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Presentación. 
 
En este material de investigación se presenta la composición de la Casa Real de 

Castilla de Felipe III, organizada en cuadros que ponen en relación el nombre de los 
servidores con su tiempo de permanencia en la casa, contabilizada por tercios anuales de 
pago hasta 1619 incluido y, desde 1620, por medios años1. Se presenta únicamente la 
información contenida en el Archivo General de Palacio, Sección Administrativa, Nóminas 
de Empleados, cajas 5636 1 (1) a 5637 3 (2), 5639 1 (4) a 5642 2 (8) y 5645 1 (11) a 5645 2 
(11) -conforme al estado que presentaban en mayo de 20042-, un total de dieciseis cajas que 
contienen parte de la casa real que sirvió a Felipe III, aquella identificable con la “antigua” 
casa de Castilla. 

Tales fondos no se caracterizan, precisamente, por el orden y concierto. Además de 
presentar notables lagunas3, la sucesión correlativa de las cajas no se corresponde en absoluto 
con un orden cronológico. No sabemos si fueron taras originales de la documentación o si, 
más probablemente, se debieron a la división de antiguos legajos en cajas, realizada en su 
momento. El conjunto de cajas resultante de la división de cada legajo recibió como signatura 
el número currens de la sección, dividido entre cada una de las cajas y seguido entre 
paréntesis del número del legajo original. Seguidamente indicamos la sucesión correlativa de 
signaturas (para apreciar el número de cajas en que ha resultado cada antiguo legajo que 
contenía nóminas de Castilla) y, a continuación, su correspondencia cronológica: 
 

- 5636 1 (1), 5636 2 (1), 5637 1 (2), 5637 2 (2), 5637 3 (2), 5639 1 (4), 5639 2 (4), 
5639 3 (4), 5640 1 (6), 5640 2 (6), 5641 1 (7), 5641 2 (7), 5642 1 (8), 5642 2 (8), 5645 1 (11), 
5645 2 (11). 
 

- Años 1604-1606: cajas 5636 1 (1)4 y 5636 2 (1)5; años 1607-1609: cajas 5637 1 
(2)6, 5637 2 (2)7 y 5637 3 (2)8; años 1610-1611: cajas 5639 2 (4)9 y 5639 3 (4)10; años 1612 

 
1 Fórmula a la que seguramente se recurrió con propósito de paliar en alguna medida en llamativo 

retraso en el pago de sus haberes a los servidores reales. 

2 Caso de que haya sufirdo modificaciones desde entonces la instalación de esta documentación, 
tómese el presente como un trabajo de arqueología archivística, que presenta la existente en ese momento. 
Agradezco al profesor José Martínez Millán haberme puesto sobre la pista de esta importante documentación. 

 
3 Que se irán apreciando en cada cuadro y se advierten desde el mismo inicio de la serie, con la falta de 

gran parte de los oficios, continos, y de los ministriles, en las cajas 5636 1 (1) y 5636 2 (1). 

4 Predicadores y capellanes; oficios, continos, trompetas, atabaleros, monteros de cámara, porteros de 
cámara, monteros de monte, traílla, criador de perros, pensiones sobre la caza. 

5 Porteros de cámara, porteros de cadena, escuderos de a pie, caza de volatería, caza de montería. 

6 Capilla, oficios, mercedes a viudas de servidores de la caza, continos, músicos de tecla, trompetas. 

7 Trompetas, atabaleros, monteros de guarda, porteros de cámara, parte de la caza de volatería, parte de 
la caza de montería, ministriles. 

8 Cazador mayor, monteros de traílla, mozos de lebreles, mozos de ventores, halconeros, porteros de 
cámara, porteros de cadena, escuderos de a pie. 
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y 1613: cajas 5639 1 (4)11 y 5639 2 (4)12; años 1614 y 1615: cajas 5642 1 (8)13 y 5642 2 
(8)14; años 1616 y 1617: cajas 5641 1 (7)15 y 5641 2 (7)16; años 1618 y 1619: cajas 5640 1 
(6)17 y 5640 2 (6)18; años 1620 y 1621: cajas 5645 1 (11)19 y 5645 2 (11)20. 

 
Para aligerar las notas del trabajo, se ha obviado la mención de la fuente primaria de 

cada dato contenido en los cuadros. Para conocerla, remitimos al lector a la anterior 
relación21. 

 
 
La Casa de Castilla ante la imposición de la etiqueta borgoñona. 
 
De la estructura de esta documentación se deduce la continuidad de una “Casa de 

 
9 Porteros de cámara, monteros de cámara, porteros de cadena. 

10 Porteros de cámara, porteros de cadena, atabaleros, trompetas, músicos de tecla, ministriles, cantores, 
teniente de maestro de capilla, escuderos de a pie, caza de volatería, caza de montería, oficios, continos, 
pensiones para viudas de la caza. 

11 Predicadores, capellanes, oficios, continos, monteros de cámara, porteros de cámara, continos, 
músicos de tecla, ministriles, cantores, trompetas. 

12 Trompetas, atabaleros, monteros de guarda, porteros de cámara, porteros de cadena, escuderos de a 
pie, caza de volatería, caza de montería. 

13 Capilla, oficios, mercedes a viudas de la caza, continos, ministriles, cantores, trompetas, atabaleros, 
monteros de guarda. 

14 Monteros de guarda, porteros de cámara, porteros de cadena, escuderos de a pie, caza de volatería, 
caza de montería. 

15 Monteros de guarda, porteros de cámara, porteros de cadena, escuderos de pie, caza de volatería, 
caza de montería. 

16 Músicos de tecla, cantores, ministriles, trompetas, capellanes, predicadores, oficios, continos, 
atabaleros, monteros de guarda. 

17 Monteros, continos, pensiones, oficios, predicadores, capellanes, músicos de tecla, ministriles, 
cantores, caza de volatería y caza de montería. 

18 Escuderos de a pie, caza de volatería, porteros de cámara, monteros, continos, trompetas. Este y el 
anterior quizá sean los legajos más caóticos de la serie. 

19 Predicadores, capellanes, oficios, continos, mercedes y ayudas de costa de la caza, músicos de tecla, 
cantores, ministriles, trompetas, atabaleros, monteros de guarda. 

20 Monteros de guarda, porteros de cámara, porteros de cadena, escuderos de a pie, caza de volatería, 
caza de montería, porteros de cámara, pensiones y ayudas de costa. 

21 Asimismo, para conocer la trayectoria de cada uno de los oficiales aquí incluidos que conformaban la 
Casa de Castilla en el reinado de Felipe III, remito a Ignacio EZQUERRA REVILLA-Esther JIMÉNEZ 
PABLO, coords., “Lista alfabética de servidores de la Casa de Felipe III”, en José MARTÍNEZ MILLÁN-María 
Antonietta VISCEGLIA, dirs., La Monarquía de Felipe III: La Casa del Rey, II, Madrid: Fundación MAPFRE, 
2008, pp. 17-707. 



 

5 
 

Castilla”, según la conocimos en los reinados de Carlos V y, con menor nitidez, de Felipe II. 
La adopción del ceremonial borgoñón implicó una llamativa contradicción: regular el 
comportamiento de la persona real y de los cortesanos según una etiqueta extraña, no 
vernácula. Este hecho provocó una larga serie de roces y tensiones, derivados del fundamento 
doméstico del sistema político de las monarquías patrimoniales (Casa Ampliada22). El acceso 
de Carlos I al trono español y posteriormente al imperial no implicó un perjuicio para la 
tradicional Casa de Castilla de la que se venían sirviendo sus antecesores23. La composición 
de la Casa borgoñona de Carlos V reflejaba las estancias y viajes del emperador y la 
representación de las elites sociopolíticas de sus posesiones patrimoniales. Pero su servicio se 
completó con una sección de la Casa Real de Castilla, complementaria de la que servía a su 
madre la reina doña Juana en Tordesillas. Esta casa no experimentó grandes cambios desde 
1523, y era una suerte de plataforma de colocación de familiares y clientes de los miembros 
de los consejos reales, así como del patriciado urbano y la nobleza castellanos24. Sin 
embargo, no tardó en apreciarse el perjuicio que la nueva organización causaba a la casa 
tradicional castellana. Su mayordomo mayor, Diego de Cárdenas, no podía ejercer en 
Tordesillas, ante la existencia de un gobernador de la casa, el marqués de Denia, ni en la corte 
itinerante del emperador, en cuyo servicio regía el criterio de su mayordomo mayor de 
Borgoña. Además, cargos como el de camarero mayor y caballerizo mayor de Castilla 
llevaban sin proveer desde la vacante por muerte de sus últimos titulares. En realidad, la casa 
de Borgoña garantizaba ampliamente el servicio de Carlos V, y de la de Castilla sólo destacó 
el servicio de la capilla, músicos, caza y montería25. 

Por su parte, el príncipe Felipe fue servido conforme a la tradición castellana desde la 
fundación de su casa en 1535 hasta 1548, cuando fue adoptada la borgoñona26. En este caso, 
el establecimiento de la Casa de Borgoña obligó al duque de Alba, mayordomo mayor, a 
refundir el servicio del príncipe, a partir de la premisa de que la Casa de Castilla no podía 
desaparecer. Con todo, la reflexión en torno a las variadas funciones cumplidas por las 
distintas secciones de ambas casas desembocó en una reducción del tamaño de la de Castilla, 
aunque muchos de los oficiales afectados encontraron sitio en los oficios de nueva creación27. 
Llegado al trono, la Casa de Castilla de Felipe II se mantuvo, pero nunca desapareció el 
estado de opinión manifestado en un texto atribuido a Diego Hurtado de Mendoza, derivado 
de un romance de tono caballeresco y publicado por Fernando Bouza: 

 
“Oh Borgoña, oh Borgoña 

 
22 Otto BRUNNER, `La `Casa Grande´ y la `Oeconómica´ de la vieja Europa´, en ID., Nuevos caminos 

de la historia social y constitucional, Buenos Aires: Alfa, 1976, pp. 87-123. 
23 Jaime de SALAZAR Y ACHA, La Casa del Rey en Castilla y León en la Edad Media, Madrid: 

Centro de Estudios Políticos y Constitucionales, 2000. 
24 Carlos Javier de CARLOS MORALES, “La continuidad de la Casa de Castilla y su presencia en el 

séquito imperial”, en José MARTÍNEZ MILLÁN, dir., La Corte de Carlos V, II, Madrid: Sociedad Estatal para 
la Conmemoración de los Centenarios de Felipe II y Carlos V, 2000, pp. 85-93. 

25 Carlos Javier de CARLOS MORALES-Santiago FERNÁNDEZ CONTI, “La estructura de las casas 
reales”, en José MARTÍNEZ MILLÁN-Santiago FERNÁNDEZ CONTI, La Monarquía de Felipe II: la casa el 
rey, I, Madrid: Fundación MAPFRE Tavera, 2005, pp. 53-76, pp. 58-59. 

26 Carlos Javier de CARLOS MORALES, “La continuidad de la Casa de Castilla y su presencia en el 
séquito imperial”, en José MARTÍNEZ MILLÁN, dir., La Corte de Carlos V, II, Madrid: Sociedad Estatal para 
la Conmemoración de los Centenarios de Felipe II y Carlos V, 2000, pp. 85-93. 

27 Santiago FERNÁNDEZ CONTI, “La introducción de la etiqueta borgoñona y el viaje de 1548-
1551”, en José MARTÍNEZ MILLÁN, dir., La Corte de Carlos V, II, Madrid: Sociedad Estatal para la 
Conmemoración de los Centenarios de Felipe II y Carlos V, 2000, pp. 209- 225, pp. 213-216. 
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por mi mal fuiste engendrada! 
Siete años te serví 
sin jamás alcanzar nada, 
sino verme sin hacienda, 
pues que la tengo empeñada, 
y en libros de mercaderes 
mi persona atrapazada. 
Nunca merced me hicieron, 
ni jamás tuve posada, 
con haberla hecho a muchos, 
por venir a esta jornada. 
Y a mí no, porque he venido 
en ésta y en la pasada,  
no me pesa de dejarte, 
que tu servicio me enfada. 
Que tienes más ceremonias 
que toda la ley pasada 
¡siete higas a el bastón, 
cuatro a la llave dorada! 
[…]”28. 
 
Incluso las Cortes de Castilla solicitaron sin éxito en 1579 que la Casa de Castilla 

fuese el modelo predominante del servicio real. Pero fue en el reinado de su hijo cuando se 
manifestó con toda crudeza la señalada inconsistencia entre la forma de servicio de la dinastía 
y la constitución castellana. 

Como ha destacado el profesor Martínez Millán, a la muerte del rey prudente el 
modelo de la casa era el de la dinastía (la Casa de Borgoña), en lugar de la del reino de 
Castilla, que había contribuido prioritariamente a articular la monarquía española. La subida 
al trono de Felipe III subrayó esta contradicción, dado que los territorios de donde procedía la 
estructura del servicio, Flandes, habían dejado de formar parte de la monarquía al ser cedidos 
a Isabel Clara Eugenia y su marido el archiduque Alberto. No parecía existir justificación 
para mantener una organización del servicio propia de un territorio escindido ya de la 
monarquía, y ello ofreció argumento para que los miembros de la facción castellana que 
habían sido desalojados del poder en las décadas finales del reinado de Felipe II pidiesen 
nuevamente la centralidad de la casa de Castilla en las Cortes de 159829. En un clima de 
creciente contestación al servicio a la borgoñona, Fray Prudencio de Sandoval afirmó en su 
crónica del reinado de Carlos V, publicada entre 1604 y 1606, al aludir a la imposición del 
servicio borgoñón en la casa del príncipe Felipe en 1548, que con ella se desautorizó a la casa 

 
28 Fernando BOUZA, “La majestad de Felipe II. Construcción del mito real”, en José MARTÍNEZ 

MILLÁN, dir., La Corte de Felipe II, Madrid: Alianza Editorial, 1994, pp. 37-72, pp. 99-100; Harry SIEBER, 
“Clientelismo y mecenazgo: hacia una historia cultural literaria de la Corte de Felipe III”, en María Cruz 
GARCÍA DE ENTERRÍA-Alicia CORDÓN MESA, ed. lit., Actas del IV Congreso Internacional de la 
Asociación Internacional Siglo de Oro, 1998, pp. 95-116. 

29 Carlos GÓMEZ-CENTURIÓN JIMÉNEZ, “La herencia de Borgoña: el ceremonial real y las casas 
reales en la España de los Austrias (1548-1700), en Las Sociedades Ibéricas y el mar a finales del siglo XVI. La 
Corte, centro e imagen del poder, Madrid, 1998, pp. p. 15; José MARTÍNEZ MILLÁN, “Las casas del rey: la 
evolución de la Casa de Castilla y la de Borgoña”, en IDEM-M. A. VISCEGLIA, La Monarquía de Felipe III: 
la Casa del Rey, I, Madrid, Fundación Mapfre, 2008, pp. 303-349, p. 324. 
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de Castilla, “... que por sola su antigüedad se debía guardar y más no teniendo nada de 
Borgoña los reyes de Castilla”30.  

La crítica arreciaba entonces contra la Casa de Borgoña si se atiende al hecho de que 
la política exterior de la Monarquía exigía una alta presión impositiva que lastraba la 
economía de los reinos castellanos, justo cuando sus elites habían sido desplazadas del 
entorno cercano del monarca y, con ello, de la toma de decisiones políticas. De tal modo que 
durante el reinado de Felipe III se desató una verdadera fiebre por reglamentar las etiquetas, 
oficios y ceremonias de la Casa de Borgoña, con la mira en ahorrar gastos y evitar críticas de 
orden fiscal –como los que precisamente se suscitaron en las Cortes de 1617-. El análisis de 
estos documentos permite deducir que su propósito último era una reglamentación minuciosa 
de los oficios para reducir gastos, pero sin modificar sustancialmente el estilo borgoñón, 
mientras la Casa de Castilla quedaba significativamente sin tocar31. La documentación que se 
presenta en este trabajo permite tomar un pulso excepcionalmente fiel –el derivado de la 
información propia de las nóminas- del estado de la Casa de Castilla en el preciso momento 
en el que se desarrollaba la referida hostilidad vernácula contra su homóloga borgoñona, y 
dar fe de su sólida permanencia32.  

Corresponde a los papeles del pagador de la Casa de Castilla, Francisco Díaz de 
Losada, que certificaban el pago de sus quitaciones a los oficiales y criados de la Casa de 
Castilla. Pero tal servicio presentaba notables diferencias con los reinados anteriores. En 
primer lugar, una menor complejidad en la sección de oficios, en la que no constan entre 
otros los de virotero, comadre, sangrador, barrenderos, tenedor de las armas de Valladolid, 
barrenderos, etc. En segundo lugar la paulatina conformación de una sección de música en la 
que se incluían los cantores que formaban parte de la capilla33. En tercer lugar, la asimilación 
del término “gajes”, de origen borgoñón, en lugar de “quitaciones”, tradicional en la 
documentación de la parte castellana del servicio. Estos cambios se debían a la consolidación 
en tiempo de Felipe III de una casa real única, con un doble origen, castellano y borgoñón. 
Estos cuadros certifican la composición tercio a tercio de gran parte de este conjunto, 
completando así la documentación sistemática del ámbito borgoñón del servicio34. La 
naturaleza de esta documentación permite conocer al detalle la presencia efectiva de los 
servidores de la Casa de Castilla en sus puestos35. En cualquier caso el ritmo, sentido y 
profundidad del referido proceso de acoplamiento e interacción entre ambas casas dista de 

 
30 Fray Prudencio de SANDOVAL, Historia de la vida y hechos del Emperador Carlos V, III, Madrid: 

Ediciones Atlas, 1956, p. 337. En parecidos términos se expresó el cronista Cabrera de Córdoba, Luis 
CABRERA DE CÓRDOBA, Historia de Felipe II,rey de España, I, Junta de Castilla y León, 1998, p. 15. 

31 José MARTÍNEZ MILLÁN, “Las casas del rey: la evolución de la Casa de Castilla y la de Borgoña”, 
cit., p. 324. 

32 Con ello, debe ser considerada complemento y adición a los dos primeros volúmenes de la obra 
colectiva José MARTÍNEZ MILLÁN-María Antonietta VISCEGLIA, dirs., La Monarquía de Felipe III: la 
Casa del Rey, 4 vol., Madrid, Fundación Mapfre, 2008. 

33 Al ser este su espacio natural los hemos incluido en esta sección en los cuadros. 

34 Esta documentación se encuentra en un lugar inesperado del archivo de Palacio. Al buscar fuentes 
para su estudio sobre la capilla, Rubén Mayoral halló tal documentación (al menos para lo referido al año 1612) 
en AGP. SA, leg. 1135, libros correspondientes a la capilla. 

35 Completando la información y el lapso cronológico cubiertos en Esther JIMÉNEZ PABLO-Rubén 
MAYORAL LÓPEZ, “Nóminas de la Casa de Castilla (1614-1620), en José MARTÍNEZ MILLÁN-María 
Antonietta VISCEGLIA, La Monarquía de Felipe III: la Casa del Rey, Madrid: Fundación MAPFRE, 2008, pp. 
771-779. 
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conocerse con detalle. 
Los cuadros permiten medir la composición y divisiones internas de tal parte del 

servicio de manera casi cotidiana. En este sentido cabe destacar la claridad con que se 
aprecian las alteraciones sufridas por el mismo como consecuencia de la caída del duque de 
Lerma en 1618. Concluyen asimismo con la composición de la Casa en 1621, lo que es tanto 
como presentar el servicio inicial de Felipe IV, dado que la transición entre ambos reinados 
no implicó notables alteraciones del mismo, como testimonio tangible de la 
“institucionalización” vivida por la casa real. 

Por último, es necesario advertir que el desorden de la documentación supone que el 
vacío de algunas de las celdas que indican tercio o medio año, puede deberse al extravío o 
descolocación de las cartas de pago, y no a ausencia efectiva del servicio. Sin embargo, en 
otras ocasiones puede deberse a licencia sin percibir quitación. 

 
* * * 

 
Este trabajo forma parte del Proyecto Postdoctoral “La Corte difusa. La articulación 

territorial de la jurisdicción real (Siglos XVI-XVIII)”, perteneciente al Programa “Margarita 
Salas-María Zambrano”, desarrollado en la Universidad Rey Juan Carlos y financiado por el 
Ministerio de Universidades y la Unión Europea36. El autor es Investigador del Grupo 
CINTER (Corte, Imagen, Nobleza y Territorio) de la Universidad Rey Juan Carlos, así como 
Investigador del IULCE (UAM) e Investigador Colaborador del CEDIS (NOVA School of 
Law, Lisboa). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

36 E integrado en el Proyecto conjunto “Madrid, Sociedad y Patrimonio: pasado y turismo cultural”, 
H2019/HUM-5898, financiado por la Comunidad de Madrid. 
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CAPILLA MAYOR 1604-1621. 
 
 

 
CAPELLÁN 

MAYOR 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Maximiliano de 
Austria, arzobispo de 

Santiago 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(37) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
PREDICADORES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Maestro fray 
Francisco de 
Castroverde 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Fray Jerónimo de 

Tiedra 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x(38) 

 
Fray Sebastián de 

Bricianos 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Fray Juan de Toledo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(39) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAPELLANES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Álvaro de 

Carvajal(40) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
Licenciado Álvaro 

Daza 

 
 

 
x 

 
x(41) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Doctor don Alonso 

Manrique 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(42) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Doctor Antonio de 

Lima 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
 

 
 

 
X 

 
x 

 
 
 
 

 
37 “En Madrid a dos de mayo de mil y seysçientos y siete años se dieron y pagaron a don Maximiliano de Austria, arçob[is]po de 

Sanctiago treynta y tres mil treçientos y treynta y quatro mrs. Que le fueron librados de su quitaçión y ayuda de costa del terçio postrero del 
año passado de mil y seisçientos y seys, los quales le pagó Fran[cis]co Díaz de Losada que sirue el ofi[ci]o de pag[ad]or de la Casa de 
Cast[ill]a y cobrólos el lic[encia]do Sebastián López de Tribaldos en uirtvd del poder del d[ic]ho arçob[is]po y lo firmó...”  

38 Cobra el año completo de una vez. 

39 Falleció el 25 de diciembre de 1604, quedando como heredero el convento de Santa Marta, de la Orden de San Jerónimo, en 
Zamora. 

40 Ejerce como capellán mayor y limosnero mayor de Felipe III, y limosnero mayor de la reina. 

41 En 1604 cobró 45.000 mrs. Librados de su quitación y ayuda de costa desde el 1 de septiembre de 1598 hasta fin de abril de 
1601. El último cobro que consta es el segundo tercio de 1604. 

42 Por la nómina del tercio segundo de 1605 se le libraron 21.159 mrs. de su quitación entre el 27-2-1602 y el 20-10-1604, así 
como una ayuda de costa de 18.442 mrs.. Manrique, arzobispo de Burgos, apoderó a Miguel Guerrero, criado de Su Majestad, para cobrar 
tales cantidades que se le debían “... del tiempo que fue capellán de Su Magd...”, en Burgos, el 31 de julio de 1605.  
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1604-1606 

 
 

 
Tercio 1º 

1604 

 
Tercio 2º 

1604 

 
Tercio 3º 

1604 

 
Tercio 1º 

1605 

 
Tercio 2º 

1605 

 
Tercio 3º 

1605 

 
Tercio 1º 

1606 

 
Tercio 2º 

1606 

 
Tercio 3º 

1606 
 

Doctor Alonso Ruiz 
Sánchez 

 
 

 
x 

 
x(43) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
Don Bartolomé 

Matheo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 
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43 En el tercio segundo de 1604 se le libraron 10.667 mrs de su quitación desde el 1 de mayo de 1603 hasta final de agosto de 

1604, con ayuda de costa de 9.333 mrs. El 30 de abril de 1607 otorgó poder al licenciado Francisco Gutiérrez de Padilla, rector de los 
cantorcicos de Su majestad, estante en Madrid, para cobrar sus quitaciones, dado que Ruiz Sánchez ejercía como capellán en el sitio real de 
Aranjuez. 

44 “Estas partidas cobró el d[ic]ho don Bar[tolo]mé Matheo y auéndolas de firmar se fue de esta Corte sin firmarlas y por esta 
razón se están en blanco aunq. el pag[ad]or Fran[cis]co Díaz de Losada se las pagó”. 

45 Por la nómina del tercio segundo de 1604 se le libraron 1.336 mrs. de su quitación desde 1 de mayo de 1603 hasta fin de junio 
de él, y 1.169 de ayuda de costa. 

46 Por la nómina del tercio postrero de 1604 le fueron librados otros 2.500 mrs. en total, desde 1 de julio de 1603 hasta final de 
agosto del mismo. 

47 Por cédula aparte le fueron librados los 8.000 mrs. de su quitación entre el 1 de septiembre de 1605 y final de agosto de 1606. 

48 Asentó el 28 de marzo de 1605. 

49 Los 5.000 mrs. correspondientes a este tercio no le fueron pagados hasta el 7 de junio de 1622. 

50 Este tercio fue cobrado por don Sebastián de Carvajal, su heredero según el testamento de don Francisco, del que tratamos en 
su entrada en el apéndice biográfico.  

51 Asentó el 28 de marzo de 1605. 

52 Nombrado arcediano de la santa iglesia de Quito, en el Perú, otorgó poder a doña Leonor de Recalde y Andía y al mercader 
Gaspar Rodríguez Cortés, para cobrar en su nombre las cantidades que se le adeudaban.. 
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53 Desde 4 de enero de 1605. 

54 Rodrigo de San Pedro y Salinas debía recibir tales gajes como heredero de Juan Carrillo, en fecha posterior a su testamento de 
15 de dicimbre de 1607. 

55 Asentó el 22 de marzo de 1605. 

56 Firmó poder para que el licenciado Pablo Felipe, arcediano de la catedral de Barcelona y capellán del conde de Miranda,  
cobrase  en su nombre 

57 Falleció el postrero de febrero de 1606, cobrando su hermano Luis de Arratia y Guevara, como su albacea y testamentario, las 
cantidades correspondientes a estos dos meses. 

58 Falleció el 17 de enero de 1605. Pagos desde al menos el 7 de noviembre de 1602. 

59 Por la nómina del tercio postrero de 1605 le fueron librados 4.000 mrs. de su quitación desde 1 de julio de 1605 hasta fin de 
diciembre de él. 
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60 Cobró desde el 1 de enero de 1607 hasta el 22 de marzo, “... que rresidió en la corte”. 

61 Por la nómina del tercio segundo de 1607 le fueron librados 1000.000 mrs. de su quitación de todo el año 1606, y tercios 
primero y segundo de 1607. Otorgó poder para cobrar las cantidades que se le adeudasen, en Madrid, el 30 de marzo de 1610, al prior, 
frailes y convento de San Agustín de la ciudad de Valladolid. El agustino fray Diego de Ávila cobraría en 1610 54.800 mrs. a cumplimiento 
de los 200 ducados que debía percibir. 

62 Cobra desde 25 de marzo de 1609. 

63 Cobra desde el 25 de marzo de 1609. 

64 Asentó el 25 de marzo de 1609. 

65 Como los anteriores entró el 25 de marzo de 1609, pero a diferencia de ellos cobró en el segundo tercio, los 6.082 mrs. que le 
correspondían. 

66 Por la nómina del tercio primero de 1609 le fueron librados 6.082 mrs. de su quitación desde 25 de marzo de ese año hasta 
final de abril de él. 

67 Falleció el 25 de septiembre de 1608, cobrando los herederos los 546 mrs. de su quitación desde 1 de septiembre, librados el 
tercio siguiente. 
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68 El año completo de 1607 y los dos primeros tercios de 1608 fueron cobrados en su nombre por Gaspar de Estrada. 

69 En el primer tercio de 1607 percibió gruesas sumas retrasadas. 

70 Por cédula le fueron librados 18.667 mrs. de su quitación desde el 1 de enero de 1605 hasta fin de abril de 1607. 

71 En la nómina del tercio postrero de 1608 le fueron además librados 2.667 mrs. correspondientes al tercio postrero del año 
1604. 

72 Por la nómina del tercio postrero de 1608 le fueron librados 27.747 mrs. de su quitación desde el 13 de julio inclusive del año 
1605, hasta fin de dicimbre de 1608, con ayuda de costa de 24.769. 

73 Cobra desde el 19 de marzo de 1609. 

74 En la nómina del tercio postrero de 1609 le fueron librados 41.454 mrs. de su quitación desde 11 de septiembre de 1604 hasta 
final de diciembre de 1609. 

75 Freile de la Orden de Santiago. 

76 Comisario General de la Santa Cruzada. Audente de la Corte desde el 21 de julio de 1608. 

77 Era canónigo de la iglesia de Santiago. Otorgó poder para cobrar en Granada, el 1 de marzo de 1611, en favor del licenciado 
Sebastián López de Tribaldos, capellán de Su Majestad y receptor de la capilla real. 

78 Cobra desde 21 de febrero de 1608. 
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Juan de Espinosa 

Pacheco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 
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79 Recibido el 5 de junio de 1609. 

80 Era arcediano de la iglesia de Quito en el Perú y otorgó poder a doña Leonor de Recalde y Andía, y a Gaspar Rodríguez 
Cortés, mercader, quien efectivamente cobró en 1607, 1608 y 1609. 

81 Cobra en su nombre Pedro de Aragües, asimismo capellán, en 1607, y los dos primeros tercios de 1608. 

82 Por la nómina del tercio postrero de 1609 se libraron a sus herederos o testamentarios 986 mrs. de su quitación desde 1 de 
septiembre hasta 15 de octubre de 1609, inclusive, día este último en que falleció. 

83 Comisionó a diferentes personas el cobro de sus quitaciones. Por ejemplo, el licenciado Sebastián de Tribaldos, capelán, 
receptor y sacristán de la real capilla, cobró en su nombre el tercio postrero de 1608 y los dos primeros de 1609. 

84 Dio poder a Francisco López y Juan de Quintanilla, en Soria, a 20 de diciembre de 1611, para cobrar sus gajes de 1607 y 1608, 
siendo testigos Andrés de Rozas, secretario de Su Señoría, y don Rodrigo Nogueros y Tomás de Agüero, criados de Su Señoría. 

85 Falleció el 10 de julio de 1608. Falleció como presidente de Castilla, y actuaron como sus testamentarios los licenciados Pedro 
de Tapia, del Consejo Real, y Alonso Márquez de Prado, don Fernando de Acevedo y don Juan de Llanos y Valdés, del de Inquisición. 

86 Capellán real y principal en la Capilla Real de Aranjuez. Parece cobrar todas las cantidades en su nombre el licenciado 
Tribaldos.  

87 Era cura propio de la iglesia parroquial de San Benito el Viejo de Valladolid, y vecino de la misma. Otorga poderes para 
cobrar, como el dado en 1613 en favor de Juaqn Bravo, vecino de Valladolid y alguacil de los Bosques reales. 
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88 Por la nómina del tercio primero de 1608 le fueron librados 3.433 mrs. de su quitación desde 27 de noviembre de 1607 hasta 

fin de abril de 1608. 

89 Por la nómina del tercio postrero de 1608 fueron librados a sus herederos 152 mrs. de su quitación desde 1 de septiembre hasta 
el día 7, en que murió. Era canónigo de la iglesia de Caller en Cerdeña. 

90 Por la nómina del tercio segundo de 1608 se le libraron 1.792 mrs. de su quitación desde 7 de junio de 1608 hasta final de 
agosto del mismo. 

91 Cobra desde el 1 de marzo de 1609. 

92 Cobra desde 5 de marzo de 1608. 

93 Cobra desde el 17 de marzo de 1608. 

94 Por la nómina del tercio primero de 1607 le fueron librados 14.414 mrs. desde el 14 de julio de 1605 hasta fin de abril de 1607. 

95 Cobra desde el 28 de marzo de 1605 hasta final de abril de 1607. 

96 Asentó el 9 de mayo de 1609. 

97 Asentó el 20 de abril de 1609. Maestro del duque de Cea, otorgó su poder para percibir sus quitaciones de ese año a Juan 
Bautista Gámez, tesorero del duque de Uceda. 
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98 Por la nómina del tercio segundo de 1608 le fueron librados 2.207 mrs. de su quitación desde el 23 de mayo de 1608, que 

asentó, hasta final de agosto del mismo. 

99 Asentó el 18 de abril de 1608. Compatibilizó esta función con la de músico de tecla. 
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MAYOR 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
PREDICADORES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Maestro fray 
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González del Castillo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Fray Plácido de 
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Arzobispo don fray 
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Maestro fray Joseph 

González 
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Don Diego de 
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Lima 
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Doctor Alonso Ruiz 

Sánchez 
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x(102) 

 
 

 
 

 
 

 
Don Alonso Mesía de 
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x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(103) 

 
100 Falleció el 1 de agosto de 1611. Era arzobispo de Santa fe en el Nuevo Reino de Granada. Agustino. Nombró como sus 

testamentarios a fray Joseph de Castro y fray Antonio del Castillo. Testamento de 21 de julio de 1611. 

101 Asentó el 2 de abril de 1610. 

102 Natural de Portillo, diócesis de Valladolid, ciudad de la que era vecino. Deja como su testamentario en su testamento de 11 de 
enero de 1612 al licenciado Juan Vélez de Medrano, en Valladolid al doctor Bárcena y en Portillo a Pedro López, vecino de allí; y en la 
corte a Diego de Vargas, de la Cámara de Su Majestad. 

103 Obispo y señor de la ciudad de Mondoñedo. Dio poder para cobrar los 15.000 mrs. que se le debían como “capellán de honor” 
de Su majestad, correspondientes a 1612, a Jerónimo Navarro, clérigo, capellán que había sido de la princesa doña Juana en el monasterio de 
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Doctor Pedro 
Berrueco de 
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las Descalzas. 

104 En poder dado para cobrar cierta cantidad, se le llamaba “capellán de asiento”, y rector de la casa y colegio real de niñas 
huérfanas de Nuestra Señora de Loreto de Madrid. Daba poder a Antonio Baleros, sastre de la caza de volatería de Su Majestad, residente en 
su Corte. 

105 Las cantidades correspondientes a 1612 fueron cobradas en su nombre por don Pedro de Guzmán, caballerizo de la reina, del 
hábito de Santiago, comendador de Sagra y Cenete, residente en la Corte. 

106 Ejemplo de poder en causa propia, previamente impreso, para cobrar el primer tercio de 1610, dado al aposentador de Su 
majestad don Juan de la Rúa. 

107 Él o sus testamentarios debían cobrar hasta el 14 de septiembre de 1611 (había sentado el 28 de marzo de 1608). 

108 En la villa de Yeles, el 1 de agosto de 1612 se presentó don Antonio de Benavides y Gamarra, vecino de ella, como heredero 
del licenciado don Fernando de Gamarra su hermano, y comunicó su muerte, para cobrar los pagos pendientes. 
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109 Capellán de Su Majestad y cura de Aranjuez, falleció el 23 de julio de 1612. 

110 Dio poder para cobrar en su nombre las cantidades correspondientes a 1612 a don Antonio de Figueroa, capellán de Su 
Majestad 

111 Además era cantor. 

112 Asentó el 24 de julio de 1612. Cobró en su nombre el capellán Tribaldos. Capellán de Aranjuez 
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Carlos Suárez de 

Acuña 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Diego Ponce de 

Iranzo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Pierres 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Aragón 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Celedón 

Gutiérrez 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Coronado de 

Roxas 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Jerónimo Crespo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

           

 
113 Asentó como capellán el 27 de octubre de 1612. 

114 Asentó el 3 de noviembre de 1612. 

115 Asentó el 31 de diciembre de 1612. 
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116 Percibe quitación por su presencia en la Corte desde el 21 de enero de 1615 hasta final de él, con 67.981 mrs. anuales de 

quitación y ayuda de costa de 29.096. Su poder en 1615 decía: “Nos don Juan Beltrán de Guevara por la miseraçión diuina arçobispo y señor 
de la ssanta yglesia apostólica ciudad y arçobispado de Santiago capellán mayor del rey n[uest]ro s[eño]r y hordinario de su r[ea]l capilla 
cassa y corte y del su conssejo y notario mayor del reyno de León, et[ce]t[er]a. Otorgamos y conozemos por esta press[en]te carta que 
damos todo n[uest]ro poder cumplido bastante según q nos lo hauemos y tenemos y de der[ech]o en tal casso se rrequiere...”, para cobrar los 
gajes de su estancia en la corte en 1615 a su sobrina doña Ana de Guevara, mujer de Leonardo Gutiérrez de Bonilla, a quien la primera cedió 
el cobro de los gajes en los primeros 50.000 mrs., y el resto los cobra Luis Honguero.  

117 Obispo de Calahorra y la Calzada, en 1613 dio poder a Domingo de Tusta para cobrar sus quitaciones. 

118 Desde 1 de septiembre de 1614. 

119 Otorga poder para cobrar al licenciado Tribaldos. 

120 Hasta el 22 de noviembre de 1615, siendo su heredero su hermano Jorge de Lima, del hábito de Cristo. 
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Licenciado Sebastián 
López de Tribaldos 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Licenciado Sebastián 
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121 No disfrutó al menos una parte de los gajes: “Martín de Paredes alguacil de la uilla de Madrid y de la rreal capilla de Su 

M[a]g[esta]d requiere a don Diego Uela, capellán de Su M[a]g[esta]d pague a don Alonso Díaz de Aguilar, u[e]z[in]o desta d[ic]ha uilla 
treinta mill mrs. en que por sentençia de rremate está condenado a que pague al susod[ic]ho...”. 

122 En 1613 no consta que recibiese cantidades. 

123 Causó baja en 1614, y falleció el 13 de noviembre de 1615. Prior de Alcañiz de la Orden de Calatrava, otorgó poder a Juan 
López de Landa, escribano de Su majestad, para que por y en su nombre cobrase los gajes que le correspondían, por cesión del doctor 
Gamarra, asimismo capellán y cura del palacio real, a quien el escribano se los prestó. Fallecido Juan López de Landa, cobró su mujer doña 
Juliana de Zaballos. 

124 Obispo de Calahorra. 

125 Murió el 10 de mayo de 1614. Cobrando sus testamentarios o herederos. 

126 Hasta el 28 de mayo de 1613. 
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Pedro Aragües  x X x X x x x(127)   
 
 

 
127 Fallece el 15 de marzo de 1615. 
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Doctor Juan de Molina 
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Licenciado Luis 

Martínez de Sepúlveda 
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x(131) 

 
 

 
Licenciado frey Diego 
Ximénez Coronel(132) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Doctor Pedro (Díaz) 

de Carvajal 
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Don Francisco de 
Valderrábano y 

Montalvo 
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Licenciado don Pedro 

de Castro y 
Villaquirán 
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Don Gaspar 
Maldonado 
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Doctor Juan de 
Obregón Tavera 

 
 

 
¿x 

 
X 
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x 

 
x 

 
x?(136) 

 
 

 
 

 
 

 

 
128 Fallece en noviembre de 1614. 

129 Obispo de Mondoñedo, dio poder para cobrar los años 1614 y 1615 a Juan Zorrilla Barona. 

130 También se lee en las fuentes Don Juan de Espinosa Pacheco. 

131 Falleció el 15 de agosto de 1615. Este mismo día había nombrado en su testamento, otorgado en Andújar, como sus albaceas 
al doctor Luis Blas y Molina, vicario de la ciudad y a Manuel, presbítero, y Andrés López de Ortega, vecinos de la ciudad, y al señor Juan 
de Hita, su hermano, vecino de la villa de Madrid.  

132 Consta como no cobrando en 1613. 

133 Cura de Aranjuez. Dió poder para cobrar al licenciado Tribaldos, como lo había hecho el año anterior. 

134 Otorgó poder al licenciado Sebastián López de Tribaldos para cobrar en su nombre en 1613. 

135 Cobra en su nombre el licenciado Tribaldos. 

136 Fallece el 15 de septiembre de 1614, cobrando sus testamentarios o herederos. 



 

26 
 

 
1613-1615 

 
 

 
Tercio 1º 

1613 

 
Tercio 2º 

1613 

 
Tercio 3º 

1613 

 
Tercio 1º 

1614 

 
Tercio 2º 

1614 

 
Tercio 3º 

1614 

 
Tercio 1º 

1615 

 
Tercio 2º 

1615 

 
Tercio 3º 

1615 
 
Licenciado Onofre de 

Agramont 
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Doctor Juan González 

Centeno 
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Doctor Francisco 

Sobrino 
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Doctor Francisco 

Sánchez de Villanueva 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(140) 

 
x 

 
Don Pedro de Moya 
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Don Antonio de Silva 
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TENIENTE DE 
MAESTRO DE 

CAPILLA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Gabriel Díaz 
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Juan Méndez 
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Diego Ponce de Iranzo 
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Juan Celedón 

Gutiérrez 
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Juan Coronado de 

Roxas 
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Jerónimo Crespo 
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x 

 

 
137 Desde 15 de junio de 1613. 

138 Desde 17 de noviembre de 1613. Dio poder al licenciado Francisco de Medrano, su mayordomo, paracobrar tanto en 1614 
como en 1615. 

139 Desde 1 de septiembre de 1614. Era capellán mayor del convento de la Encarnación. 

140 Asentó el 10 de mayo de 1615. 

141 Desde el 12 de septiembre de 1615.  

142 Desde 10 de octubre de 1615. 

143 En rigor, como en los tercios anteriores, aparecen incluidos en una sección de músicos, en las cartas de pago de la casa de 
Castilla. Pero por actuar en la capilla, así como por lo explicado por Robledo (sobre no existir una sección de música como tal, sino en la 
cámara, capilla, caballeriza), los incluimos aquí. 

144 Falleció el 7 de mayo de 1615. 
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Licenciado Antonio de 

Ayala 
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145 Desde el 22 de mayo de 1615. 

146 Ayuda de costa desde el 1 de septiembre de 1615. 
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Tercio 1º 
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Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 
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Tercio 2º 
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Tercio 3º 

1618 
 

CAPELLÁN 
MAYOR 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Juan Beltrán de 

Guevara, arzobispo de 
Santiago 
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X 
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PREDICADORES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Fray Gregorio de 

Pedrosa 
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x(149) 

 
Maestro fray Jerónimo 

de Tiedra 
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Maestro fray Joseph 

González 
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Padre Jerónimo de 

Florencia 
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Sobrino 
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Fray Juan Márquez 
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Fray Antonio Sobrino 
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Fray Cristóbal de 

Torres 
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Fray Hortensio Félix 

Paravicino 
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x 

 
x 
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Fray Plácido de 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
147 Percibió una quitación de 70.000 mrs. y una ayuda de costa de 30.000, en 1616 y 1617. 

148 Cobró hasta el 28 de junio de 1618. Cobró en su nombre esta cantidad, y otras correspondientes a 1619 don Fernando de 
Villafañe, capellán. 

149 Religioso jerónimo, residente en el monasterio de Santa María del Prado, extramuros de Valladolid, dio poder para cobrar su 
quitación correspondiente a 1618 a Francisco de Iriarte, oficial de la Contaduría Mayor de Su Majestad. 

150 Arzobispo de Charcas. Hasta 9 de marzo de 1617. 

151 Obispo de Palencia. 

152 Hasta el 11 de marzo de 1617. Sus testamentarios o herederos percibieron 60.000 mrs. correspondientes al año 1618, pese a no 
vivirlo, de los que se le hizo merced en 1619. 

153 Quitación desde el 20 de agosto de 1616. 

154 Desde el 24 de octubre de 1616. 

155 Desde el 10 de enero de 1617, que asentó. 

156 Desde el 20 de diciembre de 1617. 
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Padre Fray Francisco 

de Jesús 
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Don Diego de 
Guzmán(158) 
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Don Antonio de 

Figueroa 
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Licenciado Dionisio 

Ruiz de la Peña 
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x 

 
x 

 
Don Diego Vela de 

Acuña(160) 
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x 

 
x 
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x(161) 

 
Don Enrique 

Saubreulx 
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Doctor Francisco de 

Gamarra 
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x(162) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Doctor Fernando de 

Villafañe 
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Doctor Gabriel Yáñez 

de Villanueva 
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Licenciado 

(Doctor?165) Sebastián 
López de Tribaldos 
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Licenciado Sebastián 

Martínez Verdugo 
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Licenciado Pedro 

Fernández de 
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x 
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x 

 
x 

 
157 Desde 3 de febrero de 1618. 

158 Patriarca de las Indias. 

159 Sus cartas de pago correspondientes a 1618 y 1619 están sin firmar. 

160 Capiscol y canónigo de la Santa Iglesia de Burgos, y capellán de Su majestad, estante en la ciudad de Valladolid. Nombró 
como sus testamentarios y albaceas a Juan de Vallejo Capacho y don Juan Francisco de Ávila, tesorero y canónigo de la Santa Iglesia de 
Burgos. 

161 En el asiento de 1618 se lee: “Ojo. Deste año está pagado en el a[ñ]o del de xxxuii por reform[aci]ón de librança. Y también 
del año que se sigue de lUdcxix”. 

162 Obispo de Ávila. Permanece en la capilla hasta final de agosto de 1616. 

163 Desde el 26 de marzo de 1616. La quitación correspondiente a 1616 fue cobrada por su poder por García de Montalvo. 

164 Hasta fin de abril de 1617. 

165 Al menos con este título en los años 1616 y 1617. 
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Tercio 3º 
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Doctor Pedro 
Fernández Zorrilla(166) 
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Gabriel Bernaldo de 

Quirós 
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Don Juan Pacheco de 

Espinosa (168) 
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Doctor Juan de Molina 
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Doctor Pedro (Díaz) 

de Carvajal(169) 
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Don Francisco de 
Valderrábano y 

Montalvo 
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Don Gaspar 
Maldonado 
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x(170) 

 
Licenciado Onofre de 

Agramont(171) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Doctor Juan González 

Centeno 
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x 

 
x?(172) 
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Doctor Francisco 

Sobrino 
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x(173) 
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Doctor Francisco 

Sánchez de Villanueva 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(175) 
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Don Pedro de Moya 
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x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 
 

 
166 Obispo de Mondoñedo. 

167 Hasta final de junio de 1616. 

168 También se lee en las fuentes Don Juan de Espinosa Pacheco. 

169 Cura de Aranjuez. 

170 Su carta de pago contiene una llamativa anotación: “Ojo. Este año de idcxuiii y el sigui[en]te de idcxix está pagado por 
reformación de librança en el a[ñ]o de idcxxxuii”. 

171 Una anotación en el recibo de pago correspondiente decía haberle sido mudada la plaza en Aragón. 

172 Cobra en su nombre el licenciado don Francisco de Medrano. 

173 Hasta 11 de marzo de 1617. 

174 Sus testamentarios o herederos cobraron en 1619 sus gajes correspondientes al año anterior, aunque no vivió ese año. 

175 No obstante, otra carta de pago en el mismo legajo, AGP. SA. Nóminas empleados, caja 5641 2 (7), indicaba que Sánchez de 
Villanueva percibía quitación desde el 9 de dicimbre de 1617.  
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Tercio 3º 
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Don Antonio de 
Silva(176) 
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Licenciado Francisco 

Pérez Carrillo(177) 
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Don Hernando de 

Acevedo(179) 
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Licenciado Juan 

Quijano 

 
 

 
x(181) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Doctor Juan 

Plantavicio de la Pause 
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x(182) 
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x(183) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Licenciado don Pedro 

Velarde 
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Doctor Francisco 

Sobrino(185)  
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X 
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Doctor Frey Juan de 

Roco Campofrío 

 
 

 
 

 
x(186) 

 
x 

 
x 

 
x(187) 

 
 

 
x 

 
x 
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176 Capellán y vecino de Ciudad Rodrigo. 

177 Desde el 1 de mayo de 1615. 

178 En 1617 se le cumplimentaron los gajes desde el 14 de octubre de 1609, que asentó. 

179 Arzobispo de Burgos y presidente de Castilla. Reaparece desde el 12 de febrero de 1616. 

180 Cobra en su nombre, tanto en 1618 como el año siguiente, el licenciado Enríquez y Montalbo. 

181 Desde el 11 de abril de 1616. 

182 El año 1616 fue cobrado en su nombre por el doctor Sebastián de Tribaldos, por el siguiente mandamiento: “Nos el doctor don 
Pedro de Moya, capellán de Su Magd., thesorero de la santa yglesia de la ciudad de Málaga, juez apostólico y ordinario de su rreal capilla, 
casa y corte, ... Por el presente amonestamos al señor Franco Díaz de Losada pagador de la casa de Castilla que luego como el presente 
biere, dé o pague al s[eñ]or doctor Seuastián López Tribaldos, capellán de Su M[a]g[esta]d, cura de su rreal palaçio rresidente en esta corte 
setecientos reales de los mrs. que obiere de dar e pagar a don Joan Plantauicio capellán de Su Mgd ausente desta Corte questá en Francia 
atento el enbargo que de pedimiento del d[ic]ho sº doctor Tribaldos fue f[ec]ho en el d[ic]ho señor pagador sobre lo susod[ic]ho e que por 
u[vest]ro mandado a dado fiança depositaria de que si le ffueren mandados bolber los bolberá que pagándoselos serán uien dados, tomando 
su carta de pago o de quien su poder obiere. F[ec]ho en Madrid a ueinte e seis de henero de mill e seiºs e diez y ocho años...”, AGP. SA. 
Nóminas empleados, Caja 5641 2 (7).  

183 Hizo ausencia el 15 de junio de 1617. 

184 Percibe la quitación correspondiente al primer tercio de 1616. En el resto del año 1616 y en 1617 se anotan los asientos, pero 
no aparece firmado. 

185 Obispo de Valladolid, capellán mayor de la Encarnación, 200.000 mrs. 

186 De la Suprema. En la capilla desde el 14 de mayo de 1616. 

187 En 1617 percibió 183.616 mrs. de quitación y 151.909 de ayuda de costa, además de sus gajes ordinarios de 8.000 mrs., y 
7.000 de ayuda de costa. 
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Don Íñigo de Torres 
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Doctor frey Juan Díaz 

de la Fuente(190) 
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Don Gabriel Ortiz de 

Sotomayor(192) 
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Arcediano Jerónimo 

de Palacio Arredondo 
Alvarado 
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Frey don Juan 
Calderón(196) 
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Don Fernando Alonso 

de Eraso Vicentelo 
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Don García del Águila 
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Don Juan de Oyega (?) 

Mendieta 
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Don Diego de 

Córdova y Guzmán 
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Don Luis de Góngora 
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188 Desde 24 de septiembre de 1616.  

189 Hasta final de agosto de 1617. 

190 Del hábito de San Juan. 

191 Desde 14 de octubre de 1616. 

192 Maestrescuela de la Iglesia de Toledo, capellán mayor de la Encarnación, quitación anual de 200.00 mrs. 

193 Desde 10 de septiembre de 1616 

194 Desde el 10 de enero de 1617. 

195 Cobra hasta el 28 de junio de 1618, y el año siguiente vuelve a hacerlo a partir del 1 de noviembre. 

196 Del hábito de Alcántara. 

197 Quitación desde el 7 de abril de 1617. 

198 Desde 19 de agosto de 1617. 

199 Hasta fin de septiembre de 1617, parece. 

200 Desde 2 de septiembre de 1617. 

201 Cobra desde el 9 de diciembre de 1617. 

202 Percibe quitación desde el 15 de diciembre de 1617, fecha en que asentó. 
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1616-1618 

 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

Doctor Pedro de 
Hoces 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Doctor Vicente Ferrer 

Esteban 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(203) 

 
x 

 
x 

 
Miguel Calvo(204) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(Don Antonio de 
Amezqueta(205)) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(206) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
TENIENTE DE 
MAESTRO DE 

CAPILLA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Gabriel Díaz 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Bautista Comes 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CANTORES(207) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Méndez Montero 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Ponce de Iranzo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(208) 

 
Pedro de Pierres 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Celedón 

Gutiérrez 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(209) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Jerónimo Crespo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Licenciado Antonio de 

Ayala 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Martín Buset 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(210) 

 
203 Desde 9 de febrero de 1618. Era capellán de Su Majestad de la casa de Castilla y canónigo de Orihuela. Dio poder para cobrar 

sus gajes de 1618 y 1619 al doctor Diego de Oñate, asimismo capellán de Su Majestad, de la casa de Aragón y de los Reyes de Toledo. 

204 Asimismo cantor. 

205 Era oidor de Valladolid. Percibía cantidades cobradas por sus herederos en 1616 y 1617. 

206 No obstante, en las nóminas de 1618 y 1619 se indica que falleció el 4 de abril de 1619. 

207 En rigor, como en los tercios anteriores, aparecen incluidos en una sección de músicos, en las cartas de pago de la casa de 
Castilla. Pero por actuar en la capilla, así como por lo explicado por Robledo (sobre no existir una sección de música como tal, sino en la 
cámara, capilla, caballeriza), los incluimos aquí. 

208 Para el cobró completo de las quitaciones correspondientes a 1618 y 1619 apoderó a Andrés de Murguía, aposentador de Su 
Majestad y vecino de Madrid. 

209 Fallece el16 de julio de 1617 

210 Fallece el 29 de noviembre de 1618. 
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1616-1618 

 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

Francisco Martínez 
 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Teza 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Antonio de Oquet 

 
 

 
 

 
x(211) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Antonio de Xales 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(212) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Miguel de Arizcun 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Huertas 

Martos 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(213) 

 
x 

 
x 

 
Marcos García 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(214) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
211 Desde 10 de julio de 1616. 

212 Percibe ayuda de costa desde el 1 de abril de 1617. 

213 Desde 1 de marzo de 1618. 

214 Desde 17 de septiembre de 1618. 
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1619-1621 
 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

CAPELLÁN MAYOR 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Juan Beltrán de 

Guevara, arzobispo de 
Santiago(215) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
PREDICADORES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Fray Gregorio de Pedrosa 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Padre Jerónimo de 

Florencia 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Fray Juan Márquez 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(216) 

 
 

 
Fray Hortensio Félix 

Paravicino 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Fray Plácido de Tosantos 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(217) 

 
 

 
 

 
Padre fray Francisco de 

Jesús 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Fray Baltasar de los 

Ángeles 

 
 

 
 

 
x(218) 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Doctor Francisco Sánchez 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Fray Francisco de Jesús 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAPELLANES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Diego de Guzmán(219) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(220) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
215 Cobra cantidades correspondientes a su presencia en la corte a lo largo de 1619, en su nombre, el capellán don Fernando de 

Villafañe. 

216 Muere el 14 de enero de 1621. 

217 Obispo de Guadix. Permanece hasta el 16 de octubre de 1620. Dio poder para cobrar la segunda mitad de 1620 al padre fray 
Gaspar de Aguirre, de la Orden de San Benito, junto con Baltasar de Carrión, cobrando finalmente este último. 

218 Asentó el 27 de julio de 1619. 

219 Patriarca de las Indias. 

220 La carta de pago correspondiente a 1619 está sin firmar. 
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1619-1621 
 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

Don Antonio de Figueroa 
 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Licenciado Dionisio Ruiz 

de la Peña 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(221) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Diego Vela de Acuña 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Enrique Saubreulx 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Doctor Fernando de 

Villafañe 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Licenciado (Doctor?222) 

Sebastián López de 
Tribaldos 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Licenciado Sebastián 

Martínez Verdugo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Licenciado Pedro 

Fernández de Navarrete(223) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel Bernaldo de Quirós 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Juan Pacheco de 

Espinosa (224) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Doctor Juan de Molina 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Doctor Pedro (Díaz) de 

Carvajal(225) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Don Francisco de 

Valderrábano y Montalvo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
221 En el margen de la carta de pago correspondiente a este año se lee: “Offi[ci]o al donatibo los gajes deste año y se pagaron por 

él como p[arec]e en la relaçión y carta de p[ag]o de los Fúcares a quien se entregó”. 

222 Al menos con este título en los años 1616 y 1617. 

223 Secretario de la reina nuestra señora. 

224 También se lee en las fuentes Don Juan de Espinosa Pacheco. Como sucede precisamente en las nóminas de 1620 y 1621. 

225 Cura de Aranjuez. 
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1619-1621 
 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

Don Gaspar Maldonado 
 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(226) 

 
 

 
 

 
Doctor Juan González 

Centeno 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
Doctor Francisco Sánchez 

de Villanueva 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Don Pedro de Moya 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(227) 

 
Don Antonio de Silva(228) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Licenciado Francisco Pérez 

Carrillo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Don Hernando de Acevedo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(229) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(230) 

 
Licenciado Juan Quijano 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Licenciado don Pedro 

Velarde 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Doctor Frey Juan de Roco 

Campofrío(231) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Don Íñigo de Torres 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(232) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Doctor frey Juan Díaz de la 

Fuente(233) 

 
 

 
x(234) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Gabriel Ortiz de 

Sotomayor(235) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
 

 
226 Hasta 7 de agosto de 1620, que muere, dejando por sus testamentarios a su madre doña María de Ovando, guardadamas de la 

reina Ana y doña Mariana de Olivares Maldonado, azafata del cardenal infante don Fernando, y al padre maestro fray Francisco Maldonado, 
de la Orden de San Agustín, sus hermanos, y a don Lope de Rioja, su sobrino, y a cualquiera de ellos in solidum. Y como heredera universal 
a la primera. 

227 Hasta final de octubre de 1621. 

228 Capellán y vecino de Ciudad Rodrigo. 

229 Arzobispo de Burgos y presidente de Castilla.  Cobra en su nombre las cantidades correspondientes a 1619 el licenciado 
Enríquez y Montalbo. 

230 Hasta fin de septiembre de 1621. 

231 De la Suprema. 

232 Percibe gajes hasta el 8 de octubre de 1619. 

233 Del hábito de San Juan. 

234 Cobraron sus herederos. 

235 Maestrescuela de la Iglesia de Toledo. Era capellán mayor de la Encarnación. 
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1619-1621 
 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

Arcediano Jerónimo de 
Palacio Arredondo 

Alvarado 

 
 

 
 

 
 

 
x(236) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Frey don Juan Calderón(237) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(238) 

 
Don Fernando Alonso de 

Eraso Vicentelo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
Don García del Águila 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Juan de Oyega (?) 

Mendieta 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Diego de Córdova y 

Guzmán 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(239) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Luis de Góngora 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Doctor Pedro de Hoces 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Doctor Vicente Ferrer 

Esteban 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Miguel Calvo(240) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
(Don Antonio de 
Amezqueta(241)) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Licenciado Andrés de 

Ortega 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(242) 

 
Licenciado Bartolomé 

Cimbrón de Armenteros 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(243) 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Doctor Pedro Navarro 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(244) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

         

 
236 Reaparece desde el 1 de noviembre de 1619. 

237 Del hábito de Alcántara. 

238 En 1621 se le descuentan los derechos de los años 1618 y 1619. 

239 Hasta el 9 de diciembre de 1619, apoderando para el cobro al pintor Lorenzo de Aguirre. 

240 Asimismo cantor. 

241 Era oidor de Valladolid. Percibía cantidades cobradas por sus herederos en 1616 y 1617. No obstante, en la documentación 
correspondiente a 1619 se dice que falleció el 4 de abril de este año. 

242 Hasta final de octubre de 1621. El doctor Andrés de Morales consta desde el 30 de octubre de 1621. 

243 Desde 6 de junio de 1620. 

244 Desde 26 de octubre de 1621. 
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TENIENTE DE 
MAESTRO DE CAPILLA 

        

 
 

 
1619-1621 

 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

Gabriel Díaz 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Bautista Comes 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(245) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CANTORES(246) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Méndez Montero 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Diego Ponce de Iranzo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(247) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Jerónimo Crespo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Licenciado Antonio de 

Ayala 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Francisco Martínez 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Juan de Teza 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Antonio de Oquet 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Antonio de Xales 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Miguel de Arizcun 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Juan de Huertas Martos 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Marcos García 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Melchor de Camargo el 

Menor 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Francisco Bujedo 

 
 

 
x(248) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Miguel Calvo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

         

 
245 En 1620 y 1621 consta también como cantor. 

246 En rigor, como en los tercios anteriores, aparecen incluidos en una sección de músicos, en las cartas de pago de la casa de 
Castilla. Pero por actuar en la capilla, así como por lo explicado por Robledo (sobre no existir una sección de música como tal, sino en la 
cámara, capilla, caballeriza), los incluimos aquí. 

247 Para el cobro apoderó a Andrés de Murguía, aposentador de Su majestad y vecino de Madrid. 

248 Ayuda de costa de 25.150 mrs. desde el 1 de marzo de 1619 en adelante, a razón de 30.000 mrs. anuales. 
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OFICIOS, 1604-1621 
 

 
1604-1606 

 
 

 
Tercio 1º 

1604 

 
Tercio 2º 

1604 

 
Tercio 3º 

1604 

 
Tercio 1º 

1605 

 
Tercio 2º 

1605 

 
Tercio 3º 

1605 

 
Tercio 1º 

1606 

 
Tercio 2º 

1606 

 
Tercio 3º 

1606 
 

TENIENTE DE 
MAYORDOMO 

MAYOR 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Gaspar de Bullón 
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VEEDOR Y 

CONTADOR 
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1607-1609 

 
 

 
Tercio 1º 

1607 

 
Tercio 2º 

1607 

 
Tercio 3º 

1607 

 
Tercio 1º 

1608 

 
Tercio 2º 

1608 

 
Tercio 3º 

1608 

 
Tercio 1º 

1609 

 
Tercio 2º 

1609 

 
Tercio 3º 

1609 
 

TENIENTE DE 
MAYORDOMO 

MAYOR 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Gaspar de Bullón 

 
 

 
X 

 
X 

 
x(249) 
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VEEDOR Y 

CONTADOR 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Hernando de Soto 
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x 

 
x 

 
x 

 
x(250) 

 
x 

 
X 
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249 Tenía 2.000 reales de socorro sobre los gajes de 1607, que no llegó a percibir. 

250 Parece que, al menos en el primer tercio de 1609 ejerció ocasionalmente el oficio Miguel Gobierno, como se desprende de 
documento fechado el 24 de febrero de 1609: “Yo Juan de Quintanilla escriuano de Su magd doy fee que en uirtvd de un mandamyèn]to de 
la just[ici]a ordinaria desta d[ic]ha u[ill]a de M[adri]d questá refrendado de Çamora escriu[a]no del número de ella su f[ec]ha diez y ocho de 
hebr[er]o deste año de mil y seis[cient]os y nveue a[ñ]os se embargaron en Miguel Gouierno escriu[an]o de registro de Su Mag[esta]d en su 
Real Consejo de Aragón que sirue los oficios de ueedor y cont[ad]or de la casa de Casti[ll]a de Su Mag[esta]d doçe mill seteci[ent]os y 
cinq[uen]ta mrs. de los gajes que a de aber M[ar]ya Nauarro biuda de Di[eg] despinosa el qual acetó el embargo en u[ein]te y tres de el 
d[ic]ho mes y año”. Con anterioridad, ya había ejercido la plaza por ausencia de Soto Juan Ochoa de Bazterra, según consta en repartimiento 
de quitas elaborado por reunión con el sotamontero de 4 de abril de 1607. 

251 Por la nómina del tercio segundo de 1607, le fueron librados 4.482 mrs. de su quitación desde 1 de junio de 1607 hasta final 
de agosto de él. 

252 Sin embargo, no firma las cartas de pago correspondientes a los años 1608 y 1609. 

253 Se titulaba “maestro de hacer ballestas”, en el poder otorgado en favor de Francisco Beltrán de Echávarri, guardajoyas de la 
reina, para cobrar en su nombre los años de 1607 y 1608. 
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254 Nombró en su testamento por sus albaceas y testamentarios a Juan de Azcoitia, lancero de Su Majestad, y a María de Vega, su 

mujer. 
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255 Por la nómina del tercio primero de 1608 le fueron librados 5.510 mrs. de su quitación desde el 18 de julio de 1607 hasta el 25 

de marzo inclusive de 1608, día en que falleció. 

256 En 1608 y 1609 cobró por su poder Andrés de Murguía, oficial de la maestría de cámara de Su Majestad. 

257 Cobra “in solidum” para las tres su tutor Jerónimo de Zamora. 
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258 Los herederos de Juan de Ondarza, fallecido el 4 de noviembre de 1606, cobran ciertas cantidades. 

259 Asentó el 25 de marzo de 1608, previamente era lancero. 
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260 Además era señor de la villa de Tovillas del Lago (Tubilla del Lago), recibido de los herederos de don Diego Váiz. Los 

Alcocer eran familia noble de Albamar y Briviesca. Con dicho señorío y otros bienes don Andrés fundó un mayorazgo. La casa señorial de 
los alcoceres permanece todavía en la parte baja del peblo, junto a la plaza (http://www.tubilladellago.com/historia.html) 

261 Hasta final de junio de 1612. 

262 Percibe quitaciones desde 1 de julio de 1612. 
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263 Al menos en 1615 debía percibir su quitación el mercader Juan de Valverde, y, al fallecer, según su testamento, abierto ante el 

licenciado don juan de Chaves y Mendoza, alcalde de Casa y Corte, debía cobrar su mujer doña María de Ávila y velasco. 

264 Los herederos de Juan de Ondarza, fallecido el 4 de noviembre de 1606, cobran ciertas cantidades. 

265 Asentó el 25 de marzo de 1608, previamente era lancero. 

266 Falleció el 24 de marzo de 1613 y el resto de la quitación hasta el final del año la percibió Pedro de Carranza. 
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267 Fallece el 5 de julio de 1614. 

268 Corrier desde 12 de julio de 1614. 
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269 Residente entonces en Lisboa, cobró en su nombre tanto en 1616 como en 1617 su mujer María Escudero, si bien firmó los 

recibos en su nombre Juseph Matoja, por no saber ella firmar. 
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270 Tanto la quitación de 1618 como la de 1619 fueron recibidas opor su mujer doña Ana de Arace, como su testamentaria. 
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271 Falleció el 30 de septiembre de 1619. Además era aposentador mayor de Su Majestad, y estaba casado con doña María Vela. 

Instituyó mayorazgo en favor de su hijo don Sancho de Bullón, que no podría disfrutar en tanto ambos falleciesen. Este no terminó de cobrar 
las deudas pendientes de las quitaciones de su padre hasta 1651. 

272 Desde 27 de enero de 1620. 
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273 Su mujer doña Ana de Arce, como su testamentaria, percibió 11.250 mrs. de quitación correspondientes a 1618 y 1619. 
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274 Asentó el 23 de mayo de 1606. 

275 Desde 1 de mayo de 1606. 

276 Desde 28 de noviembre de 1605. 

277 Desde 4 de noviembre de 1606 
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278 Desde 26 de mayo de 1607. 

279 Asentó el 26 de noviembre de 1606. 

280 Cédula real de 19 de marzo de 1609 determinó que le fuesen pagados los gajes de 1607, pese a no residir en la Corte el tiempo 
que estaba obligado. 

281 Percibe las quitaciones por montante anual, sin estar divididos en tercios, a lo largo de todo el periodo. 

282 La distinción entre “continos” y “continos de la casa” se indica en AGP. SA, Nóminas empleados, caja 5637 1 (2) s.f.  

283 Quien asimismo era criado de Su Majestad. 

284 Contador. 
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285 Por la nómina del tercio postrero de 1608 le fueron librados 137.397 mrs de su quitación desde 3 de abril de 1606 que asentó, 

hasta fin de dicimbre de 1608. 

286 Hijo de doña Beatriz de Ribamontán, viuda del secretario Martín Ortiz de Matienzo, del Consejo, quien la había instituido 
como curadora de sus hijos. Esta cobra en su nombre, y da poder a Lucas Pascual para recibir otros tercios. 

287 Alcaide mayor del castillo y casa real del Pardo y contino de la casa de Castilla, con 11.667 mrs. cada tercio, otorgó poder 
para cobrar a Pedro de Esteban, criado de Su majestad. 

288 Ademáas de contino era palafrenero mayor de la caballeriza real de Su Majestad, e hijo de Juan Ruiz de Valdivieso, asimismo 
palafrenero mayor que fue y cochero mayor de Su Majestad, ya difunto. Fue nombrado su curador para cobrar sus quitaciones a partir del 
último tercio de 1608 Gregorio de Bolívar, macero de Su Majestad y su contino de Aragón, marido de su prima doña María de Guevara 
(nombrado en Madrid a 7 de abril de 1612). 

289 Por la nómina del tercio segundo de 1607 le fueron librados 10.132 mrs. de su quitación desde 1 de septiembre hasta 14 de 
diciembre de 1606. Recibió poder para cobrar esta partida el aposentador Diego López de Angulo. Morales era oidor de la casa de 
contratación. 
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290 En las cartas de pago de este año se anota que debía al pagador 2.831 mrs., “... por quanto en lo q. cobró de rata de port[er]o 

de cám[ar]a el año de 1Udcxi los lleuó de más...”. 

291 Contador. 

292 Secretario de Su majestad. 

293 En el periodo 1610-11 no aparece el término “continos de la casa” en la documentación. 

294 Cobró los primeros ocho meses de 1610 pese a no residir. 
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295 Originario de la ciudad de Estella en Navarra. 

296 Desde 1 de mayo de 1610, que asentó, hasta final de 1612.  

297 Oficial de la Cámara. 

298 Pasa a cobrar tan solo 16.666 mrs. por haber sido nombrado tercer secretario de la cámara, hacia el 8 de noviembre de 1609. 

299 Secretario del rey y del príncipe Filiberto. 

300 Desde 6 de octubre de 1612. 
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301 En 1615 cobra doña María Cruzat, su viuda, para lo que apodera a Francisco Cruzat. 

302 Era asimismo camarero del duque de Peñaranda. 

303 Falleció el 22 de abril de 1619, y en fecha posterior a esta cobró las cantidades correspondientes a 1614 y 1615 su viuda doña 
Juana Balaguer. 

304 En 1615 dio poder a Pedro Alonso de Riero, vecino de la villa de Madrid, escribano de Cámara del Consejo y contador mayor 
de Hacienda, para cobrar sus quitaciones. 

305 Falleció el 29 de septiembre de 1615. Era guardamanger. Su hijo, del mismo nombre, vecino y regidor de Madrid, cobró en su 
nombre, como albacea y heredero, las últimas cantidades que se le adeudaban. 
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306 Era oficial de la Cámara. 

307 Secretario. 

308 Falleció el 20 de julio de 1615. 
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309 Cobran los testamentarios o herederos de este secretario hasta el 18 de agosto de 1616. 

310 Secretario. 

311 Era secretario de Su Majestad, y en 1619 dio poder para que cobrara en su nombre el contador Ventura de Frías. 

312 Camarero del duque de Peñaranda. Otorgó poder a Francisco García, mercader, en pago de 502 reales que le debía, si bien no 
aparece firmando ninguna carta de pago. 

313 En las nóminas de 1616 y 1617 se le denomina teniente general de Oviedo. En el año 1617 otorgó poder para cobrar sus 
50.000 mrs. de quitación a Simón de Vigil, regidor de la ciudad de Oviedo, y tesorero de las alvabalas reales de Su Majestad. 
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314 Otorgó poder para cobrar por estar como recibidor en la ciudad y merindad de Estella. 

315 Hasta 7 de julio de 1616, cobrando sus herederos o testamentarios. 

316 Era oficial de la Cámara. 

317 Hasta 16 de julio de 1616, cobrando sus herederos. 

318 Secretario. 

319 La carta de pago de a618, como la de 1619, quedó sin rellenar, tan siquiera. 

320 Hasta el 28 de abril de 1617. 

321 Desde 30 de septiembre de 1615. 

322 Desde 1 de noviembre de 1615 hasta final de 1617. Percibió 108.356 mrs. con cargo a este último año. 

323 Desde 25 de febrero de 1615. En 1617 cobró 144.445 mrs. correspondientes a su quitación desde esa fecha. 

324 Desde 7 de marzo de 1616. 
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325 Murió a 3 de septiembre de 1617. El cobro de sus gajes una vez fallecido dio lugar a un pleito. 

326 Desde 25 de febrero de 1616. 

327 Alférez de la guarda española. 

328 Alférez de la guarda española. Percibió 61.602 mrs. desde 1 de octubre de 1616 hasta final de 1617. 

329 Desde 29 de abril de 1617, en lugar de Sebastián de Aguirre. 

330 Desde 1 de mayo de 1617. 

331 También era montero. 

332 Desde 12 de julio de 1617. 

333 Cobra en 1618 las quitaciones desde 1616 incluido. 

334 Desde 9 de diciembre de 1617. 

335 Percibíó en 1616 12.410 mrs., correspondientes al real y medio que tenía cada día sobre la plaza vacante por Bernabé del 
Vado, cobrados por Diego Vicente. También 1617. 
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336 Contador de Indias. 

337 Secretario. 

338 Secretario de Su Majestad. En 1619 dio poder para que cobrara en su nombre el contador Ventura de Frías 

339 Camarero del duque de Peñaranda, vecino de la villa de Madrid, falleció el 7 de octubre de 1619, y su mujer doña Feliciana de 
Espinosa fue nombrada su heredera en su testamento. 



 

57 
 

 
 
 

1619-1621 
 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

Juan Ruiz de 
Valdivieso(340) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Gutiérrez del Rivero 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Lobo 

Castrillo(341) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Beloqui 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(342) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Martínez de Iturralde 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Bautista Hurtado de 

Mendoza 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(343) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Mateo Hurtado 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Martín Zapata de 

Albelda 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Sancho de Cenicero 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Gutiérrez(344) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(345) 

 
 

 
Álvaro Carreño 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Torres 

Gutiérrez 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Ruiz de la Escalera 

(Sarabia)(346) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(347) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gaspar Dávila 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(348) 

 
x 

 
x(349) 

 
 

 
 

 
Don Rodrigo de Tordesillas 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Gaspar de Avellaneda 

 
 

 
 

 
 

 
x(350) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
340 Palafrenero mayor de Su Majestad. 

341 Secretario. 

342 Hasta fin de octubre. 

343 Carta de pago sin firmar, como la del año anterior. 

344 Alférez de la guarda española. 

345 Fallece el 14 de mayo de 1621. 

346 También era montero. 

347 El año 1619 le fue pagado en 16126, y fue cobrado por Juan de la Escalera Sarabia. 

348 Cobrados por su viuda doña Francisca Fernández. Fue regidor de Madrid (?) 

349 Fallece a final de agosto de 1620 

350 Desde el 8 de octubre de 1619, cantidad cobrada por el mercader García de Montalvo, por deudas contraídas por él (11.648 
mrs.). 
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351 Desde 25 de abril de 1605. 

352 Desde 6 de octubre de 1604. 

353 Servía a Felipe III desde el comienzo del reinado, percibiendo 5.611 mrs. de las raciones de 111 días que sirvió en la jornada 
de Valencia de 1599. 

354 E= Española. 

355 Llevaba en servicio de Felipe III desde el comienzo del reinado, dado que, como el anterior, cobró 5.661 mrs de raciones por 
sus 111 días de servicio en la jornada de Valencia, en 1599. 

356 Como los anteriores, recibió 5661 mrs. de raciones por el mismo periodo de servicio en la jornada de valencia de 1599. 

357 Falleció el 8 de noviembre de 1604. Por la nómina del tercio postrero de 1605 fueron librados a su viuda María de Vega, 
11.500 mrs. que montaba la vacante del difunto desde que falleció hasta que la plaza fue provista, el el 25 de abril de 1605. 

358 Falleció el 5 de agosto de 1606. 

359 Como a otros compañeros, le fueron librados 6.069 mrs. que montaban las raciones de 119 días que sirvió en la jornada de 
Valencia, en 1599. 

360 Como otros compañeros, percibió 6.069 mrs. por las raciones de 119 días que sirvió en la jornada de Valencia, en 1599, así 
como las raciones de 19 días servidos en la corte y de camino, equivalentes a 1580 mrs. Las mismas raciones fueron percibidas por los 
herederos de otro trompeta ya fallecido, en el primer tercio de 1604: Antonio Gascón. El mismo caso que Pedro el Rojo y Diego López.  

361 Sus herederos cobraron hasta 3 de noviembre de 1605, fecha en la que debió fallecer. 



 

58 
 

 
 
 

 
1604-1606 

 
 

 
Tercio 1º 

1604 

 
Tercio 2º 

1604 

 
Tercio 3º 

1604 

 
Tercio 1º 

1605 

 
Tercio 2º 

1605 

 
Tercio 3º 

1605 

 
Tercio 1º 

1606 

 
Tercio 2º 

1606 

 
Tercio 3º 

1606 
 

Damián de Griñón 
 
 

 
x 

 
x(362) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Bautista de 

Griñón 

 
 

 
x(363) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(364) 

 
 

 
 

 
Francisco Rodríguez 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(365) 

 
x 

 
x 

 
Juan de Quintana 

 
 

 
x(366 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Joseph de Vega 

 
 

 
x(367) 

 
X 

 
x(368) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Marcos de la Vega 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
María Espartera(369) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 

 
362 Fallece. 

363 Por la nómina del tercio primero de 1604 le fueron librados 7712 mrs, 5.000 de ellos de dicho tercio, y los 2.712 restantes 
desde 31 de mayo de 1603 hasta 4 de agosto del mismo. 

364 Falleció el 11 de febrero de 1606. 

365 Asentó el 18 de marzo de 1606. 

366 También percibió, en el primer tercio de 1604, las raciones correspondientes a sus 111 días de servicio en la jornada de 
Valencia de 1599. 

367 Percibió igualmente las raciones de su servicio de 111 días en la jornada de Valencia. 

368 Cobra hasta el 22 de octubre de 1604. 

369 Mujer del difunto Gabriel de Griñón. Percibe las quitaciones habituales además de las raciones correspondientes a la jornada 
de 1599. 
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370 Parecen cobrar tan solo en concepto de ayuda de costa.Vinculados a la Capilla pese a aparecer entre lo músicos. 

371 T=Tenor. 

372 Dejó de servir el 20 de octubre de 1608, y volvió a hacerlo el 31 de marzo de 1609. 

373 Ayuda de costa desde el 1 de febrero de 1609. 

374 Por la nómina del tercio segundo de 1607 le fueron librados 125.000 mrs. de su ayuda de costa extraordinaria de todo el año 
1606 y tercios primero y segundo de 1607. 

375 Ayuda de costa desde el 1 de abril de 1604, y parece que por cantidad inferior a sus compañeros. 

376 Tres tercios anuales de ayuda de costa de 37.500 mrs. en 1607. Pasa a 12.500 por tercio en el año siguiente y en 1609. En 
1607 se advirtió de que se bajaba de la nómina de tales gajes 28.862 mrs. que montaba la ayuda de costa desde 13 de agosto de 1607 que le 
señalaron de pensión 200 ducados sobre el obispado de Valladolid, hasta fin de diciemnbre de dicho año, los 3.862 mrs. del tercio segundo, 
y los 25.000 restantes del postrero. 

377 Falleció el 31 de octubre de 1606. Por una cédula real se libraron su viuda, doña Ana Taboada, 19.550 mrs. que montaba la 
vacante de su marido desde el 1 de noviembre de 1606 hasta el 25 de enero de 1607. 

378 Por tener entre 19 y 25 años otorgó poder junto a su madre Magdalena del Vado, el 28 de noviembre de 1611, para que 
cobrase en su nombre Bernabé del Vado, criado real. Con anterioridad había cobrado en su nombre Lázaro Gómez Sierra. 
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379 Falleció el 6 de octubre de 1607. 

380 Falleció el 2 de octubre de 1607. 

381 Cobra desde 25 de febrero de 1607. 

382 Desde 7 de dicimbre de 1607. 

383 Casado con Magdalena de Roa, a quien otorgó poder para cobrar tercios, y por cuya dote se embargaron los gajes de Diego de 
la Vega, de lo corrido desde final de 1610, si bien el 10 de junio de 1613 un auto del licenciado Francisco Márquez, alcalde de Casa y Corte, 
levantó tal embargo.  
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384 Trompeta reservado de Su Majestad. 

385 Se denomina criado de Su Majestad. 

386 El primer tercio de 1608, entre otros, fue cobrado por su compañero Gregorio de Gayangos. 

387 Casado con Francisca Sánchez. 

388 Por la nómina del tercio postrero de 1607 se libraron 18.404 mrs. a Isabel Hurtado, de lo que montaba la vacante de Alonso 
Fernández, su hermano, desde 6 de abril de 1606 que murió, hasta final de diciembre del mismo. 

389 Cobra su viuda María de Vega. 

390 Hijo de Martín Favia, nombrado el 6 de abril de 1607. Su vacante entre la muerte de su padre en agosto de 1606 y su 
nombramiento fue percibida por María de la Fuente. 

391 Juan de Noter cobró en su nombre el último tercio de 1607, y primero de 1608, como otros lo hicieron en resto de los tercios. 
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392 Como señalamos en el trienio anterior, mujer del difunto Gabriel de Griñón, y vecina del lugar de Vallecas. Posteriormente 

casó con Bautista López, y cuando falleció, ejerció como su albacea y testamentarios, según certificación de Juan Rodríguez, escribano del 
rey 
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393 En 1612 y 1613 tanto Melchor de Camargo como Cristóbal de Camargo aparecen como ministriles. 

394 Debía dar la mitad de sus gajes a María de Victoria, al menos en el año 1612. 
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395 Promovido el 13 de mayo de 1610 a otra plaza de trompeta italiana. 

396 Cobra en su nombre el primer tercio de 1610 el mercader Pedro Fernández Miñano. 

397 Residente en la ciudad de Zaragoza, dio poder para cobrar en 1612 a Alonso de la Serna, procurador de la audiencia del 
Nuncio en España, estante en la villa de Madrid. 

398 Asienta el 30 de enero de 1611. Hasta entonces estuvo cobrando María de vega, viuda de Miguel de Quintana. 

399 En un poder dado a su mujer Francisca de Espinosa para cobrar sus gajes decía estar condenado a galeras en la cárcel real de 
Toledo. 

400 Asienta el 5 de abril de 1612. 
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1613-1615 
 
 

 
Tercio 1º 

1613 

 
Tercio 2º 

1613 

 
Tercio 3º 

1613 

 
Tercio 1º 

1614 

 
Tercio 2º 

1614 

 
Tercio 3º 

1614 

 
Tercio 1º 

1615 

 
Tercio 2º 

1615 

 
Tercio 3º 

1615 
 

MÚSICOS DE 
TECLA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Maestro Bernardo 

Clavijo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Melchor de Camargo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Cristóbal de Camargo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
¿Licenciado Sebastián 

Martínez 
Verdugo?(401) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MINISTRILES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso de Morales 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Fernández 

Granados 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar de Contreras 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Camargo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Torres 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco del Castillo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Valdés 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gaspar de Alvarado 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Bautista de 

Medina 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Simón de Salinas 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Roa del 

Castillo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Gómez 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Melchor de Camargo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Cristóbal de 
Camargo(402) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
TROMPETAS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
401 A juzgar por la quitación anual percibida de 43.800 mrs., y ayuda de costa de 29.200. 

402 Parece que en 1613 estos Camargo constaban como músicos de tecla. 
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1613-1615 
 
 

 
Tercio 1º 

1613 

 
Tercio 2º 

1613 

 
Tercio 3º 

1613 

 
Tercio 1º 

1614 

 
Tercio 2º 

1614 

 
Tercio 3º 

1614 

 
Tercio 1º 

1615 

 
Tercio 2º 

1615 

 
Tercio 3º 

1615 
 

Bernabé del Vado  
 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(403) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de la Vega 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Quintana (E) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Sierra 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(404) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Alegría 

(E) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Vega 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis de Toro Sierra 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Mateo de Gadrás 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Manuel Favia 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Rodrigo de la Serna 

 
 

 
x 

 
x(405) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Santiago Rodríguez 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Miguel García 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel Roxo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(406) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
ATABALEROS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Rodríguez 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Quintana 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Manuel de Griñón 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(Ana de Griñón) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(407) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

           

 
403 Debía acudir con un real diario a María de Vitoria, de su quitación anual de 25.000 mrs, hasta el 13 de enero de 1614. Desde 

entonces, esta cobró quitación de 11.698 mrs. a razón de un real diario sobre la plaza, hasta final de 1614. En 1615, 12.410 mrs. 

404 Jubilado desde el primer tercio de 1614, cobrando los 25.000 mrs. mondos anuales. 

405 Borrado el 23 de agosto de 1613. 

406 Debía acudir, al menos en 1614 y 1615, con 12.438 mrs. de sus 25.000 de quitación a María de Vega.  

407 Cobra (almenos 1614 y 1615) Bautista López como su curador. 
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1616-1618 
 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

MÚSICOS DE 
TECLA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Maestro Bernardo 

Clavijo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Licenciado Sebastián 

Martínez Verdugo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MINISTRILES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso de Morales 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Fernández 

Granados 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar de Contreras 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Camargo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Torres 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco del Castillo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Valdés 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gaspar de Alvarado 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Bautista de 

Medina 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Simón de Salinas 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Roa del 

Castillo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Gómez 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(408) 

 
x 

 
x(409) 

 
 

 
Melchor de Camargo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(410) 

 
Cristóbal de Camargo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Leonardo Castellano 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(411) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Vega 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(412) 

 
x 

 
 

 
408 Cobró el último tercio de 1616 y los gajes completos de 1617 su testamentario Pedro Ximénez. 

409 Murió el 16 de mayo de 1618, cobrando sus herederos.. 

410 Consta como jubilado, al menos desde 1618. 

411 Quitación desde el 7 de octubre de 1617, que asentó. 

412 Desde 17 de mayo de 1618. 
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1616-1618 
 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

TROMPETAS 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Bernabé del Vado  

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de la Vega 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Quintana (E) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de 

Sierra(413) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Vega(414) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis de Toro 

Sierra(415) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(416) 

 
Mateo de Gadrás 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Manuel Favia 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Santiago Rodríguez 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Miguel García 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel Roxo(417) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(María de Vitoria) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
ATABALEROS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Rodríguez 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Quintana 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Manuel de Griñón 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(Ana de Griñón)(418) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés González 

 
 

 
 

 
 

 
x(419) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

           

 
413 Jubilado. Cobra por su poder el mercader Gonzalo García de Montalvo. 

414 Jubilado. 

415 Jubilado. 

416 Respecto al año 1618 se anota: “Baxa. A se de hazer baxa de todo este año”. 

417 Debía acudir con 12.438 mrs. de su quitación (25.000 mrs.) a María de Vega. 

418 Mujer de Pedro de Hijares. Cobraba en nombre de este por estar en Francia. 

419 Desde 23 de octubre de 1616. 
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1619-1621 
 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

MÚSICOS DE TECLA 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Maestro Bernardo Clavijo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Licenciado Sebastián 

Martínez Verdugo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MINISTRILES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso de Morales 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Fernández 

Granados 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar de Contreras 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(420) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Camargo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Torres 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco del Castillo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Valdés 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gaspar de Alvarado 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Bautista de Medina 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Simón de Salinas 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Roa del Castillo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Melchor de Camargo(421) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Cristóbal de Camargo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Leonardo Castellano 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Vega 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
TROMPETAS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Bernabé del Vado  

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de la Vega 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(422) 

 
 

 
 

 
 

 
Diego de Quintana (E) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Sierra(423) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
420 En 1619 otorgó poder para cobrar en su nombre, al menos parte de los trercios, a Melchor de Camargo. 

421 Jubilado. 

422 Hasta final de marzo de 1620. 
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423 Jubilado. Cobra por su poder el mercader Gonzalo García de Montalvo. 
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1619-1621 

 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

Juan de Vega(424) 
 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis de Toro Sierra(425) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Mateo de Gadrás 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Manuel Favia 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Santiago Rodríguez 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Miguel García 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel Roxo(426) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(María de Vitoria) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(427) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
ATABALEROS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Rodríguez 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Quintana(428) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(429) 

 
 

 
Manuel de Griñón 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(Ana de Griñón)(430) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés González 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

        

 
MONTEROS 

1604-1621 

 
 

 
Tercio 1º 

1604 

 
Tercio 2º 

1604 

 
Tercio 3º 

1604 

 
Tercio 1º 

1605 

 
Tercio 2º 

1605 

 
Tercio 3º 

1605 

 
Tercio 1º 

1606 

 
Tercio 2º 

1606 

 
Tercio 3º 

1606 

 
424 Jubilado. 

425 Jubilado. 

426 Debía acudir con 12.438 mrs. de su quitación (25.000 mrs.) a María de Vega. 

427 Al menos en 1620 y 1621 se indicaba que percibiese la quitación sobre la plaza que fue de Bernabé del Vado. 

428 Jubilado. 

429 Muere el 20 de abril de 1621. 

430 Mujer de Pedro de Hijares. Cobraba en nombre de este por estar en Francia. 
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1604-1606 

 
Alonso Ruiz del Árbol 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Agustín de Vivanco 

Rozas 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Andrés Barahona 

Vivanco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Don Antonio de la 
Escalera Velasco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Agustín de Vivanco 

 
 

 
x 

 
x(431) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio Ruiz de la 
Escalera Velasco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Negrete 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(432) 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio Negrete 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(433) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés Marañón 

Barahona  

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(434) 

 
 

 
 

 
 

 
Bartolomé Ortiz de 

Vivanco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
Bernabé de Vivanco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego García 

Quintano de Espinosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(435) 

 
Diego Ruiz de la 
Escalera Velasco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Solares 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(436) 

 
Diego Madrazo 

Azcona 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(437) 

 
Diego de Velasco 

Bracamonte 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Arce 

 
 

 
x? 

 
x? 

 
x? 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 

 
431 Fallece el 10 de junio de 1604. 

432 Falleció el 1 de octubre de 1605. 

433 Desde 6 de diciembre de 1605. 

434 Fallece el 8 de noviembre de 1605. 

435 Como era habitual entre los monteros de guarda y cámara, por lo gebneral relacionados familiarmente, otorgó poder a su 
compañero Juan de Llarena Villasante para cobrar en su nombre todo el año de 1606.  

436 Ejemplo de la mencionada relación familiar: su tutriz y curadora fue María Sarabia Negrete, viuda, mujer que fue de Diego de 
Solares; abuela de Diego de Solares, hijo que quedó de su yerno Hernando de Solares, difunto montero de cámara. 

437 Como otros de sus compañeros, delegó en otros monteros el cobro de sus quitaciones, como Antonio Ruiz de la Escalera 
Velasco y juan de Solares Madrazo (este último, el año 1606) . 
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Francisco Ruiz de la 
Escalera Velasco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Félix de Porras438 

Marañón 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Marañón 

Barahona 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(439) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
García de Llarena 

Marañón 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(440) 

 
Hernando Ortiz de 

Angulo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(441) 

 
Don Joseph Sarabia de 

la Rúa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(442) 

 
x(443) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Solares del 

Prado 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Ortiz de Angulo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Ortiz de Angulo 

el Mozo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(444) 

 
Juan de Porras Angulo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x(445) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Carral 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Vivanco y 

Velasco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(446) 

 
 

 
 

 
 

 
Don Juan de Velasco 

Escalera 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Solares 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 

 
438 En las fuentes este linaje cántabro se escribe indistintamente como Porras o Porres, como deformación del primero. Por ello he preferido 

utilizar el original Porras. 
439 Desde 5 de diciembre de 1606. 

440 Fallece el 21 de noviembre de 1606. Se incluye información de cómo doña María Marañón Velasco, su madre, es heredera del 
difunto García de Llarena, y no dejó hijos. 

441 En su nombre cobra Juan de Llarena Villasante. 

442 Por la nómina del tercio segundo de 1605 le fueron librados 58.176 mrs. de su quitación y vestuario desde el 21 de abril de 
1603 (día en que asentó) hasta final de octubre de 1605. 

443 Por la nómina del tercio postrero de 1605 se le libraron 21.464 mrs., 8.124 de su quitación de dicho tercio y los 13.250 mrs. 
restantes que montaba la vacante de su padre Pedro Sarabia desde 7 de octubre de 1602 hasta 21 de abril de 1603.  

444 Cobrados en todo el periodo por su padre del mismo nombre. 

445 Por la nómina del tercio postrero de 1604 le fueron librados 6.344 mrs. de su quitación y vestuario desde 1 de septiembre de 
1603 hasta 3 de diciembre de 1604. 

446 Fallece el 8 de octubre de 1605 y cobran sus herederos. 
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Don Juan de Escalera 

Velasco 

 
 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(447) 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Llarena 

Villasante 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Zorrilla de 

Angulo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de la Escalera 

Zorrilla 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Solares 

Madrazo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(448) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Juan de Porras 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Zorrilla Barahona 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(449) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Ruiz Azcona 

 
 

 
x 

 
X 

 
x(450) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Zorrilla 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Sarabia de la 

Riba y Ortiz 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Orive 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
Luis de Castañeda 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Ruiz de la 

Escalera 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Madrazo 

 
 

 
x? 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(451) 

 
Pedro de Angulo 

 
 

 
x 

 
X 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Ruiz de la 
Escalera Zorrilla 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Ruiz de la 
Escalera Sarabia 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Ruiz de la 
Escalera Azcona 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 

 
447 Por la nómina del tercio postrero de 1605 le fueron librados 40.933 mrs. de su quitación y vestuario desde 3 de mayo de 1604 

hasta fin de diciembre de 1605. Doña María Sarabia de la Escalera tenía poder en causa propia para cobrar los gajes, y los que corrieren en 
adelante, y le sustituyó en Pedro Sarabia de Solares de la misma forma, poder que le dio don Juan de Velasco Escalera como “padre 
familias” del dicho don Juan de la Escalera Velasco. 

448 A partir de este tercio cobra en su nombre Hernando Ortiz de Angulo. 

449 En el tercio primero de 1605 le fueron librados 100.000 mrs. de los 161.223 que montaba la vacante de su tío, García Zorrilla, 
desde 23 de septiembre de 1582 hasta 10 de abril de 1589, que Su Majestad le mandó librar. Este pago continuó en el último tercio de 1606. 

450 Falleció el 27 de septiembre de 1604.  Hasta esta fecha debía cobrar doña María de Vivanco, pero pasó a hacerlo Juan Ruiz 
Azcona, por indicación de doña Mariana de Vivanco, hermana de María de Vivanco y su heredera.   

451 Se lee en la carta de pago: “Ojo. Bajanse en la nómi[n]a los gajes de todo este año de 1UdcUi y los de todo el año de 1Udcu y 
tercios seg[un]do y postr[er]o de 1Udciiiiº por q[uan]to se libran en la nómi[n]a del t[e]r[ci]o p[ri]m[er]o del de 1Udcuii a Bar[tolo]mé 
Madraço Porras su hijo que ass[en]tó en su lugar”. 



 

75 
 

 
 

1604-1606 
 
 

 
Tercio 1º 

1604 

 
Tercio 2º 

1604 

 
Tercio 3º 

1604 

 
Tercio 1º 

1605 

 
Tercio 2º 

1605 

 
Tercio 3º 

1605 

 
Tercio 1º 

1606 

 
Tercio 2º 

1606 

 
Tercio 3º 

1606 
 

Pedro de Céspedes 
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x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Martínez 

Escudero 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Sarabia de 

Céspedes 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Pedro Ruiz de la 

Escalera Velasco 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(452) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Simón Alonso Carral 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
452 Asentó el 11 de noviembre de 1605. 
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Alonso Ruiz del 
Árbol(453) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Agustín de Vivanco 

Rozas 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(454) 

 
Andrés Barahona 

Vivanco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Antonio de la 
Escalera Velasco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(455) 

 
Antonio Ruiz de la 
Escalera Velasco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Antonio Negrete 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bernabé de Vivanco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé Madrazo 

Porras 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé Zorrilla 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego García 

Quintano de Espinosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Ruiz de la 
Escalera Velasco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Solares 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Velasco 

 
 

 
x(456) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Diego Madrazo 

Azcona 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(457) 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Ruiz de la 

Escalera Velasco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Marañón 

Barahona 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(458) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
453 Se añade a su carta de pago cláusula del testamento de un Alonso Ruiz del Árbol, capellán de Su majestad, validada por 

escribano, de 18 de junio de 1613, en la que se nombra como sus testamentarios a don Diego de Guzmán, el licenciado García de Paredes y 
Jerónimo de Mercado. 

454 En un principio recibió poder de su curadora, doña Ana de Vivanco Yerro, para cobrar él mismo. Después este dio poder a 
Pedro de Lezama, criado de Su Majestad, y su oficial mayor en la secretaría de Hacienda, cobrando el último tercio de 1608 y la totalidad de 
1609. 

455 Como era habitual entre los monteros de guarda y cámara, apoderó para cobrar a Pedro Ruiz de la Escalera Zorrilla, asimismo 
montero de cámara. 

456 Por la nómina del tercio primero de 1607 se libraron a sus herederos 3.645 mrs. de su quitación y vestuario desde 1 de enero 
de 1607 hasta 23 de febrero del mismo, que falleció. 

457 Falleció el 14 de septiembre de 1608. Nombró en su testamento como herederos a su mujer y a sus hijos Pedro y Diego. 
Otorgado en Espinosa la víspera de su muerte. Seguidamente su viuda, doña Juana de la Escalera Zorrilla, viuda de Diego Madrazo Azcona, 
dio poder para cobrar los gajes que quedaron por deberle a su marido, dando como curador de sus hijos a Diego y Antonio Ruiz de la 
Escalera Velasco y a cualquiera de ellos in solidum. 

458 Falleció el 10 de junio de 1608. 
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Félix de Porras 
Marañón 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de 

Villagómez Vivanco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Llarena 

 
 

 
x(459) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Ortiz de 

Vivanco 

 
 

 
x(460) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Ruiz de la 

Escalera 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(461) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Hernando Ortiz de 

Angulo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Joseph Sarabia 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Ortiz de Angulo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Ortiz de Angulo 

el Mozo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Carral 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(462) 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Solares 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Llarena 

Villasante 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de la Escalera 

Sarabia 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Solares 

Madrazo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Juan de Porras 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(463) 

 
Juan Zorrilla Barahona 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Ruiz Azcona 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Marañón 

Barahona 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
Juan Zorrilla 

 
 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Sarabia de la 

Riba y Ortiz 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 

 
459 Cobra desde 15 de diciembre de 1606. 

460 Cobra desde el 4 de noviembre de 1606. 

461 Cobra desde 12 de marzo de 1608. 

462 Falleció el 4 de agosto de 1608, y en su testamento dejó instituidas como herederas a sus hijas doña María y doña Francisca de 
Mendoza. 

463 Otorgó poder en causa propia a Pedro Sarabia de Solares, para los tercios primero y segundo de 1608 y todo el año de 1609. 
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Escalera 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 
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Don Juan de la 

Escalera Velasco 
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x 

 
x 

 
x 
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x 

 
x 

 
Don Joseph de 

Velasco Escalera 
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x 

 
x 

 
x 

 
x(464) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Orive 
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x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Ruiz de la 
Escalera Sarabia 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Ruiz de la 

Escalera 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Ruiz de la 
Escalera Zorrilla 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Ruiz de la 
Escalera Azcona 

 
 

 
x 
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x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Céspedes 

Escalera 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(465) 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Martínez 

Escudero 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Sarabia de 

Solares 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Pedro Ruiz de la 

Escalera Velasco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(466) 

 
Pedro de Velasco 

 
 

 
x(467) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Sarabia 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(468) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Madrazo 

Escalera 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(469) 

 
Simón Alonso Carral 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
464 Su padre Don Juan de Velasco otorgó poder a Diego Ruiz de la Escalera Velasco, montero de cámara guarda damas de sus 

altezas estante en corte, para cobrar el tercio postrero de 1608 y hasta el fin de 1612 el resto de años. Se escribe textualmente: “... y sobre la 
dha cobranza, pueda parecer y parezca ante el rrey nro señor y ante los alldes de su cassa y corte y otras quales quier justicias que de la dha 
cobranza puedan conozer, y ante ellos hazer las demandas, pedimientos y rrequerimientos y execuçiones que conbengan...”. 

465 Sirve hasta el 8 de dicimbre de 1608. 

466 Ejemplo del procedimiento de cobro habitual entre los monteros: “Notta. Que don Juº de Uelasco Escalera padre y legítimo 
administrador deste don Pº Ruiz de la Escalera U[elas]co a dado poder en causa propia, a doña Beatriz de Porras cuyo es este ofi[ci]o p[ar]a 
que cobre los gajes dél assí corridos como los que corriere en todo el t[iem]po que el d[ic]ho don Pº tubiere en su cabeça el d[ic]ho ofi[ci]o. 
Y la susod[ic]ha sostituyó este poder en Di[eg]o Ruiz de la Escalera U[elas]co y en Diego García Quintano y Pedro Ruiz de la Escalera 
Zorrilla de Espinosa en todos tres y cada uno yn solidum el poder y sostitu[ci]ón está en este pliego”. 

467 Desde 6 de abril de 1607. 

468 Asentó el 9 de agosto de 1608. 

469 En la nómina del tercio postrero de 1609 le fueron librados 26.530 mrs. de su quitación y vestuario desde 4 de diciembre de 
1608 hasta final de diciembre de 1609. 
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470 Sus testamentarios o herederos cobraron lo correspondiente al periodo entre el 1 de enero de 1612 y el 4 de junio inclusive de 

él, que murió. 

471 En las cartas de pago de 1612 se anota: “Al d[ic]ho don Bernaué de Bibanco uiiiUc mrs. de la uacante desde dos de octu[br]e  
exclvsiue de 1Udcu a[ñ]os hasta tres de heb[rer]o de 1Udcui que aunq don Juº de Bibanco y Uelasco renunció en su fauor el ofi[ci]o de 
montero de guarda se le dexaron de librar”. 

472 En 1612 cobró en su nombre Pedro Ruiz de la Escalera Zorrilla. 
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Escudero 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(474 

 
 

 
Pedro Sarabia de 
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473 Percibe gajes hasta15 de febrero de 1612. 

474 Fallece el 19 de mayo de 1612. 
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475 Asentó el 5 de agosto de 1608. 

476 Asentó el 16 de febrero de 1612 en lugar de Juan de la Escalera Sarabia, quien cobró en su nombre las quitaciones de 1612 y 
1613. 

477 Asentó el 2 de julio de 1612. 

478 Cobra desde el 21 de diciembre de 1612. 
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479 Falleció el 10 de junio de 1615. 

480 Cobró las sumas correspondientes a 1613, por su poder y en su nombre, Pedro Sarabia de Céspedes. 

481 Fallece el 14 de junio de 1614. 

482 Hasta el 27 de septiembre de 1613. 
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483 En 1613 cobra en su nombre Pedro Sarabia de Solares. 

484 Hasta 6 de marzo de 1614. 
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485 Cobró sus quitaciones de todo el periodo don Juan Ortiz de Angulo. 

486 Apodera para cobrar a Pedro Sarabia de Solares. 

487 Quitación y vestuario desde 28 de septiembre de 1613. 

488 Asentó el 7 de marzo de 1614. 

489 Desde el 15 de junio de 1614. 
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Vivanco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Ruiz de la 
Escalera (Quintano) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Hernando Ortiz de 

Angulo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Joseph Sarabia 

(de la Riba) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Juan Ortiz de 

Angulo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Solares 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(493) 

 
 

 
490 Sigue siendo común darse poderes entre ellos, para cobrar. Por ejemplo, Pedro Sarabia de Solares cobró en nombre de Diego 

Solares en 1616 y 1617. En el caso de Juan Ortiz de Villasante, concedió poder en 1616 para cobrar a Pedro Sarabia de Llarena, y en 1617 a 
Juan Ortiz de Villasante. 

491 De ser el mismo individuo, en las cartas de pago de 1618 y 1619, consta que falleció el 9 de junio de 1616, cobrando sus 
herederos las cantidades que se le adeudaban. 

492 Hasta el 12 de febrero de 1617. 

493 En 1618 cobra Pedro Sarabia de Solares en su nombre. 
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1616-1618 
 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

Juan de Llarena 
Villasante 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Solares 

Madrazo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Juan de Porras  

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Zorrilla Barahona  

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Ruiz Azcona 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Marañón 

Barahona 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Sarabia de la 

Riba y Ortiz 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(494) 

 
Don Juan de Velasco 

Escalera 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Juan de la 

Escalera Velasco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Ruiz de la 
Escalera Sarabia 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Ruiz de la 
Escalera Zorrilla 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Ruiz de la 
Escalera Azcona 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Sarabia de 

Solares 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Velasco 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Sarabia (de 

Llarena) 

 
 

 
x 

 
x(495) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Madrazo 

Escalera 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Simón Alonso Carral 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Zurizaray 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Ruiz de 

Solares 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
494 En los asientos de 1618 y 1619 se le denomina simplemente Juan Sarabia de la Riba (no consta que se anote ningún Juan 

Sarabia de la Riba y Ortiz. 

495 Hasta el 8 de agosto de 1616, cobrando en su nombre Juan de Llarena y Villasante. 
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1616-1618 
 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

Antonio Ruiz de la 
Escalera Sigler 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Ruiz de la 
Escalera Sigler 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(496) 

 
Antonio Negrete 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Orive 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Marcos Ruiz Azcona 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(497) 

 
Pedro Barahona 

Zorrilla 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Ortiz de 

Villasante 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Francisco de 
Vivanco (Angulo) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(498) 

 
Juan Francisco 

Barahona Zorrilla 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 
 

 
x 

 
x(499) 

 
 

 
Diego Ruiz Azcona 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Agustín Fernández 

Marañón 

 
 

 
x(500) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de la Escalera 

Sarabia 

 
 

 
 

 
x(501) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(502) 

 
 

 
 

 
Pedro Sarabia de 

Llarena 

 
 

 
 

 
x(503) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Juan de Rozas 
Vivanco y Escalera 

 
 

 
 

 
x(504) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Barahona 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(505) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
496 Anotado en las nóminas de 1618 y 1619 como “Juan de la Escalera Sigler”. No creemos que sea otro por no aparecer en ellas 

nadie nombrado Juan Ruiz de la Escalera Sigler. 

497 Fallece el 15 de diciembre de 1618. 

498 En los asientos correspondientes a 1618-19 se le llama Don Francisco de Vivanco Angulo. 

499 Hasta 19 de mayo de 1618. 

500 Desde 11 de junio de 1615. 

501 Desde 9 de agosto de 1616. 

502 Hasta 4 de abril de 1618. 

503 Desde 6 de julio de 1616. 

504 Desde 27 de agosto de 1616. 

505 Desde 13 de febrero de 1617, y muy probablemente en lugar de don Francisco de Villagómez Vivanco. 
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Zorrilla 
 

 
1616-1618 

 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

Luis de Castañeda 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(506) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Domingo de Llarena 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(507) 

 
x 

 
x 

 
Don Francisco de 

Villagómez Vivanco 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(508) 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
506 Desde 11 de marzo de 1617. 

507 Desde 5 de abril de 1618. 

508 Desde 20 de mayo de 1618. 
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1619-1621(509) 

 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 
Andrés Barahona Vivanco 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Antonio de la Escalera 

Velasco 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Antonio Ruiz de la Escalera 

Velasco 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Bernabé de Vivanco 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Bartolomé Madrazo Porras  

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego García Quintano de 

Espinosa 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Solares 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Félix de Porras Marañón 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Villagómez 

Vivanco 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco de Llarena 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Ortiz de Vivanco 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Ruiz de la 
Escalera (Quintano) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Hernando Ortiz de Angulo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Joseph Sarabia (de la 

Riba) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Juan Ortiz de Angulo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Solares 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(510) 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
Juan de Llarena Villasante 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Solares Madrazo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(511) 

 
Don Juan de Porras 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Zorrilla Barahona  

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
509 Sigue siendo común darse poderes entre ellos, para cobrar. Por ejemplo, Pedro Sarabia de Solares cobró en nombre de Diego 

Solares en 1616 y 1617. En el caso de Juan Ortiz de Villasante, concedió poder en 1616 para cobrar a Pedro Sarabia de Llarena, y en 1617 a 
Juan Ortiz de Villasante. 

510 Al cobrarse esta cantidad tiempo después, parece estar ya muerto. 

511 Hasta 26 de julio de 1621. 
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1619-1621 

 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

Juan Ruiz Azcona 
 
 

 
x 

 
x 

 
x(512) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Marañón Barahona  

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Sarabia de la Riba y 

Ortiz 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Juan de Velasco 

Escalera 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Juan de la Escalera 

Velasco 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Ruiz de la Escalera 

Sarabia 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Ruiz de la Escalera 

Zorrilla 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(513) 

 
Pedro Ruiz de la Escalera 

Azcona 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Sarabia de Solares 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Pedro de Velasco 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Sarabia (de Llarena) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Madrazo Escalera 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Simón Alonso Carral 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Zurizaray 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Antonio Ruiz de la Escalera 

Sigler 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Ruiz de la Escalera 

Sigler 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(514) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Antonio Negrete 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Orive 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Barahona Zorrilla 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Ortiz de Villasante 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Francisco de Vivanco 

(Angulo) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Ruiz Azcona 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Agustín Fernández 

Marañón 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

  

 
512 Aprovechamos su caso para aludir a la mantenida concesión de poderes entre los monteros de cámara para cobrar sus 

quitaciones: el año de 1619 cobró en su nombre Francisco Ruiz de la Escalera, asimismo montero de cámara. 

513 Cobró el medio año postrero de de 1621 el 17 de enero de 1622. 

514 Ojo, se le anota en la documentación de 1619 como “Juan de la Escalera Sigler”, pero no creo que sean distintos. 
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1619-1621 

 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

Pedro Sarabia de Llarena 
 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Juan de Rozas 
Vivanco y Escalera 

 
 

 
x 

 
x(515) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Barahona Zorrilla 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis de Castañeda 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Domingo de Llarena(516) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Bautista de Pereda 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Céspedes(517) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de la Escalera Sarabia 

 
 

 
 

 
x(518) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
Don Pedro Ruiz de la 

Escalera 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
515 Hasta el 26 de agosto de 1619. 

516 Desde 5 de abril de 1618. Cobró por su poder Juan de Llarena Villasante, asimismo montero de cámara y su tío. 

517 Asentó en lugar de Antonio Ruiz de la Escalera Sigler. 

518 Desde el 27 de julio de 1619. 
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1619-1621 

 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

Pedro Sarabia de Llarena 
 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Juan de Rozas 
Vivanco y Escalera 

 
 

 
x 

 
x(519) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Barahona Zorrilla 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis de Castañeda 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Domingo de Llarena(520) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Bautista de Pereda 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Céspedes(521) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de la Escalera Sarabia 

 
 

 
 

 
x(522) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
Don Pedro Ruiz de la 

Escalera 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
519 Hasta el 26 de agosto de 1619. 

520 Desde 5 de abril de 1618.. Cobró por su poder Juan de Llarena Villasante, asimismo montero de cámara y su tío. 

521 Asentó en lugar de Antonio Ruiz de la Escalera Sigler. 

522 Desde el 27 de julio de 1619. 
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PORTEROS DE CÁMARA, 1604-1621 
  

1604-1606 
 
 

 
Tercio 1º 

1604 

 
Tercio 2º 

1604 

 
Tercio 3º 

1604 

 
Tercio 1º 

1605 

 
Tercio 2º 

1605 

 
Tercio 3º 

1605 

 
Tercio 1º 

1606 

 
Tercio 2º 

1606 

 
Tercio 3º 

1606 
 

JUNTO AL REY 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio de Palacios 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés González 

Barahona 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés Carrillo 

 
 

 
 

 
 

 
x(523) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Pérez Falla 

 
 

 
 

 
x(524) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé Rodríguez 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar Sánchez de la 

Torre 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 
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523 Por la nómina del tercio postrero de 1605 le fueron librados 18.555 mrs. de su quitación desde 18 de octubre de 1604 hasta 

final de diciembre de 1605. 

524 Era agente de negocios en la Corte, y sirve desde 31 de julio de 1604, en el interín que Juan de la concha, hijo de Agustín de la 
Concha, alguacil de casa y Corte y doña Juana de la Concha, su mujer, tenía edad para servir el oficio. 

525 En 1606 cobró en su nombre Tomás Pérez, soldado de la guarda. 

526 Por la nómina del tercio postrero de 1606 se libraron a sus herederos 3.240 mrs. de su quitación y crecimiento desde 1 de 
septiembre de 1605 hasta 16 de noviembre del mismo. También se libró a María Cordón, su viuda, 17.294 mrs., 14.854 de la vacante de su 
marido desde 17 de noviembre de 1605 que falleció, hasta 3 de noviembre de 1606, y los 2.440 restantes de la quitación y crecimiento de 
dicho oficio desde el dicho 3 de noviembre, hasta fin de diciembre de él. 

527 Portero de Cámara en el Consejo Real, dio poder para cobrar los dos primeros tercios de 1606 a Diego de Vergara y Zubiría, 
receptor general del Consejo de Indias. 
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528 Desde 29 de noviembre de 1604. 

529 En Madrid a 17 de mayo de 1607, se dieron y pagaron a Gonzalo Ortiz 6667 mrs. que le fueron librados de su quitación, 
crecimiento y ayuda de costa del tercio postrero de 1606. 

530 Hubo poder de los herederos de Juan de Cendejas, para que Juan de Cendejas el Mozo cobrase los gajes de su padre 
correspondientes al año 1605, de 26 de junio de 1608. 

531 Por la nómina del tercio segundo de 1606 le fueron librados 4.556 mrs. de su quitación y crecimiento desde el 8 de abril de 
1604 hasta el 30 de junio de él. ¿Permanece el resto de los tercios?. 

532 En Madrid a 5 de mayo de 1607 se le pagaron 5.247 mrs., librados de su quitación, crecimiento y ayuda de costa desde 26 de 
septimbre de 1606 hasta final de año. 
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533 Cobró hasta el 28 de noviembre de 1604. Recibía las quitaciones, como su administrador, su padre Gabriel Gutiérrez. 

534 Asentó el 18 de febrero de 1605. 

535 Desde el 3 de abril de 1606, que asentó. 

536 Fallece el 30 de diciembre de 1605. Otorgó testamento en Valladolid el 25 de dicimbre de 1605, instituyendo como heredera a 
María Sánchez. 

537 Fallece el 24 de abril de 1605. 

538 Para cobrar los dos primeros tercios de 1604, se indicó que debían aportar fe de vida del interesado Alonso Malo y doña Ana 
de Tablares. 

539 En este último año de 1606 permanecía en La Coruña, y comisionó el pago a Miguel de Guevara, administrador de la 
hacienda de don Martín de Guzmán, residente en la corte. 

540 Cobra hasta fallecer a finales de mayo de 1604. A partir de entonces lo hace su hijo y heredero, Andrés Carrillo. 

541 Cobró al menos desde el 26 de dicimbre de 1603. 

542 Asentado el 4 de mayo de 1605. 
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543 Tenía dado poder en causa propia a Pedro del Castillo, asimismo portero de cámara, para cobrar los gajes de 1607, y el dicho 

Castillo los tenía dados a Luis de Oña, y este a Isidro González.  

544 Se titulaba escribano del rey y su portero de cámara, en poder firmado para cobrar sus gajes. Era vecino de Madrid. 

545 Asentó el 23 de octubre de 1609. 

546 Dio poder para cobrar el tercio postrero de 1608 a Juan de LlarenaVillasante, sumiller de panetería de la reina. 

547 Cobra hasta el 3 de febrero de 1607. 

548 El tercio postrero de 1608 fue cobrado por Juan de Llarena Villasante, sumiller de la panetería de la reina. 

549 Los gajes de 1607 estaban embargados a pedimento de Antonio de Villafañe Quirós, por cuantía de 1.600 reales, décima y 
costas. Así como los de 1608, por 1.605 reales con la décima y costas. El primer embargo ordenado por el alcalde Francisco Márquez de 
Gaceta y transmitido por el alguacil Jerónimo Sauca de Leza, y con desembargo ordenado tras ejecutrase el pago de la deuda por el 
licenciado Cristóbal de Villarroel “del Consejo de Su Mag[esta]d, al[ca]lde en su cassa y corte”. El desembargo de la décima llegó el 18 de 
junio de 1613. 

550 Constaban como librados los tres tercios de 1608, pero se indicaba que no lo debía recibir por haber asentado en su lugar su 
hijo Juan Bautista Díez de Valdivia. 
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551 Cfr. nota anterior. 

552 Sirvió el oficio hasta el 11 de marzo de 1608. 

553 Falleció el 11 de octubre de 1607. 

554 Sirvió hasta su muerte el 9 de febrero de 1607, dejando nombradas como herederas a sus hijas Petronila y María de Medina, y 
por tutora y curadora de ambas a su mujer Mariana de Sotomayor. 

555 Ejerce como portero de cámara hasta el 6 de octubre de 1609, por pasar a alguacil de Casa y Corte. 

556 Cobraba desde el 11 de agosto de 1607. 

557 Asentó en lugar de su padre del mismo nombre el 10 de noviembre de 1607. 

558 Sirvió hasta el 10 de agosto de 1607. 

559 Ejercía como portero en el Consejo de Cámara. 

560 Falleció el 4 de junio de 1607. 
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561 Padre del licenciado Miguel de Sosa, capellán de Su Majestad. Tras su muerte, a final de 1607, sus gajes pasaron a 

pertenecerle. 

562 Cobra desde el 10 de febrero de 1607. 

563 Asentó el 12 de marzo de 1608. 

564 Vecino de la villa de Madrid, casado con Ana de Montalvo, así mismo vecina de Madrid. 

565 Otorgó poder a su compañero Francisco Galán Hurtado para cobrar el último tercio de 1608, y este lo cedió al mercader Pedro 
Fernández de Miñano. 

566 Cobra su viuda María Cordón. 

567 Su viuda Mariana de Sotomayor, cobró desde el 10 de febrero de 1607, hasta el 23 de septiembre, en que Felipe III hizo 
merced de la plaza a una de sus hijas, quien continuó cobrando. 

568 Corrier y portero de cámara. Tenía poder para cobrar los salarios de ambas plazas al menos en 1607 Bernardino de Valverde. 
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569 Por la nómina del tercio postrero de 1607 se le libraron quitaciones desde el 11 de julio de 1607, que asentó. 

570 En la nómina del tercio postrero de 1609 le fueron librados 3.620 mrs. de su quitación y crecimiento desde el 7 de octubre de 
1609 que asentó hasta fin de diciembre del mismo. 
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1610-1612 
 
 

 
Tercio 1º 

1610 

 
Tercio 2º 

1610 

 
Tercio 3º 

1610 

 
Tercio 1º 

1611 

 
Tercio 2º 

1611 

 
Tercio 3º 

1611 

 
Tercio 1º 

1612 

 
Tercio 2º 

1612 

 
Tercio 3º 

1612 
 

JUNTO AL REY 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio de Palacios 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés González 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Rodrigo de Vargas 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(Pedro Díez de 

Cabrera) 

 
 

 
 

 
x(571) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco de Medina 

Mandojana 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(572) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Bustamante 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Melchor de Guevara 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(María Cordón) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Marcos Ruiz de 

Azcona 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Miguel de Ayllón 

 
 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Gallegos 

 
 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Bautista Díaz de 

Valdivia 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis del Castillo 

 
 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Eugenio de Espinosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Julián Recio 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Vázquez de 

Mendoza 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gregorio de Hervias 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gonzalo Ortiz 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Jerónimo de 
Villanueva 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Medina 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gonzalo Fernández 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gregorio Sánchiz 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(573) 

 
Francisco de Henao 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
571 Por la nómina del tercio segundo de 1610 le fueron librados de su quitación y crecimiento 1.470 mrs. desde el 1 de mayo de 

1609 hasta 4 de junio del mismo. 

572 Las cantidades correspondientes a ambos años son cobradas por Mariana de Sotomayor. 

573 Hasta el 2 de diciembre de 1612. 
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1610-1612 
 
 

 
Tercio 1º 

1610 

 
Tercio 2º 

1610 

 
Tercio 3º 

1610 

 
Tercio 1º 

1611 

 
Tercio 2º 

1611 

 
Tercio 3º 

1611 

 
Tercio 1º 

1612 

 
Tercio 2º 

1612 

 
Tercio 3º 

1612 
 

Gaspar de Salazar 
 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Hoyos 

Villota 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(574) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Villegas 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de 

Figueredo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Urosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Aguilera 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Roque de Vargas 

 
 

 
 

 
 

 
x(575) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Laguna 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Vicente 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Aguilera 

 
 

 
x(576) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Eugenio de Soto 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Galán 

Hurtado 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar Miguel 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Domingo Pereira 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Salazar 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés Carrillo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso Pérez Falla 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso Mato 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés de Talavera 

Saavedra 

 
 

 
x(577) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Manzano(578) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Solano 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Carvajal 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Ortega 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Hoyos 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

574 Asentó el 10 de septiembre de 1611. 

575 Asentó el 11 de septiembre de 1610 como portero de cámara. 

576 Difunto el 12 de marzo de 1610. 

577 Asentó el 30 de diciembre de 1609. 

578 También era escribano del rey. 
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1610-1612 

 
 

 
Tercio 1º 

1610 

 
Tercio 2º 

1610 

 
Tercio 3º 

1610 

 
Tercio 1º 

1611 

 
Tercio 2º 

1611 

 
Tercio 3º 

1611 

 
Tercio 1º 

1612 

 
Tercio 2º 

1612 

 
Tercio 3º 

1612 
 

Pascual Correa  
 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Sebastián Ortiz de 

Ybarra 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Sebastián de Porras 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Feijoo de Sosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Gutiérrez Cortés 

 
 

 
x 

 
x(579) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco de Ortega 

 
 

 
 

 
x(580) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Cendejas 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Roque de Medón 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(581) 

 
x 

 
x 

 
Pedro del Castillo(?) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Sebastián Ortiz de 

Ibarra(?) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Sebastián de Porres 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé Rodríguez 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bernardo de 
Nobraneda 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Díaz de 

Ortega 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Angulo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(582) 

 
Melchor Núñez Vela 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(583) 

 
Baltasar de Palomares 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(584) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
579 Vacó su plaza el 4 de junio de 1610. 

580 Asentó en la plaza del anterior el 5 de junio de 1610. 

581 Desde 26 de mayo de 1612. 

582 Dio poder a Pedro Fernández de Miñano para cobrar sus quitaciones hasta el 9 de noviembre de 1612, para pagar la deuda 
mantenida con él por ciertas mercaderías, si bien no sabemos desde qué fecha. 

583 Quitación y crecimiento como portero de cámara desde 3 de diciembre de 1612. 

584 Quitación y crecimiento desde el 10 de noviembre de 1612. 
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1613-1615 
 
 

 
Tercio 1º 

1613 

 
Tercio 2º 

1613 

 
Tercio 3º 

1613 

 
Tercio 1º 

1614 

 
Tercio 2º 

1614 

 
Tercio 3º 

1614 

 
Tercio 1º 

1615 

 
Tercio 2º 

1615 

 
Tercio 3º 

1615 
 

JUNTO AL REY 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio de Palacios 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Rodrigo de Vargas 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(Francisco de Medina 

Mandojana) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x(585) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Bustamante 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Melchor de Guevara 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(María Cordón) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(586) 

 
Marcos Ruiz de 

Azcona 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Gallegos 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(587) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Eugenio de Espinosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Julián Recio 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Vázquez de 

Mendoza 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gregorio de Hervias 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(588) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Gonzalo Ortiz 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Jerónimo de 
Villanueva 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Medina 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gonzalo Fernández 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Henao 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gaspar de Salazar 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Hoyos 

Villota 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Villegas 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de 

Figueredo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Urosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
585 Cobra Mariana de Sotomayor, su viuda, curadora de su hija Petronila de Medina, heredera del difunto. 

586 Baja desde el 3 de octubre de 1615. 

587 Hasta 27 de febrero de 1614. 

588 Fallece el 28 de agosto de 1614, y cobraron sus herederos o testamentarios. 
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1613-1615 
 
 

 
Tercio 1º 

1613 

 
Tercio 2º 

1613 

 
Tercio 3º 

1613 

 
Tercio 1º 

1614 

 
Tercio 2º 

1614 

 
Tercio 3º 

1614 

 
Tercio 1º 

1615 

 
Tercio 2º 

1615 

 
Tercio 3º 

1615 
 
Francisco de Aguilera 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(589) 

 
 

 
 

 
¿x 

 
x 

 
x? 

 
Roque de Vargas 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(590) 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco de Laguna 

 
 

 
x 

 
x(591) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Vicente 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Galán 

Hurtado 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar Miguel 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Domingo Pereira 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Salazar 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Pérez Falla 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(592) 

 
x 

 
Alonso Mato 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés de Talavera 

Saavedra 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Manzano 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Solano 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Carvajal 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Ortega 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Hoyos 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(593) 

 
Pascual Correa  

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Sebastián Ortiz de 

Ybarra 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Sebastián de Porras  

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Feijoo de Sosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Cendejas 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Roque de Medón 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(594) 

 
Pedro del Castillo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
589 Hasta 12 de marzo de 1614. 

590 Hasta el 19 de julio de 1614. 

591 Se emancipó en 1613, otorgando poder para cobrar sus gajes desde 1 de mayo de 1613. 

592 Dio su poder en los dos primeros tercios de 1615 a Juan de Salazar, contador de Su Majestad en su Contaduría Mayor de 
Hacienda. 

593 Parece no cobrar desde el 5 de diciembre de 1615. 

594 El último tercio de 1615 fue cobrado, en 1619, por su mujer doña Jerónima de Vigil y Quiñones. 
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1613-1615 
 
 

 
Tercio 1º 

1613 

 
Tercio 2º 

1613 

 
Tercio 3º 

1613 

 
Tercio 1º 

1614 

 
Tercio 2º 

1614 

 
Tercio 3º 

1614 

 
Tercio 1º 

1615 

 
Tercio 2º 

1615 

 
Tercio 3º 

1615 
 
Bartolomé Rodríguez 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bernardo de 
Nobraneda 

 
 

 
¿x 

 
X 

 
x? 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Díaz de 

Ortega 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Melchor Núñez Vela 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar de Palomares 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar Enríquez 

 
 

 
x(595) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Damián Martínez 

 
 

 
x(596) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Sánchez 

 
 

 
x(597) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Robledo 

 
 

 
 

 
 

 
x(598) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Moriana 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(599) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Sánchez Mocete 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(600) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar Ruiz 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(601) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Sotomayor 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(602) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Mondragón 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(603) 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Santiago 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(604) 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
595 Desde 5 de marzo de 1613. 

596 Desde 5 de marzo de 1613. 

597 Asentó el 26 de abril de 1613. 

598 Cobra desde 5 de octubre de 1613. 

599 Desde el 28 de febrero de 1614. 

600 Desde el 13 de marzo de 1614. 

601 Desde el 20 de julio de 1614. 

602 Desde 21 de noviembre de 1614. 

603 Quitación desde el 31 de enero de 1615.  

604 Desde 7 de abril de 1615. 
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1616-1618 
 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

JUNTO AL REY 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio de Palacios 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Rodrigo de Vargas 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(Francisco de Medina 

Mandojana)(605) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Bustamante 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Melchor de Guevara 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(María Cordón) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Marcos Ruiz de 

Azcona 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(606) 

 
Eugenio de Espinosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Vázquez de 

Mendoza 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gonzalo Ortiz 

 
 

 
x 

 
x(607) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Jerónimo de 
Villanueva 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Medina 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gonzalo Fernández 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Henao 

 
 

 
x 

 
X 

 
x(608) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Gaspar de Salazar 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(609) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco de Hoyos 

Villota 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Villegas 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de 

Figueredo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
605 Cobra su viuda Mariana de Sotomayor. 

606 Hasta 15 de dicimbre de 1618, cobrando sus testamentarios o herederos. 

607 Hasta 8 de agosto de 1616 

608 Hasta 9 de septiembre de 1616. 

609 Hasta el 12 de febrero de 1617, apareciendo en los poderes en 1616 como portero de cámara en el Consejo Real, y en 1617 
como familiar del Santo Oficio. 
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1616-1618 
 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 
Francisco de Laguna 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(610) 

 
 

 
 

 
Francisco Vicente 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Galán 

Hurtado 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar Miguel 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Domingo Pereira 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Salazar 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Pérez Falla 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Mato 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(611) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés de Talavera 

Saavedra 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Manzano 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Solano 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Carvajal 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Ortega 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Sebastián Ortiz de 

Ybarra 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(612) 

 
x 

 
x(613) 

 
 

 
Sebastián de Porras  

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Feijoo de Sosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Cendejas 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Roque de Medón 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(614) 

 
 

 
 

 
Pedro del Castillo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé Rodríguez 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(615) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
610 Hasta 6 de febrero de 1618. 

611 En 1617 dio poder para cobrar a Luis Sánchez García, receptor general de los Millones de la villa de Madrid, para recibir en 
su nombre su quitación correspondiente a ese año. 

612 En Madrid a 25 de enero de 1620 se pagaron a su mujer doña Inés doña Inés Vázquez de Mendoza, como madre y curadora de 
los hijos de ambos, los gajes correspondientes al año 1616. El de 1617, se pagó curiosamente el 26 de enero de 1619, a la misma, como 
curadora de los hijos y herederos de Sebastián Ortiz de Ibarra. 

613 Sus testamentarios y herederos debían cobrar hasta el 13 de mayo de 1618. 

614 Hasta el 20 de febrero de 1618, cobrando sus testamentarios o herederos. 

615 Se le baja su quitación desde el 8 de febrero de 1617. Su viuda Beatriz Sarabia cobró 2.507 mrs. de ayuda de costa de la 
vacante de su marido hasta el 25 de agosto de 1617. 
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1616-1618 
 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

Bernardo de 
Nobraneda 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(616) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Díaz de 

Ortega 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Melchor Núñez Vela 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar de Palomares 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar Enríquez 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Damián Martínez 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Sánchez 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(617) 

 
 

 
 

 
 

 
Diego de Robledo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Moriana 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Sánchez Mocete 

 
 

 
x 

 
X 

 
x(618) 

 
x 

 
x 

 
x(619) 

 
 

 
 

 
 

 
Baltasar Ruiz 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de 

Sotomayor(620) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Mondragón 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(621) 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco de Santiago 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Bernardo de Sandoval 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(622) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Domingo García 

 
 

 
 

 
x(623) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Márquez de 

Montearagón 

 
 

 
 

 
 

 
x(624) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 
 
 

 
616 Falleció el 27 de enero de 1617, dejando como heredera a su mujer, doña Úrsula de Guzmán. 

617 Dio su poder para cobrar a Miguel Sánchez, criado de Su Majestad, residente en la Corte, tanto para 1616 como para 1617. 

618 Dio su poder en 1616 para cobrar ebn favor de Francisco de Orozco, asimismo portero de Cámara de Su Majestad. 

619 Hasta el 4 de octubre de 1617 que falleció, cobrando sus herederos o testamentarios. 

620 Servía por Magdalena Gómez. 

621 Hasta 12 de noviembre de 1617. 

622 Desde 3 de octubre de 1615. Los dos primeros tercios de 1616 los cobró en su nombre don Alonso de Perea Román, vecino de 
Ocaña, estante en Corte. El resto, Gonzalo de Montalvo, mercader, por mercaderías previamente dadas al interesado. 

623 Desde 9 de agosto de 1616. 

624 Desde 10 de septiembre de 1616. 
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1616-1618 
 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

Juan Bosque 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(625) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Lara 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(626) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Domingo de Llarena 

Vivanco 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(627) 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Castro 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(628) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Joseph de Peralta 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(629) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Pérez Galán 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(630) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(Doña María de 

Santiago) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(631) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Llerena 

Vivanco 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Sagredo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(632) 

 
x 

 
x 

 
Francisco Ximénez 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(633) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

           

 
625 Cobra desde el 30 de enero de 1617. 

626 Quitacuón desde el 13 de febrero de 1617, entrando posiblemente en lugar de Gaspar de Salazar (quien cionsta hasta el 12 de 
febrero de 1617. 

627 Desde 19 de marzo de 1617. 

628 Sirve la plaza por Juan de Castro desde el 26 de agosto de 1617. 

629 Desde 13 de noviembre de 1617. 

630 Cobra por un hijo menor de Juan Sánchez Mocete, desde el 23 de noviembre de 1617. 

631 Desde 24 de diciembre de 1617. 

632 Desde 7 de febrero de 1618. 

633 Sirve por la menor edad de Gregorio Ortiz de Ibarra; quitación desde el 3 de septiembre de 1618. 
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1619-1621 
 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

JUNTO AL REY 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio de Palacios 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Rodrigo de Vargas 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(Francisco de Medina 

Mandojana) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x (634) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Bustamante 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Melchor de Guevara 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Eugenio de Espinosa 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(635) 

 
Juan Vázquez de Mendoza 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Jerónimo de Villanueva 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Medina 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gonzalo Fernández 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Hoyos Villota 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
Juan de Villegas 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(636) 

 
 

 
 

 
Francisco de Figueredo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(637) 

 
 

 
Francisco Vicente 

 
 

 
x 

 
x(638) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Galán Hurtado 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar Miguel 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Domingo Pereira 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Salazar 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Pérez Falla 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Mato 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés de Talavera 

Saavedra 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Manzano 

 
 

 
x(639) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
634 Pasan a cobrar las hijas de Mariana de Sotomayor. 

635 Residente en la ciudad de Toledo, concedió poder para cobrar a su mujer doña Isabel de Montoya, ama del príncipe, en 1620 y 
1621. 

636 Muere el 9 de diciembre de 1620. 

637 Permanece hasta el 1 de mayo de 1621. 

638 Muere el 30 de junio de 1619. Debía percibir sus quitaciones Lucía Bravo, quien concedió poder para cobrar al mercader 
García de Montalvo, probablemente por deudas mantenidas con él por el difunto. 

639 Permanece hasta 3 de febrero de 1619, cuando falleció, percibiendo la quitación sus herederos. 
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1619-1621 
 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

Juan Solano 
 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Carvajal 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Ortega 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Sebastián de Porras 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Feijoo de Sosa 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Cendejas 

 
 

 
x 

 
x(640) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro del Castillo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Díaz de Ortega 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Melchor Núñez Vela 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar de Palomares 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar Enríquez 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Damián Martínez 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(641) 

 
 

 
x(642) 

 
 

 
Diego de Robledo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Moriana 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar Ruiz 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Sotomayor(643) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(644) 

 
Bernardo de Sandoval 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Domingo García 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Márquez de 

Montearagón 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Bosque 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Lara 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Domingo de Llarena 

Vivanco 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Castro 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(645) 

 
Joseph de Peralta 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
640 Hasta final de agosto de 1619. 

641 Hasta final de junio de 1620. 

642 Entre el 1 de enero y el 9 de mayo de 1621. 

643 Servía por Magdalena Gómez. 

644 Las cartas de pago de 1620 y de 1621 aparecen sin firmar. 

645 En 1620 y 1621 consta cobrando por Beatriz Sarabia. 
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1619-1621 

 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

Juan Pérez Galán(646) 
 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(647) 

 
(Doña María de Santiago) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Diego de Llerena Vivanco 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Sagredo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Lázaro Gómez 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Ximénez(648) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Matías Vázquez de 

Mendoza 

 
 

 
x(649) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Terraza(650) 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Mexía 

 
 

 
 

 
x(651) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Prieto 

 
 

 
 

 
x(652) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Vicente 

 
 

 
 

 
x(653) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Sebastián de Montoya 

 
 

 
 

 
x(654) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gregorio Ortiz de Ybarra 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
646 Sirve por un menor de Juan Sánchez Mocete. 

647 El año 1621 aparece tachado. 

648 Servía por la menor edad de Gregorio Ortiz de Ibarra. 

649 Desde el 25 de marzo de 1619. 

650 Ejercía la plaza por una menor edad de Juan Manzano, Pedro del Castillo Terraza, desde el 1 de mayo de 1619. 

651 Quitación desde el 14 de mayo de 1619. 

652 Sirve por una menor de Marcos Ruiz Azcona desde el 21 de julio de 1619. 

653 Desde 5 de agosto de 1619. 

654 Servía por una menor de Francisco de Santiago, desde el 17 de agosto de 1619. 
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PORTEROS DE CÁMARA (CHANCILLERÍA DE VALLADOLID), 
1604-1621. 

 
  

1604-1606(655) 
 
 

 
Tercio 1º 

1604 

 
Tercio 2º 

1604 

 
Tercio 3º 

1604 

 
Tercio 1º 

1605 

 
Tercio 2º 

1605 

 
Tercio 3º 

1605 

 
Tercio 1º 

1606 

 
Tercio 2º 

1606 

 
Tercio 3º 

1606 
 

Antonio Gómez 
 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Bazán 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Domingo de Vega 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco de Sancta 

Gadea 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Fernando de 
Villanueva 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Soto 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis Ruiz Barbado 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Melchor de Espinosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro González 

Valerón 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(656) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Fuentes 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
655 Era común la firma de poderes por los interesados, para el cobro de sus quitaciones, tanto en el caso de la chancillería de 

Valladolid-Medina como en el de Granada. 

656 En 1605 delegó el cobro de sus quitaciones en el capellán real Juan Ruiz de Ledesma. Era sobrino de García de Valerón, quien 
había sido asimismo portero de cámara.. 
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1607-1609 
 
 

 
Tercio 1º 

1607 

 
Tercio 2º 

1607 

 
Tercio 3º 

1607 

 
Tercio 1º 

1608 

 
Tercio 2º 

1608 

 
Tercio 3º 

1608 

 
Tercio 1º 

1609 

 
Tercio 2º 

1609 

 
Tercio 3º 

1609 
 

Antonio Gómez 
 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Bazán 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Santa 

Gadea 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Fernando de 
Villanueva 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Soto 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis Ruiz Barbado 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Melchor de Espinosa 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro González 

Valerón 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Fuentes 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 
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1610-1612 
 
 

 
Tercio 1º 

1610 

 
Tercio 2º 

1610 

 
Tercio 3º 

1610 

 
Tercio 1º 

1611 

 
Tercio 2º 

1611 

 
Tercio 3º 

1611 

 
Tercio 1º 

1612 

 
Tercio 2º 

1612 

 
Tercio 3º 

1612 
 

Antonio Gómez 
 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(657) 

 
 

 
Diego Bazán 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Santa 

Gadea 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Fernando de 
Villanueva 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Soto 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(658) 

 
 

 
 

 
Luis Ruiz Barbado 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Melchor de Espinosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro González 

Valerón 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Fuentes 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Domingo de 
Guizábal(?) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(659) 

 
Francisco de Manes 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(660) 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
657 Hasta 16 de julio de 1612. 

658 Por cédula de Su majestad a doña Catalina Real Varona, 10.136 mrs. de la vacante de Juan de Soto su marido desde 22 de 
octubre de 1611 hasta 12 de abril de 1612. 

659 Cobran sus herederos hasta el 7 de octubre de 1612, que falleció.  

660 Quitación y crecimiento desde 17 de julio de 1612. 
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1613-1615 
 
 

 
Tercio 1º 

1613 

 
Tercio 2º 

1613 

 
Tercio 3º 

1613 

 
Tercio 1º 

1614 

 
Tercio 2º 

1614 

 
Tercio 3º 

1614 

 
Tercio 1º 

1615 

 
Tercio 2º 

1615 

 
Tercio 3º 

1615 
 

Diego Bazán 
 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Santa 

Gadea 

 
 

 
x 

 
X 

 
x(661) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(662) 

 
Fernando de 
Villanueva 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis Ruiz Barbado 

 
 

 
x 

 
X 

 
x(663) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Melchor de Espinosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro González 

Valerón 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Fuentes 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Manes 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Martín de Baños 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(664) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
661 Año cobrado por su poder por Pedro González Valerón, asimismo portero de la chancillería de Valladolid. 

662 Dio poder para cobrar entre 1615 y 1618 a Pedro de Zuazo, mayordomo de doña Jerónima de Ayala y vecino de la villa de 
Madrid. 

663 En 1613 asimismo cobra su compañero González Valerón por su poder. 

664 Hasta final de agosto de 1615. 
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1616-1618 

 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

Diego Bazán 
 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Santa 

Gadea 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Fernando de 
Villanueva 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(665) 

 
Luis Ruiz Barbado 

 
 

 
x 

 
x(666) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Andrés Ruiz Barrado 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Andrés Ruiz 
Balbás(667) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Melchor de Espinosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(668) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Fuentes 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
¿x 

 
x 

 
x? 

 
Francisco de Manes 

 
 

 
x 

 
X 

 
x(669) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Martín de Baños 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(670) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Quesada 

 
 

 
x(671) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(Doña Magdalena de 

Sabando) 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(672) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
665 Dio poder a Martín de Baños, también portero de cámara, para cobrar 1618 y 1619. 

666 Falleció el 14 de agosto de 1616, cobrando sus herederos. 

667 Muy posiblemente sea el mismo que el anterior. 

668 Otorgó poder a Francisco de Manes, su compañero, para cobrar sus quitaciones en 1616. En 1617 a Francisco Vázquez, 
corredor de joyas. Era el portero de mayor antigüedad de la chancillería de Valladolid. Casado con doña Mayor de Barzábal, en quien delegó 
la elección de su lugar de enterramiento, en su testamento de 25 de febrero de 1620.  

669 Dio poder para cobrar sus gajes correspondientes a 1616 a Pedro de Güemes Mora, portero de Cámara de Su Majestad en el 
Consejo de Órdenes, junto a Juan Verdugo Ochoa, para cobrar sus quitaciones correspondientes a 1616, que termina cobrando este último. 

670 Dio su poder para cobrar en 1616 a Francisco Manes, su compañero, y en 1617 a Juan de Montoya. 

671 Desde 29 de enero de 1616. 

672 Cobró desde el 17 de noviembre de 1613 hasta 1617, 63.666 mrs., con ayuda de costa de 19.017, por ausencia de un hermano 
suyo. 
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1619-1621 

 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

Diego Bazán 
 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(673) 

 
Francisco de Santa Gadea 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Fernando de Villanueva 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(674) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés Ruiz Barrado 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés Ruiz Balbás(675) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(676) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Melchor de Espinosa 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Fuentes 

 
 

 
¿x 

 
x 

 
x? 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Manes 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Martín de Baños 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Quesada 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(Doña Magdalena de 

Sabando) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(677) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
673 Fallece el 5 de septiembre de 1621. 

674 Dio poder para cobrar esta año a Martín de Baños, portero de cámara, como el año anterior. 

675 Muy posiblemente sea el mismo que el anterior. 

676 Otorgó poder para cobrar el año 1619 a Pablo de Herrera, violero de Su Majestad. 

677 Como el año anterior, por ausencia de un hermano suyo. Igual que en 1618, la carta de pago está sin firmar. 
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PORTEROS DE CÁMARA (CHANCILLERÍA DE GRANADA) 1604-
1621. 

  
1604-1606(678) 

 
 

 
Tercio 1º 

1604 

 
Tercio 2º 

1604 

 
Tercio 3º 

1604 

 
Tercio 1º 

1605 

 
Tercio 2º 

1605 

 
Tercio 3º 

1605 

 
Tercio 1º 

1606 

 
Tercio 2º 

1606 

 
Tercio 3º 

1606 
 

Alonso Suárez de 
Viedma 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Gutiérrez de la 

Cerca Tello 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Rozas 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Espinosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gaspar de Espinosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gonzalo Cruzado 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Estrada 

 
 

 
(679) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Hernando Escudero 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Villarreal de 

Arayceta 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
678 Como indicábamos en el caso anterior, es habitual el apoderamiento de un tercero por parte de los porteros de cámara 

destacados en la chancillería de Granada para cobrar sus quitaciones, por razones de distancia de las arcas reales. Entre tales apoderados 
destacó el secretario del Consejo de Hacienda, Alonso Núñez de Valdivia Mendoza. El pago se recibía del pagador de la casa de Castilla, 
como correspondía a la inclusión de la función judicial desarrollada por la audiencia granadina entre las atribuciones acogidas en origen por 
la Cámara Real. 

679 Por la nómina del tercio primero de 1604 se libró a sus herederos la quitación correspondiente al periodo entre el 1 y el 25 de 
enero de 1602. Su heredera fue su hermana doña Isabel Duque de Estrada. 
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1607-1609 

 
 

 
Tercio 1º 

1607 

 
Tercio 2º 

1607 

 
Tercio 3º 

1607 

 
Tercio 1º 

1608 

 
Tercio 2º 

1608 

 
Tercio 3º 

1608 

 
Tercio 1º 

1609 

 
Tercio 2º 

1609 

 
Tercio 3º 

1609 
 

Alonso Suárez de 
Viedma 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Sánchez 

Lozano 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(680) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Gutiérrez de 

Lacera Tello 

 
 

 
x(681) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Diego de Rozas 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Espinosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gaspar de Espinosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(682) 

 
Gonzalo Cruzado 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Villarreal de 

Arayceta 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(683) 

 
Hernando de Escudero 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(684) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
680 Asienta el 12 de marzo de 1608. 

681 Fallece el 16 de abril de 1607. Si viuda dio poder para que cobrase en su nombre el secretario Alonso Núñez de Valdivia y 
Mendoza. 

682 La mayoría de sus quitaciones del periodo fue cobrada por el secretario Núñez de Valdivia. 

683 También la práctica totalidad de sus tercios fue cobrada por el secretario Alonso Núñez de Valdivia y Mendoza, y el primero 
de 1609 por el padre fray francisco de Valdivia, de la Orden de San benito y procurador general de ella. 

684 Cobra asimismo en su nombre el secretario Alonso Núñez de Valdivia y Mendoza. 
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1610-1612 

 
 

 
Tercio 1º 

1610 

 
Tercio 2º 

1610 

 
Tercio 3º 

1610 

 
Tercio 1º 

1611 

 
Tercio 2º 

1611 

 
Tercio 3º 

1611 

 
Tercio 1º 

1612 

 
Tercio 2º 

1612 

 
Tercio 3º 

1612 
 

Alonso Suárez de 
Viedma 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Sánchez 

Lozano 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Rozas 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco de Espinosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(685) 

 
Gaspar de Espinosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gonzalo Cruzado 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(686) 

 
Juan de Villarreal de 

Arayceta 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(687) 

 
x 

 
x 

 
x(688) 

 
Miguel (?) Escudero 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(689) 

 
x 

 
x 

 
x(690) 

 
Felipe de Rozas 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(691) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Jerónimo Cruzado 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(692) 

 
Cristóbal de Ayala 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(693) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
685 Hasta 2 de diciembre de 1612. 

686 Hasta 12 de dicimbre de 1612. 

687 Cobró en su nombre el secretario Alonso Núñez de Valdivia. 

688 Otorgó poder para cobrar en 1612 a su compañero Jerónimo Cruzado Barrientos. 

689 También cobró ambos años en su nombre el secretario Núñez de Valdivia 

690 Cobra en su nombre el secretario Alonso Núñez de Valdivia, las quitaciones correspondientes a 1612. 

691 Asentó el 10 de septiembre de 1611. 

692 Desde 13 de diciembre de 1612.  

693 Desde 3 de dociembre de 1612. Cobró en su nombre su compañero Jerónimo Cruzado Barrientos en 1612. 



 

121 
 

 
1613-1615 

 
 

 
Tercio 1º 

1613 

 
Tercio 2º 

1613 

 
Tercio 3º 

1613 

 
Tercio 1º 

1614 

 
Tercio 2º 

1614 

 
Tercio 3º 

1614 

 
Tercio 1º 

1615 

 
Tercio 2º 

1615 

 
Tercio 3º 

1615 
 

Alonso Suárez de 
Viedma 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Sánchez 

Lozano 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gaspar de Espinosa 

 
 

 
¿x 

 
X 

 
x? 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(694) 

 
Juan de Villarreal de 

Arayceta 

 
 

 
x 

 
X 

 
x(695) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(696) 

 
Miguel (?) Escudero 

 
 

 
x 

 
X 

 
x (697) 

 
x 

 
x 

 
x(698) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Felipe de Rozas 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Jerónimo Cruzado 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(699) 

 
Diego de Rozas 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Cristóbal de Ayala 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
694 Cobra 1615 en su nombre Jerónimo Cruzado. 

695 Cobrado, como era habitual entre los porteros de Granada, por un apoderado, en este caso Alonso Núñez de Valdivia. 

696 Tanto en 1614 como en 1615 cobró en su nombre Alonso Núñez de Valdivia y Mendoza. 

697 Cobra en su nombre el secretario Alonso Núñez de Valdivia, las quitaciones correspondientes a 1612. 

698 En 1614 cobró en su nombre Alonso Núñez de Valdivia y Mendoza 

699 Tanto en 1614 como en 1615 cobró en su nombre su madre doña Leonor Barrientos, esposa de su padre, el también portero de 
cámara de la chancillería de Granada Gonzalo Cruzado. 
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1616-1618 

 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

Alonso Suárez de 
Viedma 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(700) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Sánchez 

Lozano 

 
 

 
x 

 
X 

 
x(701) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gaspar de Espinosa 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(702) 

 
Juan de Villarreal de 

Arayceta 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(703) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Miguel Escudero 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(704) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Jerónimo Cruzado 

Barrientos 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Rozas 

 
 

 
x(705) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Cristóbal de Ayala 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(706) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Avilés 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
700 Otorgó su poder para cobrar a Pedro de Velasco, contador de Su Majestad. 

701 Cobra asimismo por su poder en 1616 Pedro de Velasco. 

702 Dio poder para cobrar 1618 y 1619, ya en 16124, a Alonso Sanz Lozano. 

703 Dio poder para cobrar en 1616 a Jerónimo Cruzate Barrientos. 

704 Cobró por su poder Pedro de Velasco, contador. 

705 Hasta 18 de marzo de 1616. 

706 En 1617 cobró Pedro de Velasco, por su poder. 
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1619-1621(707) 

 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 
Alonso Suárez de Viedma 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso Sánchez Lozano 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gaspar de Espinosa 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(708) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Villarreal de 

Arayceta 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Miguel Escudero 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Jerónimo Cruzado 

Barrientos 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Cristóbal de Ayala 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco de Avilés 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
707 Existen dos porteros de Cámara que no hemos podido determinar dónde ejercían: Jerónimo de Espinosa, quien fallece el 9 de 

diciembre de 1620, y Diego de Espinosa. Aparecen ambos en las cartas de pago de 1620-1621. En Ignacio EZQUERRA REVILLA-Esther 
JIMÉNEZ PABLO, coords., op. cit., p. 225 el segundo de ellos consta como portero de Cámara en la chancillería de Granada. 

708 Dio poder para cobrar, ya en 1624, a Alonso Sanz Lozano. 
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PORTEROS DE CADENA, 1604-1621. 
 
  

1604-1606 
 
 

 
Tercio 1º 

1604 

 
Tercio 2º 

1604 

 
Tercio 3º 

1604 

 
Tercio 1º 

1605 

 
Tercio 2º 

1605 

 
Tercio 3º 

1605 

 
Tercio 1º 

1606 

 
Tercio 2º 

1606 

 
Tercio 3º 

1606 
 

Andrés de Vallejo 
 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Adrián de Palacios 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(709) 

 
Antonio de Rebollar 

 
 

 
x 

 
x(710) 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé de Angulo 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé Nieto 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego López de Zárate 

 
 

 
x(711) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Llanos 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(712) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Sanz de Mena 

 
 

 
 

 
 

 
x(713) 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Gutiérrez Cabello 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(Juan Sanz de 

Mena)(714) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Lázaro Gómez 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Alvear 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Oliva 

 
 

 
x 

 
X 

 
x(715) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Barahona 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

           

 
709 Las quitaciones correspondientes a 1605 y 1606 las cobra en su nombre su hermano Antonio de Palacios, asimismo criado 

real. 

710 Por la nómina del tercio segundo de 1604 le fueron librados 7.653 mrs. de su quitación desde 13 de abril de 1604 hasta final 
de agosto del mismo año. 

711 Por la nómina del tercio primero de 1604 le fueron librados 40.000 mrs. de su quitación y crecimiento desde 1 de septiembre 
de 1601 hasta final de dicimbre de 1602, tercio segundo de 1603 y primero de 1604. 

712 Por la nómina del tercio segundo le fueron librados 7.000 mrs. de su quitación y crecimiento desde el 25 de abril de 1605 
hasta final de agosto. 

713 Desde 4 de septiembre de 1604. 

714 Cobró en nombre de Luisa de Velasco su madre Úrsula González, esposa de Juan Ruiz de Velasco. Debió percibir los gajes de 
Juan Sanz de Mena hasta su fallecimiento, y después la merced que el rey decidiera. 

715 Hasta 3 de septiembre de 1604. 
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1607-1609 

 
 

 
Tercio 1º 

1607 

 
Tercio 2º 

1607 

 
Tercio 3º 

1607 

 
Tercio 1º 

1608 

 
Tercio 2º 

1608 

 
Tercio 3º 

1608 

 
Tercio 1º 

1609 

 
Tercio 2º 

1609 

 
Tercio 3º 

1609 
 

Adrián de Palacios 
 
 

 
x(716) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Andrés de Vallejo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Antonio de Rebollar 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Barahona 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé de Angulo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé Nieto 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego López de Zárate 

 
 

 
x(717) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Diego de Llanos 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Fernando de 
Villasante 

 
 

 
x(718) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Guelmes 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(719) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Sanz de Mena 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Gutiérrez Cabello 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(720) 

 
(Jacome Martínez de 

Alvarado)(721) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Lázaro Gómez 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Barahona 

 
 

 
x 

 
x(722) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Alvear 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Roque Manzano 

 
 

 
 

 
x(723) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Roque Manzano “el 

mozo” 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(724) 

 
x 

 
716 Falleció el 26 de abril de 1607. Nombró como su albacea y testamentario a su hermano Antonio de Palacios. Y como su 

heredero a su sobrino Alonso de Palacios, hijo legítimo de Antonio de Palacios. 

717 Otorgó poder para cobrar la cantidad correspondiente hasta el 28 de marzo de 1607 a Juan Sanz de Mena. 

718 Asentó el 29 de marzo de 1607. 

719 Por la nómina del tercio primero de 1608 le fueron librados 100.000 mrs. de su quitación y crecimiento desde el 23 de febrero 
de 1604 que asentó, hasta 23 de febrero de 1608. 

720 Algún tercio de este periodo fue cobrado por Juan Ruiz de Azcona, vecino de Madrid, tratante en maderas. 

721 Cobra en su nombre Luisa de Velasco. 

722 Muere el 17 de mayo de 1607. Hasta entonces daba la mitas de sus quitaciones a María de Vallejo. 

723 Asentó el 7 de mayo de 1607 y falleció el 21 de agosto del mismo. Sustituido por Roque Manzano el mozo. 

724 Sustituye a Roque Manzano desde el 29 de mayo de 1609, confiriéndose la cantidad correspondiente a la vacante de la plaza a 
la viuda, Ana María de Moya.  
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1610-1612 
 
 

 
Tercio 1º 

1610 

 
Tercio 2º 

1610 

 
Tercio 3º 

1610 

 
Tercio 1º 

1611 

 
Tercio 2º 

1611 

 
Tercio 3º 

1611 

 
Tercio 1º 

1612 

 
Tercio 2º 

1612 

 
Tercio 3º 

1612 
 

Andrés de Vallejo 
 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Antonio del Rebollar 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé de Angulo 

(Vivanco y Ortiz) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé Nieto 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Llanos 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Sanz de Mena 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Gutiérrez Cabello 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(Juan Sanz de 

Mena)(725) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Lázaro Gómez 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Alvear 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Fernando de Villasante 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Barahona 

Zorrilla(726) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Roque Manzano 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Güemes 

Bustillo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

           

 
725 Fallecido. Cobra Luisa de Velasco. 

726 Francisca de Segovia. 
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1613-1615 

 
 

 
Tercio 1º 

1613 

 
Tercio 2º 

1613 

 
Tercio 3º 

1613 

 
Tercio 1º 

1614 

 
Tercio 2º 

1614 

 
Tercio 3º 

1614 

 
Tercio 1º 

1615 

 
Tercio 2º 

1615 

 
Tercio 3º 

1615 
 

Andrés de Vallejo 
 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Antonio del Rebollar 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé de Angulo 

(Vivanco y Ortiz) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Bartolomé Nieto 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Llanos 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Sanz de Mena 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Gutiérrez Cabello 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(¿Juan Sanz de 

Mena?)(727) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Lázaro Gómez 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(728) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Alvear 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Fernando de Villasante 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(729) 

 
Alonso Barona 

Zorrilla(730) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(731) 

 
Roque Manzano 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Güemes 

Bustillo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(732) 

 
Damián de Ortega 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Arizpe 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(733) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
727 Fallecido.  Cobra Luisa de Velasco, cantidades libradas a su curador don Gómez Dávila.. 

728 Hasta el 15 de junio de 1614. 

729 Cobrados por Hernando de Mena Villasante, ambos años. 

730 Francisca de Segovia. 

731 En 1614 y 1615 debía acudir con la mitad de sus emolumentos a doña María Vallejo. 

732 Se le libraron en 1615 a sus herederos tres años y medio de gajes que no residió en la Corte. 

733 Desde 16 de junio de 1614. 
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1616-1618 

 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

Andrés de Vallejo 
 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Antonio del Rebollar 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé de Angulo 

(Vivanco y Ortiz) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé Nieto 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Llanos 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Sanz de Mena 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Gutiérrez Cabello 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(¿Juan Sanz de 

Mena?)(734) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Lázaro Gómez (Sierra) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Alvear 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Fernando de 
Villasante 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x(735) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Barona 

Zorrilla 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x(736) 

 
x(737) 

 
 

 
 

 
Roque Manzano 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Damián de Ortega(738) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco (Pérez) de 
Arizpe (¿Arezpi?) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(Luisa González de 

Velasco) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x(739) 

 
x 

 
x 

 
x(740) 

 
Pedro del Huerto 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(741) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Barahona 

Zorrilla 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(742) 

 
x 

 
x 

 
734 Fallecido.  Cobra Luisa de Velasco, cantidades libradas a su curador don Gómez Dávila.. 

735 Cobra en su nombre Hernando de Mena Villasante. 

736 Debía acudir con la mitad de sus gajes a doña María Vallejo, cobrando en su nombre Juan Zorrilla Barahona. 

737 Sus testamentarios cobrarían hasta el 15 de febrero de 1618. 

738 Desde 11 de diciembre de 1613. 

739 En 1617 cobran Juan Ruiz Zorrilla y Luisa de Velasco. 

740 En 1618 y 1619 consta cobrando Juan Ruiz Zorrilla. 

741 Desde 16 de septiembre de 1617. 

742 Desde el 16 de marzo de 1618, con obligación de acudir con la mitad a doña María Vallejo de la Plaza.  



 

129 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1619-1621 
 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

Andrés de Vallejo 
 
 

 
x 

 
x 

 
x(743) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio del Rebollar 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(744) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Bartolomé de Angulo 

(Vivanco y Ortiz) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé Nieto 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Sáenz de Mena 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Gutiérrez Cabello 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x(745) 

 
 

 
 

 
Pedro de Alvear 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Fernando de Villasante 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Ruiz Zorrilla 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Roque Manzano 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Damián de Ortega 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(746) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco (Pérez) de Arizpe 

(¿Arezpi?) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(Luisa González de 

Velasco)-Juan Ruiz Zorrilla 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(747) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Alvear 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro del Huerto 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Julián González de Alique 

 
 

 
 

 
 

 
x(748) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Lázaro de Vallejo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
X 

 
 

 
x 

 
x 

 
Francisco Barahona 

Zorrilla(749) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
743 Su mujer María de Aguirre cobra su quitación hasta el 15 de noviembre de 1619. 

744 Hasta 11 de octubre de 1619. 

745 Murió el 15 de noviembre de 1620. 

746 Al margen del año 1619 se anota: “aduiértese q tiene recibidos a q[uen]ta deste a[ñ]o 1Ucl mrs. por quanto los a reciuido dos 
uezes en el de 1615 y 1616 conforme a la nota de el de 1616 a que me remito” (ello indica el desorden existente) 

747 En 1619 cobra ya Juan Ruiz Zorrilla las cantidades, anteriormente cobradas por Luisa González de Velasco, con casi total 
seguridad por muerte de Juan Sanz de Mena. 

748 Desde 12 de octubre de 1619. 

749 Continúa acudiendo con la mitad de su quitación a doña María Vallejo. 



 

131 
 

 
ESCUDEROS DE A PIE, 1604-1621. 

 
  

1604-1606 
 
 

 
Tercio 1º 

1604 

 
Tercio 2º 

1604 

 
Tercio 3º 

1604 

 
Tercio 1º 

1605 

 
Tercio 2º 

1605 

 
Tercio 3º 

1605 

 
Tercio 1º 

1606 

 
Tercio 2º 

1606 

 
Tercio 3º 

1606 
 

Andrés Alonso de 
Valdivieso 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco de San Juan 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Caño 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
García Gutiérrez 

Cortés 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gregorio de Gayangos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Villagómez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Román 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan García 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Herrera 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Cerrillo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Castellanos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de la Sierra 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Méndez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Salcedo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Chaçar 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Miguel 

Redondo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 
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1607-1609 
 
 

 
Tercio 1º 

1607 

 
Tercio 2º 

1607 

 
Tercio 3º 

1607 

 
Tercio 1º 

1608 

 
Tercio 2º 

1608 

 
Tercio 3º 

1608 

 
Tercio 1º 

1609 

 
Tercio 2º 

1609 

 
Tercio 3º 

1609 
 
Francisco de San Juan 

 
 

 
¿x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x? 

 
Francisco Caño 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(750) 

 
García Gutiérrez 

Cortés 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gragorio de Gayangos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Villagómez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Román 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan García 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Herrera 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Cerrillo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Castellanos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de la Sierra 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Martín de Torres 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Méndez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro de Salcedo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(751) 

 
Pedro Miguel 

Redondo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
750 Muere el 14 de septiembre de 1609. También era criado del rey.  

751 Falleció el 15 de julio de 1610. 
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1610-1612 
 
 

 
Tercio 1º 

1610 

 
Tercio 2º 

1610 

 
Tercio 3º 

1610 

 
Tercio 1º 

1611 

 
Tercio 2º 

1611 

 
Tercio 3º 

1611 

 
Tercio 1º 

1612 

 
Tercio 2º 

1612 

 
Tercio 3º 

1612 
 
Francisco de San Juan 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Caño 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
García Gutiérrez 

Cortés 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Gregorio de Gayangos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Gregorio de Vega 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(752) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Juan de Herrera 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Cerrillo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Juan Román 

 
 

 
X 

 
x(753) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Román 

 
 

 
 

 
x(754) 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Juan García 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Juan Castellanos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Juan de la Sierra 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Martín de Torres 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Pedro Méndez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Pedro de Salcedo 

 
 

 
X 

 
x(755) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Chazar 

 
 

 
¿x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x? 

 
x(756) 

 
 

 
Pedro Miguel 

Redondo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Andrés de Chazar 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(757) 

 
X 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
752 Asentó el 12 de junio de 1611. 

753 Fallece el 30 de mayo de 1610. 

754 Asentó el 9 de julio de 1610. 

755 Muere el 15 de julio de 1610. 

756 Desde 7 de mayo de 1612. 

757 Desde 24 de julio de 1612. 
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1613-1615 
 
 

 
Tercio 1º 

1613 

 
Tercio 2º 

1613 

 
Tercio 3º 

1613 

 
Tercio 1º 

1614 

 
Tercio 2º 

1614 

 
Tercio 3º 

1614 

 
Tercio 1º 

1615 

 
Tercio 2º 

1615 

 
Tercio 3º 

1615 
 
Francisco de San Juan 

 
 

 
¿x 

 
x 

 
x? 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
García Gutiérrez 

Cortés 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
¿x 

 
x 

 
x?758() 

 
Gregorio de Gayangos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gregorio de Vega 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Herrera 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Cerrillo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Román 

 
 

 
X 

 
x(759) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Román 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan García 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Castellanos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de la Sierra 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Martín de Torres 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x(760) 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Méndez de 

Villamil 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(761) 

 
 

 
 

 
Pedro de Salcedo 

 
 

 
X 

 
x(762) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Miguel 

Redondo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés de Chazar 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Bernal 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(763) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Rodrigo de Lorenzana 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(764) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés Rodríguez 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(765) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
758 Muy posiblemente no desempeñó el oficio en 1615.. 

759 Fallece el 30 de mayo de 1610. 

760 Fallece el 1 de noviembre de 1614, cobrando sus herederos. 

761 Fallece el 7 de febrero de 1615. 

762 Muere el 15 de julio de 1610. 

763 Desde el 1 de junio de 1614. 

764 Desde 3 de diciembre de 1614. 

765 Desde 30 de septiembre de 1615. 
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1616-1618 

 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 
Francisco de San Juan 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
García Gutiérrez 

Cortés 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gregorio de Gayangos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gregorio de Vega 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Cerrillo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Román 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Castellanos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de la Sierra 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Miguel 

Redondo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés de Chazar 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Bernal 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Rodrigo de Lorenzana 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés Rodríguez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 



 

136 
 

 
 

 
 

1619-1621 
 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

Francisco de San Juan 
 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
García Gutiérrez Cortés 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x(766) 

 
 

 
 

 
Gregorio de Gayangos 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gregorio de Vega 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Cerrillo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Román 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Castellanos 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de la Sierra 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Miguel Redondo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés de Chazar 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Bernal 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
 

 
Rodrigo de Lorenzana 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés Rodríguez 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

         

 
766 Hasta el 2 de agosto de 1620. 
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CAZA DE VOLATERÍA, 1604-1621. 

  
1604-1606 

 
 

 
Tercio 1º 

1604 

 
Tercio 2º 

1604 

 
Tercio 3º 

1604 

 
Tercio 1º 

1605 

 
Tercio 2º 

1605 

 
Tercio 3º 

1605 

 
Tercio 1º 

1606 

 
Tercio 2º 

1606 

 
Tercio 3º 

1606 
 

CAZA DE 
VOLATERÍA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAZADOR MAYOR 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Antonio Enríquez 
de Guzmán, conde de 

Alba de Liste 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Diego de Pernia 

 
 

 
x(767) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
TENIENTE DE 

CAZADOR MAYOR 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Lope de Montalvo de 

Lugo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAPELLÁN DE LA 

CAZA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Lázaro del Carpio 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAZADORES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso de Valbuena 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés del Castillo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Salas 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
(768) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco de Salas 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Aguilar 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Treceño 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de la Naja 

“el mozo” 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Luna 

 
 

 
x(769) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

           

 
767 Desde 1 de diciembre de 1603. 

768 Por la nómina del tercio segundo de 1605 se libraron a su mujer Ana de Angulo 20.140 mrs. de su quitación vacante desde 1 
de eneo de 1604 hasta 21 de marzo de 1604. Esta apoderó a Lázaro del Carpio, capellán de la caza de Su Majestad y de la cárcel de Corte 
para cobrar esa cantidad en su nombre, 4 de abril de 1604. 

769 Pasa de catarribera a cazador el 22 de marzo de 1604. 
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Don Fernando de la 
Serna 

 X x x x X x x x x 

 
 

 
1604-1606 

 
 

 
Tercio 1º 

1604 

 
Tercio 2º 

1604 

 
Tercio 3º 

1604 

 
Tercio 1º 

1605 

 
Tercio 2º 

1605 

 
Tercio 3º 

1605 

 
Tercio 1º 

1606 

 
Tercio 2º 

1606 

 
Tercio 3º 

1606 
 

Hernando de 
Colmenares 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Mora 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Ruiz Gómez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(770) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Andino 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Melchor Ibáñez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Freyle 

 
 

 
 

 
 

 
x(771) 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro del Valle 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Salvador Burguete 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAZADOR DEL 

BÚHO 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pascual Hernández 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de 
Caravantes ? 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
GUANTERO DE LA 

CAZA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Obregón 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CATARRIBERAS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso Díez de 

Aguilar 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(772) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso Romero 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio de 

Esquilache(773) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de la Naja 

“el viejo” 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

           

 
770 Hasta 11 de noviembre de 1605. Desde el 1 de septiembre de 1604 cobran sus herederos. 

771 Desde 17 de noviembre de 1604. 

772 Falleció el 15 de agosto de 1605. 

773 Ejercía asimismo como capirotero de la caza. 
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Gregorio de Hervás  X x x x X x x x x 
 

 
 
 
 
 

1604-1606 
 
 

 
Tercio 1º 

1604 

 
Tercio 2º 

1604 

 
Tercio 3º 

1604 

 
Tercio 1º 

1605 

 
Tercio 2º 

1605 

 
Tercio 3º 

1605 

 
Tercio 1º 

1606 

 
Tercio 2º 

1606 

 
Tercio 3º 

1606 
 

Juan Alberto(774) 
 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Marcos 
Castellano 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Grande 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Morales 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis de Silva 

 
 

 
 

 
 

 
x(775) 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Martín de Esquivel 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Freyle 

 
 

 
x(776) 

 
x 

 
x(777) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Malpensa 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Rodrigo de Marchena 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
HALCONEROS 
1604-1606(778) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio Otordique 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Jerónimo de Brito 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Marino de Maxio 

Urbino 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Bautista Urbino 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Arteaga 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Obregón 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Enrique Ubel 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Sancho del Barrio 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco del Barrio 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio Salvador 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
774 Era asimismo redero. 

775 Desde 17 de noviembre de 1604. 

776 Desde 22 de marzo de 1604. 

777 Hasta 16 de noviembre de 1604. 

778 No cobran por tercios, sino por las piezas entregadas: “...Cartas de pago de los mrs. que se les pagan por los alcones y otras 
cosas que an dado y entregado para el seruiçio de la real caza de uolatería de Su Magd. año de 1Udcui”, por ejemplo. 
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Nicolás Salvador(779)  
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Grez 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
779 Estos dos también eran rederos de la caza de volatería. 
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1604-1606 
 
 

 
Tercio 1º 

1604 

 
Tercio 2º 

1604 

 
Tercio 3º 

1604 

 
Tercio 1º 

1605 

 
Tercio 2º 

1605 

 
Tercio 3º 

1605 

 
Tercio 1º 

1606 

 
Tercio 2º 

1606 

 
Tercio 3º 

1606 
 

Sebastián de Castro 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Giliberto de Francia 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Ponz(780) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
780 Como ejemplo de las cartas de pago libradas, diremos que Ponz halconero flamenco, cobró 18.750 mrs. por un azor prima de 

Dinamarca que se le compró en 1605 para el servicio de la caza de volatería. 
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1607-1609 

 
 

 
Tercio 1º 

1607 

 
Tercio 2º 

1607 

 
Tercio 3º 

1607 

 
Tercio 1º 

1608 

 
Tercio 2º 

1608 

 
Tercio 3º 

1608 

 
Tercio 1º 

1609 

 
Tercio 2º 

1609 

 
Tercio 3º 

1609 
 

CAZA DE 
VOLATERÍA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAZADOR MAYOR 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Antonio Enríquez 
de Guzmán, conde de 

Alba de Liste 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
TENIENTE DE 

CAZADOR MAYOR 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Diego de Pernia 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Álvaro de Lugo y 

Montalvo 

 
 

 
 

 
x(781) 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAPELLÁN DE LA 

CAZA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Lázaro del Carpio 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAZADORES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso de Valbuena 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés del Castillo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Salas 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Aguilar 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Treceño 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de la Naja 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Luna 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(782) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Fernando de la 

Serna 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(783 

 
Hernando de 
Colmenares 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(784) 

 
 

 
 
 

 
781 Desde 28 de julio de 1607. 

782 Concedió poder para cobrar a Juan de Obregón, escribano del número de Madrid, en el primer y el segundo tercio de 1608. 

783 Pedro Hernández, vecino de Carabanchel de Abajo tenía poder para cobrar tales gajes y los que en adelante corrieren sin 
limitación. 

784 Hasta el 20 de enero de 1609. Se añade su testamento, del que se sacan noticias biográficas. Natural y vecino del lugar de 
Collazos, jurisdicción de la villa de Herrera de Río Pisuerga. Enferma en Carabanchel de Abajo, jurisdicción de la villa de Madrid. Declaró 
como su única y universal heredera a Juana de Colmenares, su hija natural. 
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1607-1609 

 
 

 
Tercio 1º 

1607 

 
Tercio 2º 

1607 

 
Tercio 3º 

1607 

 
Tercio 1º 

1608 

 
Tercio 2º 

1608 

 
Tercio 3º 

1608 

 
Tercio 1º 

1609 

 
Tercio 2º 

1609 

 
Tercio 3º 

1609 
 

Juan de Andino 
 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Mora 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Melchor Ibáñez(785) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Freyle 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
Sebastián Faría 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(786) 

 
x 

 
x 

 
Francisco de la Naja 

“el Viejo” 

 
 

 
X 

 
x(787) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Martín de Esquivel 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(788) 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAZADOR DEL 

BÚHO 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pascual Hernández 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de 
Caravantes 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
GUANTERO DE LA 

CAZA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Obregón 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x(789) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CATARRIBERAS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio de Esquilache 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Martínez 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(790) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Martín de Esquivel 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(791) 

 
 

 
 

 
Gregorio de Hervás 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(792) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
785 Vecino de Alaejos. 

786 Por la nómina del tercio primero de 1609 le fueron librados 37.580 mrs. de su quitación y crecimiento y para un cazador de a 
caballo de su caergo desde 22 de enero de 1609. 

787 Falleció el 21 de agosto de 1607, cobrando sus herederos hasta entonces. 

788 Cazador desde el 22 de enero de 1609. 

789 Pedro de Larrea tenía poder para cobrar 59.660 mrs., 9.700 de los gajes de 1607, de lo librado de los guantes y otras cosas 
hasta final de ese año, y 18.418 de los gajes de 1608. 

790 Asentó como catarriberas el 25 de marzo de 1608. 

791 Catarribera hasta 21 de enero de 1609. En adelante, cazador. 

792 Falleció el 16 de marzo de 1608, cobrando sus herederos. 
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1607-1609 
 
 

 
Tercio 1º 

1607 

 
Tercio 2º 

1607 

 
Tercio 3º 

1607 

 
Tercio 1º 

1608 

 
Tercio 2º 

1608 

 
Tercio 3º 

1608 

 
Tercio 1º 

1609 

 
Tercio 2º 

1609 

 
Tercio 3º 

1609 
 

Juan Alberto(793) 
 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Marcos 
Castellano 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Grande 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Morales 

 
 

 
x(794) 

 
¿x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x? 

 
Isidro de Lorenzana 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(795) 

 
x 

 
x 

 
Luis de Silva 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Matías López 

 
 

 
 

 
 

 
x(796) 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Malpensa 

 
 

 
 

 
 

 
x(797) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Burguete 

 
 

 
x(798) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Rodrigo de Marchena 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
HALCONEROS(799) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio Otordique 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Gisberto de 
Francia(800) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Lorenzo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Viñán 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Enrique Ubel 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Oña 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio de 

Esquilache(801) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
793 También ejercía como redero de la caza. 

794 Consta como redero hasta el 15 de marzo de 1607. 

795 Cobra desde el 22 de enero de 1609. 

796 Cobra desde el 24 de noviembre de 1607. 

797 Falleció el 27 de noviembre de 1607, cobrando por la nómina del tercio primero de 1608 sus herederos. 

798 Cobra desde el 16 de marzo de 1607. 

799 Se computan de manera uniforme para el periodo 1607-1609, incluyéndose aquellos halconeros que entregaron piezas, como 
los contenidos en el “Pliego de las cartas de pago de los alcones que se compran para el seruiçio de la caza de uolatería de Su magd. del año 
de 1Udcuii”. 

800 También se le llama Gilberto de Francia o Gilberto Franco. 

801 También capirotero de la caza. 
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1607-1609 

 
 

 
Tercio 1º 

1607 

 
Tercio 2º 

1607 

 
Tercio 3º 

1607 

 
Tercio 1º 

1608 

 
Tercio 2º 

1608 

 
Tercio 3º 

1608 

 
Tercio 1º 

1609 

 
Tercio 2º 

1609 

 
Tercio 3º 

1609 
 
Juan de Obregón(802) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Moro 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Guidantonio Caxolo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Melchor Carigueyto 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Jorge Feriano 

Candiote 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Graciolo Lorando 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Sebastián Pereira 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Thomas Paridanz 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Marino de Maxio 

Urbino 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Diego de Aguayo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Ponce(803) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Grez(804) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Treceño 

¿Oficio? 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x(805) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
802 Guantero de la caza. 

803 Halconero flamenco, aparece cobrando tres tercios anuales de 6.250 mrs. 

804 Aparece como criado de Su majestad, con tres tercios anuales de 16.667 mrs (el último de 16.666). 

805 Por la nómina del tercio postrero de 1608 se libraron a sus herederos 2.852 mrs. desde 1 de septiembre de 1608 hasta 28 de 
octubre, fecha de su muerte. 
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1610-1612(806) 
 
 

 
Tercio 1º 

1610 

 
Tercio 2º 

1610 

 
Tercio 3º 

1610 

 
Tercio 1º 

1611 

 
Tercio 2º 

1611 

 
Tercio 3º 

1611 

 
Tercio 1º 

1612 

 
Tercio 2º 

1612 

 
Tercio 3º 

1612 
 

CAZA DE 
VOLATERÍA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAZADOR MAYOR 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Antonio Enríquez 
de Guzmán, conde de 

Alba de Liste 

 
 

 
X 

 
x 

 
x(807) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Duque de Pastrana 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(808) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
TENIENTE DE 

CAZADOR MAYOR 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Diego de Pernia 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Álvaro de Lugo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAPELLÁN DE LA 

CAZA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Lázaro del Carpio 

 
 

 
X 

 
x 

 
x(809) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Licenciado Gregorio 

de Cárdenas 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(810) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAZADORES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso de Valbuena 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(811) 

 
 

 
 

 
Andrés del Castillo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Salas 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Aguilar 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
806.- Como en los anteriores trienios, se hacen constar en las quitaciones de la caza mercedes en favor de familiares de servidores 

del ramo, como Catalina de Peramato, Antonia y Juliana de Salcedo, etc. Entre otras mercedes, desde 30 de enero de 1612 cobró merced 
Juana Evangelista, viuda de Matías López de Figueroa, buhero de la caza de volatería. En cuanto a la caza de montería, por poner dos 
ejemplos, Anastasia de Montalvo, viuda de Alonso Cachorro, difunto montero, vecina de la ciudad de Salamanca, cobró 18.666 mrs. anuales 
en 1612 y 1613. Como también cobró merced Catalina de Peramato, viuda de Mateo Pérez de Guzmán, alguacil de las telas de montería de 
Su Majestad. 

807 Falleció el 24 de diciembre de 1610, y sus gajes sufrieron embargo por cierta deuda, por orden del licenciado Gonzalo Pérez 
de Valenzuela, alcalde de casa y corte, ejecutada por Francisco Sánchez García, alguacil. 

808 Desde 12 de noviembre de 1612. 

809 Hasta 29 de octubre de 1611. Vecino de Madrid, clérigo presbítero y beneficiado de San Pedro de la villa de Madrid. Nombró 
como sus testamentarios al licenciado Antonio Serrano, beneficiado propio de la iglesia de San juan, en la misma villa, y a Juan gutiérrez, 
contador de los Fúcares. Así como a su cuñado Andrés de Marquina. 

810 Desde 15 de diciembre de 1611. 

811 Cobran sus herederos o testamentarios el primer tercio, y después otras cantidades hasta agosto. 
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1610-1612 

 
 

 
Tercio 1º 

1610 

 
Tercio 2º 

1610 

 
Tercio 3º 

1610 

 
Tercio 1º 

1611 

 
Tercio 2º 

1611 

 
Tercio 3º 

1611 

 
Tercio 1º 

1612 

 
Tercio 2º 

1612 

 
Tercio 3º 

1612 
 
Francisco de Treceño 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de la Naja 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Luna(812) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Fernando de la 

Serna 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(813 

 
Juan de Andino 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Mora(814) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Melchor Ibáñez ? 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Freyle 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Sebastián Faría 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Martín de 

Esquivel(815) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Salvador Burguete 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Valle 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
 

 
x(816) 

 
x 

 
x 

 
Santiago del Valle 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(817) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
¿Pedro de Grez? 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAZADOR DEL 

BÚHO 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pascual Hernández 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco de 
Caravantes 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
GUANTERO DE LA 

CAZA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

           

 
812 Con la condición de dar a los herederos del difunto Pascual ernández, lo que les tocare de su pensión. 

813 Pensión sobre la plaza de don Martín de Esquivel de 20.000 mrs. en 1612, y de otros 20.000 mrs. sobre la plaza de don Martín 
de Esquivel y Francisco de Andino, que asentó en su lugar en 1613. 

814 Con la condición de dar 10.000 mrs. anuales de pensión a Melchor Ibáñez. 

815 Con condición de dar 20.000 mrs. anuales de pensión a don Fernando de la Serna. 

816 Jubilado, percibe la quitación desde el 29 de abril de 1612 hasta final del mismo año, a razón de 50.000 mrs. anuales. 

817 Hijo del anterior, asentó en su lugar 28 de julio de 1611. 
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Juan de Obregón  X x x x X x x x x 
 

 
1610-1612 

 
 

 
Tercio 1º 

1610 

 
Tercio 2º 

1610 

 
Tercio 3º 

1610 

 
Tercio 1º 

1611 

 
Tercio 2º 

1611 

 
Tercio 3º 

1611 

 
Tercio 1º 

1612 

 
Tercio 2º 

1612 

 
Tercio 3º 

1612 
 

SOLICITADOR DE 
LA CAZA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Gutiérrez 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CATARRIBERAS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio de Esquilache 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Martínez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x(818) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Alberto 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Marcos 
Castellano 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Grande 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Isidro de Lorenzana 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis de Silva 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(819) 

 
x 

 
x 

 
Matías López de 

Figueroa 

 
 

 
X 

 
x(820) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Burguete 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(821) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Rodrigo (Pedro?) de 

Marchena 

 
 

 
X 

 
x 

 
x(822) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Burguete 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(823) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Velázquez de la 

Canal 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(824) 

 
 

 
 

 
Miguel Crespo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(825) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso de Lorenzana 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(826) 

 
x 

 
x 

Gaspar            

 
818 Herrador de la volatería de Su majestad, vecino de la villa de Madrid 

819 Consta como jubilado al menos desde el primer tercio de 1612. 

820 Hasta 19 de mayo de 1610. Falleció el 5 de noviembre de 1611. Vecino del lugar de Sebas o Tebas. 

821 Hasta 23 de febrero de 1611. 

822 Falleció el 13 de dicimbre de 1610. 

823 Desde 24 de febrero de 1611. 

824 Hasta el 30 de enero de 1612. 

825 Asentó el 15 de dicimbre de 1611, en lugar de Matías López 

826 Asentó en lugar de Juan Velázquez de la Canal el 31 de enero de 1612. 
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Barragán          x(827) 
 

1610-1612 
 
 

 
Tercio 1º 

1610 

 
Tercio 2º 

1610 

 
Tercio 3º 

1610 

 
Tercio 1º 

1611 

 
Tercio 2º 

1611 

 
Tercio 3º 

1611 

 
Tercio 1º 

1612 

 
Tercio 2º 

1612 

 
Tercio 3º 

1612 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
HALCONEROS(828) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio de Otordique 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Gisberto de Francia 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Enrique Ubel 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Moro 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Caxiolo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Mateo de Losmano 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Bautista Marino 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Binanz 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Marino Magi 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Jorge Fernández 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Grez 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio de Esquilache 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Lorenzo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
827 Asentó el 26 de septiembre de 1612. 

828 Relación extraída de las cartas de pago correspondientes al año 1611. 
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1613-1615(829) 

 
 

 
Tercio 1º 

1613 

 
Tercio 2º 

1613 

 
Tercio 3º 

1613 

 
Tercio 1º 

1614 

 
Tercio 2º 

1614 

 
Tercio 3º 

1614 

 
Tercio 1º 

1615 

 
Tercio 2º 

1615 

 
Tercio 3º 

1615 
 

CAZA DE 
VOLATERÍA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAZADOR MAYOR 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Duque de Pastrana 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
TENIENTE DE 

CAZADOR MAYOR 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Diego de Pernia 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
¿Don Álvaro de Lugo 

y Montalvo? 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAPELLÁN DE LA 

CAZA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Licenciado Gregorio 

de Cárdenas 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAZADORES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Andrés del Castillo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Salas 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Aguilar 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Treceño 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de la Naja 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Luna 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Fernando de la 

Serna 

 
 

 
X 

 
x(830) 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(831) 

 
 

 
 

 
Juan de Andino 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 
 
 
 

 
829 A las cantidades devengadas a los miembros de ambas áreas de la caza (volatería y montería) deben añadirse distintas 

mercedes a viudas o hijas de difuntos criados de tales áreas: Anastasia de Montalvo, viuda de Alonso Cachorro, montero que fue de lebreles, 
percibió 18.615 mrs. de quitación anual en 1614 y 1615.; la misma cantidad recibida por doña Agustina de Leyva, desde 24 de julio de 1614, 
fecha en que su padre Juan Grande murió (además de otra cantidad que percibiría solo hasta el 10 de septiembre del mismo). Por su parte 
continuó la merced de Catalina de Peramato, viuda de Mateo Pérez de Guzmán, de 24.820 mrs. anuales en 1614 y 1615. Asimismo, Juliana 
Ramos de Salcedo, viuda de Juan Sendín de Peramato, montero de Su Majestad, recibió asimismo merced anual de 18.615 mrs. anuales en 
1614 y en 1615. 

830 Asentó en su lugar Francisco de Andino desde 4 de agosto de 1613. Desde entonces percibe 20.000 mrs. de pensión sobre la 
plaza de don Martín de Esquivel y otra cantidad igual sobre la plaza de Francisco de Andino, quien asentó en su lugar. 

831 Percibió pensión sobre la plaza de Francisco de Andino hasta el 26 de marzo de 1615, fecha de su muerte. 
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1613-1615 

 
 

 
Tercio 1º 

1613 

 
Tercio 2º 

1613 

 
Tercio 3º 

1613 

 
Tercio 1º 

1614 

 
Tercio 2º 

1614 

 
Tercio 3º 

1614 

 
Tercio 1º 

1615 

 
Tercio 2º 

1615 

 
Tercio 3º 

1615 
 

Juan de Mora(832) 
 
 

 
x(833) 

 
¿x 

 
x? 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Freyle 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Sebastián Faría 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Martín de Esquivel 

 
 

 
¿x 

 
x 

 
x? 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Salvador Burguete 

 
 

 
x(834) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Valle 

 
 

 
x(835) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Santiago del Valle 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Burguete 

 
 

 
x(836) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(837) 

 
Francisco de Andino 

 
 

 
 

 
x(838) 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(839) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
¿Pedro de Grez? 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAZADOR DEL 

BÚHO 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco de 
Caravantes 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
GUANTERO DE LA 

CAZA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Obregón 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
SOLICITADOR DE 

LA CAZA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Gutiérrez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 

 
832 Con la condición de dar 10.000 mrs. anuales de pensión a Melchor Ibáñez. 

833 Pasó a la plaza vacante por muerte de Salvador Burguete el 26 de abril de 1613. Obligado a acudir con una pensión a Melchor 
Ibáñez. 

834 Hasta el el 25 de abril de 1613, fecha de su muerte, ocupando su plaza Juan de Mora. 

835 Jubilado. Murió el 24 de marzo de 1613, heredando su único hijo, del mismo nombre. 

836 Promovido a la plaza de Juan de Mora el 26 de abril de 1613. 

837 Al menos en 1614 y 1615, percibió una quitación anual de 100.000 mrs., con la condición de acudir con ellos a Melchor 
Ibáñez o sus herederos, con lo que le tocare de pensión hasta el día que falleció. 

838 Asentó en lugarde Martín de Esquivel desde el 4 de agosto de 1613. 

839 Falleció el 26 de marzo de 1615. 
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1613-1615 

 
 

 
Tercio 1º 

1613 

 
Tercio 2º 

1613 

 
Tercio 3º 

1613 

 
Tercio 1º 

1614 

 
Tercio 2º 

1614 

 
Tercio 3º 

1614 

 
Tercio 1º 

1615 

 
Tercio 2º 

1615 

 
Tercio 3º 

1615 
 

SASTRE DE LA 
CAZA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio Valeros 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(840) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CATARRIBERAS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio de 

Esquilache(841) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Martínez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Alberto(842) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Marcos 
Castellano 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(843) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Grande 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Isidro de 

Lorenzana(844) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis de Silva 

 
 

 
X 

 
x 

 
x(845) 

 
x(846) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Rodrigo (Pedro?) de 

Marchena 

 
 

 
X 

 
x 

 
x(847) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Burguete 

 
 

 
x(848) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
¿Melchor Ibáñez? 
(Probablemente 

cazador) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(849) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Miguel Crespo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso de Lorenzana 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gaspar Barragán 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
840 Desde el 22 de marzo de 1614. 

841 También era capirotero. 

842 Ejerce también como redero. 

843 Consta jubilado al menos desde el primer tercio de 1614. 

844 También era aposentador de la caza. 

845 El 2 de marzo de 1614, enfermo en el Hospital de Antón Martín, firmó testamento, señalando como uno de sus testamentarios 
a Antonio Valero. 

846 Falleció el 3 de marzo de 1614, cobrando sus testamentarios o herederos. 

847 Falleció el 13 de diciembre de 1610. 

848 Promovido a a cazador el 25 de abril de 1613. 

849 Percibió pensión sobre la plaza de Pedro Burguete hasta su muerte el 20 de mayo de 1614. 
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1613-1615 
 
 

 
Tercio 1º 

1613 

 
Tercio 2º 

1613 

 
Tercio 3º 

1613 

 
Tercio 1º 

1614 

 
Tercio 2º 

1614 

 
Tercio 3º 

1614 

 
Tercio 1º 

1615 

 
Tercio 2º 

1615 

 
Tercio 3º 

1615 
 

Juan Muñoz 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(850) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Marcos 

Castellanos 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(851) 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso de Tineo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
¿Pedro de Grez? 

(¿Cazador?) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
HALCONEROS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio de Otordique 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Gisberto de Francia 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Agustín Caxiolo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Caxiolo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Grez 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Jacome de Bulox(852) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Bautista Marino 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Lorenzo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Mateo Cosmano o de 

Losmano 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Nicholás Helme 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Jaime Pérez de 

Nueros(853) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Binanz 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
850 Comenzó a servir el 24 de marzo de 1614. 

851 Comenzó a servir el 12 de abril de 1614. 

852 Caballero del hábito de San Juan. 

853 Caballero del hábito de San juan. 
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1616-1618(854) 
 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

CAZA DE 
VOLATERÍA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAZADOR MAYOR 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Duque de Pastrana 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
TENIENTE DE 

CAZADOR MAYOR 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Diego de Pernia 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
¿Don Álvaro de Lugo 

y Montalvo?(855) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAPELLÁN DE LA 

CAZA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Licenciado Gregorio 

de Cárdenas 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAZADORES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Andrés del Castillo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Salas 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco (Díaz) de 

Aguilar 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Treceño 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(856) 

 
 

 
Francisco de la Naja 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Luna 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Don Fernando de la 

Serna 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Andino 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
(x 

 
x 

 
x)(857) 

 
 
 

 
854 Continúa la percepción de mercedes por herederos de difuntos servidores de la caza: doña María Sendín, como madre y 

heredera de don Antonio Sendín, en 1616 y 1617. Juana Evangelista, viuda de Mateo López Buero, quien fue de la caza de volatería de Su 
Majestad, recibió merced de 18.615 mrs. anuales en 1618 y 1619. Juana Ramírez, viuda de Juan Muñoz, catarriberas, vecina de Madrid, otro 
tanto. Catalina Relampo, viuda de Alonso de Valbuena, montero y cazador de Su Majestad, dio poder para cobrar la quitación del difunto 
correspondiente a 1618 a Mateo Aparicio, cajero de Carlos Rata, genovés, residente en Madrid. 

855 Vecino de Medina del Campo. Jubilado. 

856 Muere el 5 de julio de 1618. 

857 En el asiento de 1618 se lee: “a este por certifi[caci]ón de el caza[d]or mayor se le a de quitar su paga por no auer seruido”. 
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1616-1618 

 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

Juan de Mora 
 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Morales(858) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Freyle 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Sebastián Faría 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Martín de Esquivel 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Santiago del Valle 

 
 

 
X 

 
x(859) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Burguete 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Andino 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Hernández 

 
 

 
 

 
x(860) 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Treceño 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(861) 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
¿Pedro de Grez? 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAZADOR DEL 

BÚHO(862) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco de 
Caravantes 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Miguel Crespo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
GUANTERO DE LA 

CAZA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Obregón 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
SOLICITADOR DE 

LA CAZA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Gutiérrez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
¿x 

 
X 

 
x? 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Grez 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
858 ¿Es el mismo que el anterior? 

859 Falleció el 1 de junio de 1616, percibiendo su quitación sus herederos o testamentarios. 

860 Asentó el 2 de junio de 1616. En 1616 cobró en su nombre Sebastián de Faría, y en 1617 Alonso de Tineo. 

861 Desde el 6 de julio de 1618. 

862 Cargo también denominado “buhero”. 
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1616-1618 

 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

SASTRE DE LA 
CAZA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio Valeros 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CATARRIBERAS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio de 

Esquilache(863) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(864) 

 
Francisco Martínez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Alberto(865) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(866) 

 
Juan Marcos 

Castellano(867) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Grande 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Isidro de 

Lorenzana(868) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Miguel Crespo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso de Lorenzana 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gaspar Barragán 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Muñoz 

 
 

 
X 

 
x(869) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Marcos 

Castellanos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso de Tineo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
¿Pedro de Grez? 
(¿Cazador?)(870) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(871) 

 
Juan Sáez de Alaiza 

 
 

 
 

 
x(872) 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
863 También era capirotero. 

864 Consta como jubilado en 1618 y 1619. 

865 Ejerce también como redero. 

866 Percibía una quitación y crecimiento de 36.000 mrs. como criado en su real caza de volatería, residente en Carabanchel de 
Abajo. Casado con Casilda Ruiz, quien quedó como heredera según testamento otorgado en la citada localidad el 10 de dicimbre de 1618. 
Constaba como jubilado. 

867 Jubilado. 

868 También era aposentador de la caza. 

869 Quitación y crecimiento hasta 27 de julio de 1616, cobrando Pedro de Grez por poder de sus testamentarios.. 

870 Aparecía sin cargo de servicio en 1616, y con cargo de servir como solicitador d ela caza en 1617. 

871 Percibió quitaciones hasta el 5 de septiembre de 1618. 

872 Quitación y crecimiento desde 28 de julio de 1616. 
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1616-1618 
 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

Antonio de Tejeda 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(873) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
(REDERO) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso del Alamo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(874) 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
HALCONEROS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio de Otordique 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Binanz 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Grez 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Mateo Cosmano 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Petit 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Adrián Crol 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Agustín Caxiolo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Inocencio Hilario 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Juan Cavero de 

Espinosa(875) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Serafín 

Centellas(876) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Juan Sanz 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Pedro 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
873 Quitación y crecimiento desde el 3 de julio de 1617, hasta final de él 

874 Desde el 28 de junio de 1618, en sustitución de Juan Alberto. 

875 Caballero del hábito de San Juan, percibió los 200 ducados que de ordinario se daban “a los caua[ller]os que de Malta uienen 
a traer el pres[en]te que el gran maestre haze a Su Magd...”, pagados por el pagador Francisco Díaz de Losada. 

876 También caballero de San Juan. 
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1619-1621(877) 

 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 
CAZA DE VOLATERÍA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAZADOR MAYOR 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Duque de Pastrana 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
TENIENTE DE 

CAZADOR MAYOR 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Diego de Pernia 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
¿Don Álvaro de Lugo y 

Montalvo?(878) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(879) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAPELLÁN DE LA 

CAZA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Licenciado Gregorio de 

Cárdenas 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAZADORES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Andrés del Castillo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Salas 

 
 

 
x 

 
x(880) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco (Díaz) de Aguilar 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
 

 
x 

 
 

 
Francisco de Aguilar(881) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco de la Naja 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(882) 

 
Francisco de Luna 

 
 

 
x 

 
x(883) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Mora 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Morales(884) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

         

 
877 Continúa la percepción de mercedes por herederos de difuntos servidores de la caza: se ejemplifica en el caso de Catalina 

Relampo, quien continúa percibiendo la quitación del difunto Alonso de Valbuena, montero y cazador de Su majestad, en 1619. 

878 Vecino de Medina del Campo. Jubilado. 

879 En 1620 y 1621 se indica que estaba sin cargo de servir. 

880 Falleció el 20 de agosto de 1619. 

881 Muy posiblemente el anterior sea simplemente “Francisco Díaz “. 

882 Hasta el 7 de septiembre de 1621. 

883 Fallece el 27 de julio de 1619. 

884 ¿Es el mismo que Juan de Mora? 
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1619-1621 

 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

Pedro Freyle 
 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(885) 

 
Sebastián Faría 

 
 

 
x(886) 

 
 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Martín de Esquivel 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Burguete 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco de Andino 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Hernández 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan de Treceño 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Antonio de Tejeda 

 
 

 
x(887) 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAZADOR DEL 

BÚHO(888) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco de Caravantes 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Miguel Crespo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
GUANTERO DE LA 

CAZA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan de Obregón 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
(SOLICITADOR DE LA 

CAZA(889) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Gutiérrez 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Grez) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
SASTRE DE LA CAZA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio Valeros 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

         

 
885 “Orden del duque de Pastrana 
De los mrs. que se an de pagar a Pº Freile caçador de Su Magd de la paga primera deste año se le an de descontar ochenta y seis 

reales y pagarselos a Juan Duarte u[e]z[in]o del lugar de Leganés que los a de auer por tantos en que se apreció el daño que hizieron los 
cauallos del dicho P[edr]o Freile en unos trigos del dicho Juº Duarte como pareció por testim[oni]o y aprecio presentado ante mí. Fecha en 
M[adri]d a quince de julio de mil y seiscientos y ueintiun a[ñ]os” (AGP.SA, Nóminas empleados, caja 5645 2 (11). 

886 Hasta el 5 de abril de 1619. 

887 Desde abril de 1619. 

888 Cargo también denominado “buhero”. 

889 Que se aprecie en las cartasde pago de 1619-21, no aparece ningún oficial con semejante denominación. 
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CATARRIBERAS         
 
 

1619-1621 
 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 
Antonio de Esquilache(890) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Martínez 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Marcos Castellano(891) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Isidro de Lorenzana 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso de Lorenzana 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x(892) 

 
 

 
 

 
Gaspar Barragán 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(893) 

 
 

 
Francisco Marcos 

Castellanos 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
X 

 
x(894) 

 
 

 
 

 
Alonso de Tineo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Sáez de Alaiza 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Antonio de Tejada 

(¿Tejeda?) 

 
 

 
x(895) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco de Moya 

(¿Oficio?) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
X 

 
 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
(REDERO) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso del Álamo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
HALCONEROS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Grez 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Juan Sarabia 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Moro 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro González 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Ramírez 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Sancho del Barco 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
890 También era capirotero. 

891 Jubilado. 

892 Hasta 25 de julio de 1620. 

893 Falleció el 25 de marzo de 1621. 

894 Salió del oficio a final de julio de 1620. 

895 Hasta el 5 de abril de 1619. 
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161 

 
Diego del Lero 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1619-1621 
 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

Agustín Caxiolo 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Miguel Món(896) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Binanz 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Roberto Ubilson(897) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Diego de Medina 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Joseph Sendín 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio Otordique 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Guillermo Robers(898) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Don Luis de Porres 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan del Barrio 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

CAZA DE MONTERÍA, 1604-1621. 
 

896 Quien vende baharis. 

897 ¿O´Wilson? 

898 ¿Roberts? 
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1604-1606 

 
 

 
Tercio 1º 

1604 

 
Tercio 2º 

1604 

 
Tercio 3º 

1604 

 
Tercio 1º 

1605 

 
Tercio 2º 

1605 

 
Tercio 3º 

1605 

 
Tercio 1º 

1606 

 
Tercio 2º 

1606 

 
Tercio 3º 

1606 
 

CAZA DE 
MONTERÍA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
SOTAMONTERO 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Cristóbal Sendín de 

Barrientos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(899) 

 
Pedro de Villarroel 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
ALGUACIL Y 

GUARDA DE LAS 
TELAS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Martínez de 

Herrera 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x(900 

 
 

 
 

 
 

 
MONTEROS DE 

MONTE 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Sancho de Leyva 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Tomás Ruiz de 

Espinosa 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Cristóbal Rodríguez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MONTEROS DE 
TRAHÍLLA(901) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso de Sando 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Antonio Pérez de 

Guzmán 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Martínez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar Sendín 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Estacio García 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Sendín de 

Quirós 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro del Río 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
1604-1606 

 
 

 
Tercio 1º 

 
Tercio 2º 

 
Tercio 3º 

 
Tercio 1º 

 
Tercio 2º 

 
Tercio 3º 

 
Tercio 1º 

 
Tercio 2º 

 
Tercio 3º 

 
899 Hasta 5 de septiembre de 1606. De él dependía el pago del mozo del sotamontero, para lo que se le asignaban 27.000 mrs. 

anuales. 

900 En 1605 les fueron repartidas a sus herederos, de las quitas de 1604 hasta final de 1605, 4419 mrs. 

901 Por la nómina del tercio segundo de 1604 le fueron librados 31.627 mrs. a Leonor de Alzate, viuda de Gaspar de Berrueta, de 
la vacante de la plaza de montero de trahílla que este ejercía, entre el 22 de noviembre de 1601 que falleció, hasta 16 de marzo de 1603, que 
fue cubierta. Igualmente, las herederas de Gabriel de Salcedo, recibieron 5.873 mrs. librados de su quitación y ración para un caballo, desde 
el 1 de septiembre de 1603, hasta 6 de noviembre del mismo, que falleció. Relación elaborada sobre el repartimiento de quitas del periodo 
1604-1606, a 6.500 mrs. por cabeza, así como por las propias libranzas de quitaciones.. 
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1604 1604 1604 1605 1605 1605 1606 1606 1606 
 

Luis Marcos 
 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis Ramos de 

Salcedo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 
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1604-1606  Tercio 1º 
1604 

Tercio 2º 
1604 

Tercio 3º 
1604 

Tercio 1º 
1605 

Tercio 2º 
1605 

Tercio 3º 
1605 

Tercio 1º 
1606 

Tercio 2º 
1606 

Tercio 3º 
1606 

 
Cristóbal Ponce 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MOZOS DE 

LEBRELES(902) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso de Grijalva 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso de Ugena 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Felipe Marcos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Felipe de la Fuente 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Sendín 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel Pérez de 

Guzmán 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Moreno 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Magano 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Orduña de 
Guadalupe(903) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Sendín Calderón 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis de Villandrando 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Esteban 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Esteban el 

Mozo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MOZOS DE 

VENTORES(904) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso Sendín 

Calderón 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé Esteban 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Hernández de la 

Ronda 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Domingo Maldonado 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel de Espinosa 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

           
           

 
902 Relación elaborada sobre el repartimiento de quitas del periodo 1604-1606, a 5.250 mrs. por cabeza, así como sobre los pagos 

de las quitaciones. 

903 Aunque él firmaba como Juan Orduña de Vidaurre. 

904 Por la nómina del tercio segundo de 1604 se libraron María Navarro, viuda de Diego de Espinosa, 12.750 mrs. que montaba la 
vacante de mozo de ventores que servía el susodicho, desde el 1 de enero de 1602 hasta final de septiembre de él que se proveyó. La 
relación que sigue está elaborada sobre el repartimiento de quitas del periodo 1604-1606, a 4.2000 mrs. por cabeza; así como sobre las 
quitaciones cuatrimestrales. 
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1604-1606  Tercio 1º 
1604 

Tercio 2º 
1604 

Tercio 3º 
1604 

Tercio 1º 
1605 

Tercio 2º 
1605 

Tercio 3º 
1605 

Tercio 1º 
1606 

Tercio 2º 
1606 

Tercio 3º 
1606 

 
Juan Sendín de 

Peramato 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Ysidro González de 

Palacios 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Martín de Mena 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Gabriel de Miranda 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Sancho de Leyva 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Thomás Ruiz de 

Espinosa 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Cristóbal Rodríguez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CRIADORES DE 

SABUESOS Y 
LEBRELES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Tomás Calderón 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(905) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

          
           

 
905 Percibió de repartimiento de quitas en el periodo 1604-1606, 5.000 mrs. 
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1607-1609(906) 
 Tercio 1º 

1607 
Tercio 2º 

1607 
Tercio 3º 

1607 
Tercio 1º 

1608 
Tercio 2º 

1608 
Tercio 3º 

1608 
Tercio 1º 

1609 
Tercio 2º 

1609 
Tercio 3º 

1609 
 

SOTAMONTERO 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Villarroel 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAPELLÁN DE LA 

MONTERÍA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Pérez de 

Guzmán 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(907) 

 
x 

 
X 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
ALGUACIL Y 

GUARDA DE LAS 
TELAS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio Pérez de 

Guzmán 

 
 

 
 

 
x(908) 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Pedro Martínez de 

Herrera 

 
 

 
X 

 
x 

 
x(909) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MONTEROS DE 

TRAÍLLA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso de Sando 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Alonso Martínez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Baltasar Sendín 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(910) 

 
Estacio Garcia 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Francisco Sendín de 

Quirós 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Pedro del Río 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Pedro Fernández 

Ramos(911) 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Alonso Matheo 

 
 

 
 

        

           

 
906 A estas cantidades se deben añadir diferentes mercedes cargadas sobre esta sección, en beneficio de viudas de difuntos 

servidores de la caza de montería: entre otras, Catalina de Peramato, mujer que fue de Mateo Pérez de Guzmán, alguacil de las telas de 
montería de Su majestad, quien recibió 8.160 mrs. en el primer tercio de 1607, 8.364 mrs. en el tercio segundo y 8.296 en el postrero, en 
1607, y otras cifras parecidas en 1608 y 1609. 

907 Asentó el 10 de febrero de 1609. Era vecino de la villa de Madrid, y dio poder para cobrar a su hermano Antonio Pérez de 
Guzmán, alguacil de las telas. 

908 Montero de trahilla hasta el 13 de julio de 1607. Desde entonces alguacil de las telas. 

909 Alguacil y guarda de las telas hasta el 8 de diciembre de 1607. 

910 Con los gajes embargados durante gran parte del periodo. 

911 Vecino de Ledesma. 
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1607-1609  Tercio 1º 
1607 

Tercio 2º 
1607 

Tercio 3º 
1607 

Tercio 1º 
1608 

Tercio 2º 
1608 

Tercio 3º 
1608 

Tercio 1º 
1609 

Tercio 2º 
1609 

Tercio 3º 
1609 

 
Luis Marcos(912) 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Luis Ramos de 

Salcedo 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Cristóbal Ponce 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
Pedro Esteban “el 

mozo” 

 
 

 
 

 
x(913) 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MONTEROS DE 

MONTE 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso de Ugena 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Sendín 

Peramato 

 
 

 
 

 
x(914 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MONTEROS DE 
LEBRELES(915) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan Sendín 
Calderón(916) 

 
 

 
¿x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x? 

 
Juan Orduña de 

Guadalupe 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Moreno 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(917) 

 
x 

 
x 

 
Juan Magano 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel Pérez de 

Guzmán 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Sendín 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MOZOS DE 
LEBRELES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso de Grijalva 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Esteban 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(918) 

 
x 

 
x 

 
912 Montero de trahílla de a caballo, y vecino del lugar de Fuencarral.. 

913 Nombrado montero de trahílla el 14 de julio de 1607. 

914 Cobra desde el 14 de julio de 1607. En uno de los poderes que otorga para cobrar en su nombre se denomina montero de 
monte. 

915 Aparece esta denominación en las cartas de pago de 1607 

916 Vecino del lugar de Pereña, jurisdicción  de la villa de Ledesma. 

917 En Madrid, a 7 de febrero de 1609 se le pagaron 9.000 mrs. librados de su ración y quitación para dos lebreles del tercio 
primero de 1607, así como los tercios segundo y postrero de ese año. 

918 Asentó el 10 de febrero de 1609. 
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1607-1609 
 
 

 
Tercio 1º 

1607 

 
Tercio 2º 

1607 

 
Tercio 3º 

1607 

 
Tercio 1º 

1608 

 
Tercio 2º 

1608 

 
Tercio 3º 

1608 

 
Tercio 1º 

1609 

 
Tercio 2º 

1609 

 
Tercio 3º 

1609 
 
Luis de Villandrando 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(919) 

 
Pedro Esteban “el 

viejo” 

 
 

 
X 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(920) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Esteban “el 

mozo” 

 
 

 
X 

 
x(921) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Felipe Marcos 

 
 

 
x(922) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MOZOS DE 
VENTORES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso Sendín 

Calderón 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé Esteban 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Fernández de la 

Ronda 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Domingo Maldonado 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel de Espinosa 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel de Miranda 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Sendín de 

Peramato 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(923) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Felipe de la Fuente 

 
 

 
 

 
x(924) 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Isidro González de 

Palacios 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Joseph Sendín 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(925) 

 
 

 
 

 
Martín de Mena 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Sancho de Leyva (?) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(926) 

 
919 El 12 de abril de 1611 tuvo 53 reales de socorro. El 15 de marzo de 1612, cien ducados. 

920 Fallece el 12 de agosto de 1608. 

921 Promovido a montero de trahílla el 14 de julio de 1607. 

922 Por la nómina del tercio segundo de 1607 se libraron a sus herederos 4.725 mrs. de su quitación y ración para dos lebreles de 
su cargo desde 1 de enero de 1607 hasta 4 de marzo inclusive de él que murió. Su vacante hasta que el 14 de julio de 1609 se proveyó su 
plaza fue cobrada por su madre Catalina La Fuente. 

923 Falleció el 30 de julio de 1608, y hasta que su plaza fue provista el 31 de julio de 1609, cobró la cantidad su viuda Juliana de 
Ramos. 

924 Asentó el 14 de julio de 1607. 

925 Percibe hasta final de abril de 1609. 

926 En una orden de desembargo de sus gajes de 29 de abril de 1613, se le denomina “montero de monte”. 
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1607-1609 
 
 

 
Tercio 1º 

1607 

 
Tercio 2º 

1607 

 
Tercio 3º 

1607 

 
Tercio 1º 

1608 

 
Tercio 2º 

1608 

 
Tercio 3º 

1608 

 
Tercio 1º 

1609 

 
Tercio 2º 

1609 

 
Tercio 3º 

1609 
 

Tomás Ruiz de 
Espinosa 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Cristóbal Rodríguez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CRIADOR DE 
SABUESOS Y 

LEBRELES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Tomás Calderón 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro López927 

 
 

 
 

 
x(928) 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
927 Se desconoce el oficio. 
928 Asentó en lugar de Bartolomé de Miranda el 14 de julio de 1607. 
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1610-1612 

 
 

 
Tercio 1º 

1610 

 
Tercio 2º 

1610 

 
Tercio 3º 

1610 

 
Tercio 1º 

1611 

 
Tercio 2º 

1611 

 
Tercio 3º 

1611 

 
Tercio 1º 

1612 

 
Tercio 2º 

1612 

 
Tercio 3º 

1612 
 

SOTAMONTERO 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Villarroel 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAPELLÁN DE LA 

MONTERÍA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Pérez de 

Guzmán 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
ALGUACIL Y 

GUARDA DE LAS 
TELAS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio Pérez de 

Guzmán 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MONTEROS DE 

TRAÍLLA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso de Sando 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Martínez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar Sendín 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Estacio Garcia 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Sendín de 

Quirós 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(929) 

 
 

 
Pedro del Río 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Fernández 

Ramos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Matheo (o 

Mateos) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis Marcos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis Ramos de 

Salcedo 

 
 

 
x(930) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Cristóbal Ponce 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Esteban  

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Muñoz 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
929 Hasta 9 de julio de 1612. 

930 Asentado el 11 de marzo de 1610.  
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1610-1612 

 
 

 
Tercio 1º 

1610 

 
Tercio 2º 

1610 

 
Tercio 3º 

1610 

 
Tercio 1º 

1611 

 
Tercio 2º 

1611 

 
Tercio 3º 

1611 

 
Tercio 1º 

1612 

 
Tercio 2º 

1612 

 
Tercio 3º 

1612 
 

MOZOS DE 
LEBRELES(931) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso de Grijalva 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso de Ugena 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Felipe de la Fuente 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Sendín 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel Pérez de 

Guzmán 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Moreno 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Magano 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Orduña de 

Guadalupe 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(932) 

 
x 

 
x 

 
Juan Sendín Calderón 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Esteban 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis de Villandrando 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(Mozo del 

sotamontero) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Sendín de 

Peramato 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MOZOS DE 
VENTORES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso Sendín 

Calderón 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé Esteban 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel de Espinosa 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel de Miranda 

 
 

 
¿x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x? 

 
x(933) 

 
x 

 
x 

 
Juan Matheo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(934) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Fernández de la 

Ronda 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Domingo Maldonado 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
931 Al contrario que en el trienio anterior, en este no se distingue entre monteros y mozos de lebreles. A partir del tercio primero 

de 1612 se les denomina monteros de lebreles. 

932 A partir del primer tercio de 1612 constaba como jubilado, y percibía además de su quitación y ración para un lebrel (por 
25.540 mrs.), un repartimiento de 2.067 mrs. para Alonso Marcos, que servía por él. 

933 Desde 1 de septiembre de 1611. 

934 Asentó el 30 de junio de 1611. 
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1610-1612 

 
 

 
Tercio 1º 

1610 

 
Tercio 2º 

1610 

 
Tercio 3º 

1610 

 
Tercio 1º 

1611 

 
Tercio 2º 

1611 

 
Tercio 3º 

1611 

 
Tercio 1º 

1612 

 
Tercio 2º 

1612 

 
Tercio 3º 

1612 
 

Isidro González de 
Palacios 

 
 

 
x(935) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Joseph Sendín 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Martín de Mena 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Sancho de Leyva 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Tomás Ruiz de 

Espinosa 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Cristóbal Rodríguez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Hernández 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(936) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CRIADOR DE 
SABUESOS Y 

LEBRELES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Tomás Calderón 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x(937) 

 
x 

 
x 

 
Andrés de Montes 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(938) 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
AYUDANTE DE 

CRIADOR DE 
SABUESOS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro López 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
935 Falleció el 15 de marzo de 1610, cobrando sus herederos. 

936 Asentó el 12 de diciembre de 1612 en lugar de su padre Diego Hernández. 

937 Jubilado al menos desde el primer tercio de 1612. 

938 Asentó el 13 de agosto de 1612. 
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Pedro de Villarroel 
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x 

 
x 
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CAPELLÁN DE LA 

MONTERÍA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Pérez de 

Guzmán 

 
 

 
X 

 
x(939) 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
ALGUACIL Y 

GUARDA DE LAS 
TELAS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio Pérez de 

Guzmán 

 
 

 
¿x 

 
x 

 
x? 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MONTEROS DE 

TRAÍLLA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso de Sando 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso Martínez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar Sendín 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Estacio Garcia 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro del Río 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Fernández 

Ramos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Matheo (o 

Mateos) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis Marcos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis Ramos de 

Salcedo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Cristóbal Ponce 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Esteban  

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Muñoz 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Oña 

 
 

 
 

 
x(940) 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
939 Dio poder para cobrar el segundo tercio de 1613 a Fernández Miñano, como pago por haber recibido de él con anterioridad 

ciertas mercaderías. 

940 Asentó el 22 de julio de 1614. 
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1613-1615 
 
 

 
Tercio 1º 

1613 

 
Tercio 2º 

1613 

 
Tercio 3º 

1613 

 
Tercio 1º 

1614 

 
Tercio 2º 

1614 

 
Tercio 3º 

1614 

 
Tercio 1º 

1615 

 
Tercio 2º 

1615 

 
Tercio 3º 

1615 
 

MOZOS DE 
LEBRELES(941) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso de Grijalva 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso de Ugena 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Felipe de la Fuente 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Sendín 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel Pérez de 

Guzmán 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Moreno 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Magano 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Orduña de 
Guadalupe(942) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(943) 

 
Juan Sendín Calderón 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Esteban 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis de Villandrando 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(Mozo del 

sotamontero) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Sendín de 

Peramato 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Marcos 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(944) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MOZOS DE 
VENTORES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso Sendín 

Calderón 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Bartolomé Esteban 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel de Espinosa 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel de Miranda 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Matheo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 
 

 
941 Al contrario que en el trienio anterior, en este no se distingue entre monteros y mozos de lebreles. A partir del tercio primero 

de 1612 se les denomina monteros de lebreles. 

942 Jubilado. 

943 Falleció el 13 de noviembre de 1615. 

944 Asentó el 14 de noviembre de 1615. 
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1613-1615 

 
 

 
Tercio 1º 

1613 

 
Tercio 2º 

1613 

 
Tercio 3º 

1613 

 
Tercio 1º 

1614 

 
Tercio 2º 

1614 

 
Tercio 3º 

1614 

 
Tercio 1º 

1615 

 
Tercio 2º 

1615 

 
Tercio 3º 

1615 
 

Joseph Sendín 
 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Martín de Mena 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Sancho de Leyva 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Tomás Ruiz de 

Espinosa 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Cristóbal Rodríguez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Hernández 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Domingo Maldonado 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CRIADOR DE 
SABUESOS Y 

LEBRELES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Tomás Calderón(945) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés de Montes 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
AYUDANTE DE 

CRIADOR DE 
SABUESOS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro López 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
(Alonso Marcos)(946) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
945 Jubilado. 

946 Se indica que desde el 21 de agosto de 1610. 
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1616-1618 

 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

SOTAMONTERO 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Villarroel 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAPELLÁN DE LA 

MONTERÍA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Pérez de 

Guzmán 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
ALGUACIL Y 

GUARDA DE LAS 
TELAS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio Pérez de 

Guzmán 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MONTEROS DE 

TRAÍLLA(947) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso Martínez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Baltasar Sendín 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Estacio Garcia 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(948) 

 
Pedro del Río 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Fernández 

Ramos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Matheo (o 

Mateos) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis Marcos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis Ramos de 

Salcedo 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Cristóbal Ponce 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Esteban  

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Muñoz 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Oña 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

  
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MOZOS DE 

LEBRELES(949) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
947 En las cuentas de 1618 se consignan 6673 mrs. de la quitación y ración de Alonso de Sando, desde el 1 de enero de 1614 hasta 

el 3 de abril del mismo. 

948 Muere el 19 de noviembre de 1618, y cobran sus herederos. 

949 No se distingue entre monteros y mozos de lebreles.  
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Alonso de Grijalva 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

1616-1618 
 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

Alonso de Ugena 
 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Felipe de la Fuente 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Sendín 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel Pérez de 

Guzmán 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Moreno 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Magano 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Sendín Calderón 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Esteban 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis de Villandrando 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(950) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
(Mozo del 

sotamontero) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Sendín de 

Peramato 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Valdemoro 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(951) 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Marcos 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan García 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(952) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan García de la 

Vega(953) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MOZOS DE 

VENTORES(954) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso Sendín 

Calderón (Sirguero) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Bartolomé Esteban 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel de Espinosa 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

           

 
950 Perciben sus quitaciones sus herederso hasta el 16 de enero de 1617. 

951 “En M[adri]d a 23 de agosto de 1618 a[ñ]os se dieron al d[ic]ho Pº de Ualdemoro y como marido y conjunta persona de 
Juliana Sendín diez y nveue mil y sete[cient]os mrs (sic) que vuo de auer de su qui[taci]ón de el d[ic]ho a[ñ]o de 1617 y más dos mil y 
ochoçientos y quince mrs. de rep[artimient]o de quitas de el d[ic]ho a[ñ]o por q lo demás se les descontó para ellas, los quales le pagó el 
pag[ad]or Franco Díaz de Losada y por no saber firmar lo firmó a su cargo Joseph Sendín su cuñado. Josepho Sendín de Peramato” (AGP. 
SA. Nóminas empleados, caja 5641 1 (7). 

952 Hasta final de marzo de 1617. 

953 Posiblemente el mismo que el anterior. 

954 Se denominan en este trienio en las nóminas “monteros de ventores” 
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Gabriel de Miranda  X x x x X x x x x 
 

Juan Matheo 
 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

1616-1618 
 
 

 
Tercio 1º 

1616 

 
Tercio 2º 

1616 

 
Tercio 3º 

1616 

 
Tercio 1º 

1617 

 
Tercio 2º 

1617 

 
Tercio 3º 

1617 

 
Tercio 1º 

1618 

 
Tercio 2º 

1618 

 
Tercio 3º 

1618 
 

Joseph Sendín 
 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Martín de Mena 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Sancho de Leyva 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Tomás Ruiz de 

Espinosa 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Cristóbal Rodríguez 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Hernández 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Hernández 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(955) 

 
 

 
Domingo Maldonado 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Sendín(956) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(957) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CRIADOR DE 
SABUESOS Y 

LEBRELES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Tomás Calderón(958) 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés de Montes 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
AYUDANTE DE 

CRIADOR DE 
SABUESOS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro López 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

           
           
           

 
955 Hasta final de mayo de 1618. 

956 Servía por Alonso Sendín. 

957 Carta de pago sin firmar. 

958 Jubilado. 
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1619-1621 

 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 
CAZA DE MONTERÍA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
SOTAMONTERO 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Villarroel 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CAPELLÁN DE LA 

MONTERÍA 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Francisco Pérez de Guzmán 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
ALGUACIL Y GUARDA 

DE LAS TELAS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Antonio Pérez de Guzmán 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(959) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MONTEROS DE 

TRAÍLLA(960) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso Martínez 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Baltasar Sendín 

 
 

 
x 

 
x 

 
x(961) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Estacio Garcia 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro del Río 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro Fernández Ramos 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Matheo (o Mateos) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis Marcos 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis Ramos de Salcedo 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Cristóbal Ponce 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
x(962) 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro Esteban  

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego Muñoz 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Diego de Oña 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 
 

 
959 Falleció el 12 de noviembre de 1622. 

960 En las cuentas de 1618 se consignan 6673 mrs. de la quitación y ración de Alonso de Sando, desde el 1 de enero de 1614 hasta 
el 3 de abril del mismo. 

961 De cara al cobro de esta quitación, en el lugar de Pereña, a 4 de junio de 1622, compareció ante Bartolomé Sendín Calderón, 
beneficiado de dicho lugar, María Sirguera, viuda de Baltasar Sendín de Quirós, montero que fue de Su Majestad, y Baltasar Sendín de 
Quirós, beneficiado de la Peña, para pedir fe de que Baltasar Sendín había dejado como sus herederos a Bartolomé Sendín Calderón, 
Baltasar Sendín, Pedro Sendín y Jerónima Sendín, sus hijos legítimos. 

962 Hasta 27 de marzo de 1620. 
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1619-1621 

 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

Juan de Ríu y Mur 
 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MONTEROS DE 

LEBRELES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso de Grijalva 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso de Ugena 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Felipe de la Fuente 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Sendín (de 

Quirós) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x(963) 

 
 

 
 

 
Gabriel Pérez de Guzmán 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Moreno 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Magano 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Sendín Calderón 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan Esteban 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Luis de Villandrando 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
(Mozo del sotamontero) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x(964) 

 
Pedro Sendín de Peramato 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro de Valdemoro 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Alonso Marcos 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Juan García 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Juan García de la Vega(965) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
MONTEROS DE 

VENTORES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Alonso Sendín Calderón 

(Sirguero) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(966) 

 
 

 
 

 
 

 
Bartolomé Esteban 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel de Espinosa 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Gabriel de Miranda 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
963 Parece fallecer a finales de 1620. 

964 Cobran las quitaciones e el bienio, bien Pedro de Villarroel, bien Pedro Esteban. 

965 Posiblemente el mismo que el anterior. 

966 Cobró en 1620 las sumas correspondientes al periodo 1 de enero de 1617 y final de febrero de 1620 
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1619-1621 

 
 

 
Tercio 1º 

1619 

 
Tercio 2º 

1619 

 
Tercio 3º 

1619 

 
Mitad primera 

1620 

 
Mitad segunda 

1620 

 
Mitad primera 

1621 

 
Mitad segunda 

1621 
 

Juan Matheo 
 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x(967) 

 
 

 
 

 
Juan Matheo 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
x(968) 

 
x 

 
x 

 
Joseph Sendín 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Martín de Mena 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Tomás Ruiz de Espinosa 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Cristóbal Rodríguez 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Francisco Hernández 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Domingo Maldonado 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Cristóbal Rodríguez el 

Mozo 

 
 

 
x(969) 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
CRIADOR DE 
SABUESOS Y 

LEBRELES 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Tomás Calderón(970) 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Andrés de Montes 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
Pedro López 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
X 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
AYUDANTE DE 

CRIADOR DE 
SABUESOS 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Pedro López 

 
 

 
x 

 
x 

 
x 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
967.- Hasta fin de octubre de 1620. 

968.- Desde 1 de noviembre de 1620. 

969.- Desde el 11 de febrero de 1619. 

970 Jubilado. 
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